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Od včeraj lahko predsedniški
kandidati v Sloveniji zbirajo pod-
pise podpore, ki jih potrebujejo za
uradno vložitev kandidature. Za
zdaj je boj za položaj predsednika
napovedalo sedem kandidatov in
dve kandidatki. Zbrati bodo mo-
rali po pet tisoč podpisov, le Bo-
rutu Pahorju jih bo zadostovalo tri
tisoč, ker kandidira s podporo
stranke Socialnih demokratov.
Milan Zver, ki ga podpirata Slo-
venska demokratska stranka in
Nova Slovenija, še ni povedal, na
kakšen način namerava kandidi-
rati, zato pa bodo morali sedanji
predsednik Danilo Türk, Monika
Malešič, Miro Žitko, Fani Eršte,
Ladislav Troha, Dušan Egidij Ku-
bot - Totislo in Artur Štern kot
neodvisni kandidati do 17. okt-
obra zbrati po pet tisoč podpisov
podpore. Prav gotovo to za Dani-
la Türka ne bo problem, za vse
ostale pa bo pravi podvig, če jim
bo to uspelo in bodo tako postali
uradni kandidati za predsednika.

Toda boj za izvolitev bo po-
tekal samo med tremi: Danilom
Türkom, Borutom Pahorjem in
Milanom Zverom. Pri tem je Da-
nilo Türk izrazit favorit. Vse ankete
mu pripisujejo prvo mesto, veliko
vprašanje pa je, če mu bo uspelo
zmagati že v prvem krogu. Če se to
ne bo zgodilo, se bo v drugem kro-
gu pomeril ali z Borutom Pahor-
jem ali z Milanom Zverom. Osta-
li, če bo komu seveda uspelo zbra-
ti dovolj podpisov, v tem boju ni-
majo nikakršnih možnosti. Pa tu-
di drugo mesto je že skoraj zane-
sljivo oddano bivšemu predsedni-
ku vlade Borutu Pahorju, ki bi se
po ponesrečenem vodenju vlade in
neuspelem poskusu, da bi ostal na
čelu Socialnih demokratov, očitno
rad poskusil še kot predsednik
države. Prepričan je namreč, da
mu je ta položaj pisan na kožo, ker
Slovenija po njegovem prepričanju
potrebuje predsednika, ki zdru-
žuje ne pa razdvaja.

Če bo prišlo do drugega
kroga med Türkom in Pahorjem,
ostaja sedanji predsednik še ved-
no favorit, toda končni izid bo ve-
liko bolj negotov. Za Boruta Pa-
horja bi namreč lahko glasovalo
precej volivcev trenutne vladne
koalicije, ki ne skriva, da bi na
predsedniškem položaju raje vi-
dela nekoga, ki bo s sedanjo iz-
vršno oblastjo »bolj kompatibi-
len«, kot je zdaj Danilo Türk. In
Borut Pahor je s svojo poudarje-
no pripravljenostjo na sodelova-
nje s komerkoli kandidat, ki bi
znal dobiti tudi podporo tistih, ki
o njem, ko je bil predsednik vla-
de, niso imeli pozitivnega mne-
nja in niso izbirali besed, ko so
želeli povedati, kaj si mislijo o
njem in njegovi vladi.

9!BLF
<G?:U
UUOOV
oYg ZZ[
ZcZgfšt. 196 (20.519) leto LXVIII.

PRIMORSKI DNEVNIK je začel izhajati v Trstu 13. maja 1945, njegov predhodnik
PARTIZANSKI  DNEVNIK  pa  24. novembra 1943 v vasi Zakriž nad Cerknim, ra-
zmnožen na ciklostil. Od 5. do 17. septembra 1944 se je tiskal v tiskarni "Dober-
dob" v Govcu pri Gorenji Trebuši, od 18. septembra 1944 do 1. maja 1945 v tiskarni
"Slovenija" pod Vojskim pri Idriji, do 7. maja 1945 pa v osvobojenem Trstu, kjer je
izšla zadnja številka. Bil je edini tiskani partizanski DNEVNIK v zasužnjeni Evropi.

TRST - Ul. Montecchi 6 - Tel. 040 7786300, fax 040 7786339

GORICA - Ul. Garibaldi 9 - Tel. 0481 356320, fax 0481 356329

ČEDAD - Ul. Ristori 28 - Tel. 0432 731190
Internet: http://www.primorski.eu/ e-mail: redakcija@primorski.eu
POŠTNINA PLAČANA V GOTOVINI
Spedizione in abbonamento postale 45% Art 2, comma 20/b, legge 662/96 - Trieste

1,20 € CENA V SLOVENIJI 1,20 €

TOREK, 21. AVGUSTA 2012

V sprejemnem centru Gradina
se je začela likovna kolonija
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Katinarska bolnišnica ... 
kronični bolnik
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KRIZA EVROOBMOČJA - Po tovrstnih napovedih ECB v pomoč ranljivim državam

Nemčija proti zgornji meji
obresti na državne obveznice
Gre za omejitev t.i. spreada - Nemške izjave potisnile evropske borze navzdol

BERLIN - Potem ko so v javnost
pricurljala poročila, da Evropska cen-
tralna banka (ECB) razmišlja o "kapi-
ci" na obrestne mere na dolžniške
vrednostne papirje (gre za tako ime-
novani spread) ranljivih evrskih držav,
med katerimi je tudi Italija, je Nemči-
ja takšno reševanje dolžniške krize za-
vrnila.

Nemške izjave so občutile tudi ev-
ropske borze, kjer se je včerajšnje trgo-
vanje končalo s padci indeksov.

Vlagatelji ostajajo previdni tudi
zaradi negotove prihodnosti Grčije
znotraj območja evra.

Na 9. strani

Grozljiv nočni 
zločin v Lignanu

Na 3. strani

V škedenjski železarni
spoštujejo direktive

Na 6. strani

Radovedni galeb
Bruna Volpija Lisjaka

Na 8. strani

Za Mipove obrate se
zanimajo štiri podjetja

Na 11. strani

Leta 2014 kolesarska
steza Solkan-Plave

Na 11. strani

KRIŽ - Večji požar visoko nad Obalno cesto

Ogenj v suhem gozdu
Gasilci, civilna zaščita in gozdni čuvaji ter helikopter v boju s plameni - Avgusta na Krasu številni požari

KRIŽ - Visoko nad Obalno ce-
sto, v gozdu med Križem in Nabre-
žino, je včeraj popoldne izbruhnil
večji požar - zadnji na seznamu šte-
vilnih požarov, ki so v zadnjih dneh
in tednih prizadeli kraško planoto.

Zaradi težko dostopnega gozda
in velikosti požara (na sliki Kroma)
je gasilcem, civilni zaščiti in gozdnim
čuvajem pri gašenju pomagal heli-
kopter, ki je vodo zajemal v morju pri
Sesljanu. Sinoči ob 20. uri je bil po-

žar pod nadzorom, vsi pa so srčno
upali, da se veter ne bo okrepil. Suša
gotovo pripomore k hitremu vžigu, za
večjim delom poletnih požarov pa po
vsej verjetnosti stojijo požigalci.

Na 4. strani
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SLOVENIJA - Pogonska goriva spet dražja

Nove rekordne vrednosti
Od Slovenije dražja samo Italija - Z današnjim dnem višje cene goriv tudi na Hrvaškem

LJUBLJANA - Opolnoči so se
drobnoprodajne cene pogonskih go-
riv v Sloveniji znova zvišale in dose-
gle nove rekordne vrednosti. Liter
neosvinčenega 95-oktanskega benci-
na se je podražil za 5,5 centa na 1,562
evra, 100-oktanski bencin za 5,3 cen-
ta na 1,578 evra, dizelsko gorivo pa za
4,2 centa na 1,429 evra.

Cena 95-oktanskega bencina bo
s tokratno podražitvijo dosegla novo
rekordno vrednost, doslej je bila naj-
višje v obdobju od 17. aprila, in sicer
pri 1,536 evra. Tudi cena dizelskega go-
riva je rekordna. Prav tako bo s po-
dražitvijo novo rekordno vrednost do-

segel 100-oktanski bencin. Cena tega
bencina je bila do sedaj najvišje v ob-
dobju od 17. aprila (1,552 evra za liter).

V primerjavi s sosednjimi drža-
vami je najbolj prodajani 95-oktanski
bencin v Sloveniji zdaj že drugi naj-
dražji. V Avstriji je treba po podatkih
AMZS namreč za liter tega bencina
odšteti 1,510 evra, na Hrvaškem 1,431
evra, v Italiji 1,90 evra in na Madžar-
skem 1,552 evra. Dizelsko gorivo v Av-
striji stane 1,433 evra, na Hrvaškem
1,334 evra, v Italiji 1,767 evra in na
Madžarskem 1,556 evra.

Naftni derivati pa so se opolno-
či podražili tudi na Hrvaškem. 95-ok-

tanski bencin se je tako podražil že če-
trtič zapored in se prvič po koncu apri-
la zvišal nad 11 kun (1,473 evra). Di-
zel pa se je podražil tretjič zapored in
bo prvič presegel ceno 10 kun (1,339
evra). Najvišja cena dizla pa je od da-
nes določena na 1,372 evra (10,25 ku-
ne), kažejo podatki hrvaškega gospo-
darskega ministrstva.

Cene naftnih derivatov v Slove-
niji se določajo skladno z vladno ured-
bo, po metodologiji, ki temelji na gi-
banju cen naftnih derivatov na sve-
tovnem trgu in na gibanju tečaja do-
lar-evro. Modelske cene se izračuna-
vajo na osnovi 14-dnevnih povprečij.



S slovenskimi predlogi so naši pi-
sci večkrat na bojni nogi. Nikakor si ne
morejo zapomniti, da so naši dijaki
zadovoljni s svojim učnim uspehom
ali pa so z ocenami nezadovoljni, na-
juspešnejši so lahko nad ocenami tu-
di navdušeni, medtem ko se morajo vsi
drugi zadovoljiti kar s skromnim pred-
logom s čim ali s kom. Enak predlog
zahteva tudi naša solidarnost s kom,
ne glede na to ali to solidarnost mi-
mogrede omenimo ali pa jo komu iz-
razimo, zato moramo reči, da je npr.
župan izrazil svojo solidarnost z delavci
ali da je solidaren z delavci; izraziti kaj
komu pa si prihranimo za drugačne
priložnosti, za izražanje sožalja, hva-
ležnosti in podobno.

Malokdo pri nas zapiše pravilno,
da se je kdo obrnil na koga za nasvet.
Kar vsi po vrsti se obračajo do koga. Če
gre za pravi obrat proti komu, reče-
mo, da je se kdo obrnil k prijatelju ali
pa, da se je obrnil (proč) od prijate-
lja. Če pa gre za nasvet ali kakšno
prošnjo, moramo reči, da se je A. C.
obrnil na prijatelja za pomoč, za na-
svet, za podporo ali kaj drugega.

Velika napaka pa je zveza v iska-
nju česa. V italijanščini je popolnoma
pravilno, če rečemo andare ali metter-
si in cerca di qcs., poleg cercare qcs. V
slovenščini pa poznamo samo glagol

iskati kaj, zato ne smemo zapisati, da
so sile javnega reda pregledale stano-
vanje v iskanju dokaznega gradiva. Ta-
ko izražanje je v popolnem nasprotju s
slovenskim, kjer prevladuje verbalno iz-
ražanje. Poročevalec bi moral zapisa-
ti, da so sile javnega reda preiskale
stanovanje, kjer so iskale dokazno
gradivo o kaznivem dejanju.

V poročilu o prikrojevanju špor-
tnih izidov je nekdo zapisal, da so
600.000 evrov od dobička uporabili za
podkupiti igralce. V slovenščini ne
moremo predloga za povezati z gla-
golskim nedoločnikom. Pravilno bi
bilo, da so porabili denar za pod-
kupnine, da so porabili denar za pod-
kupovanje ali pa zato, da so podku-
pili igralce.

Ob neki prometni nesreči sem
prebrala, da je avto pripeljal z neprila-
gojeno hitrostjo iz ovinka. Avto nika-
kor ni mogel pripeljati iz ovinka, ker
ni bil v ovinku, ampak za ovinkom.
Zato je pripeljal izza ovinka. Če par-
kira za hišo, pripelje izza hiše, če par-
kira pred hišo pa odpelje izpred hi-
še. Če stoji avto pod kozolcem, pri-
pelje izpod kozolca. Če dremlje jež
pod grmom, prileze izpod grma. Če
leti letalo nad oblaki, se spusti iznad
oblakov. Če kaj leži med dvema sto-
loma, poberemo izmed dveh stolov.

Sestavljenih predlogov izza,
izpred, izpod in izmed v italijan-
ščini ni, zato tudi naši pisci kar po-
zabijo nanje. Pomagati si ne mo-
rejo niti s Šlenčevim slovarjem,
kjer so navedeni celo nekateri na-
pačni zgledi: Namesto temperatura
iznad trideset stopinj je pravilno
temperatura nad trideset stopinj;
film prepovedan za mladino izpod
osemnajstih let rečemo pravilno:
film prepovedan mladini pod
osemnajstimi leti (izpod ima SSKJ
pri tem zgledu oznako publ.); po
Šlencu: poznava se izza šolskih let in
skriti se izza vogala je pravilno: po-
znava se iz šolskih let, skriti se za
vogalom.

Pri teh sestavljenih predlogih
moramo upoštevati predvsem prvi
del; iz nas opozarja na izvor česa, gre
torej vedno za nekaj, kar prihaja iz,
od nekod, ne pa kar tam je ali se tam
nahaja (v času ali prostoru).

Lelja Rehar Sancin

JEZIK NA OBROBJU

Slovenija: Virant razpisal
volitve v državni svet

LJUBLJANA - Predsednik državnega
zbora Gregor Virant je včeraj izdal
odlok o razpisu splošnih volitev v
državni svet (DS). Splošne volitve
predstavnikov lokalnih interesov v DS
bodo v sredo, 21. novembra, splošne
volitve predstavnikov ostalih interes-
nih skupin pa bodo potekale dan poz-
neje, 22. novembra.
DS šteje 40 članov, predstavnikov ta-
ko delovnih in socialnih interesov
(funkcionalni interesi) kot predstav-
nikov lokalnih interesov (teritorialni
interesi). Člani DS so voljeni za dobo
petih let. Državni svet lahko predla-
ga državnemu zboru sprejem zako-
nov; daje DZ mnenje o vseh zadevah
iz njegove pristojnosti; zahteva, da DZ
pred razglasitvijo kakega zakona o
njem še enkrat odloča; zahteva razpis
naknadnega zakonodajnega referen-
duma; ter zahteva preiskavo o zade-
vah javnega pomena.

Raziskava: Hrvaški državljani
ne vidijo izhoda iz krize

ZAGREB - Dobrih 84 odstotkov
hrvaških državljanov je zaskrbljenih
zaradi gospodarske krize. Kot oce-
njujejo, bo ta trajala še najmanj tri ali
več let, je včeraj objavila agencija za
tržne raziskave GfK. Slabih 18 od-
stotkov anketirancev pa je odgovori-
lo, da ne čuti nobenih posledic krize.
Le 14 odstotkov izmed 1000 anketi-
rancev, starejših od 15 let, pričakuje,
da bo Hrvaška v prihodnjem letu iz-
šla iz krize. Najbolj optimistični so
prebivalci Zagreba, najbolj črnogledi
pa so v Slavoniji in Liki.
Štiri petine udeležencev julijske razi-
skave je ocenilo, da se bo brezposel-
nost na Hrvaškem še povečala, slaba
polovica vprašanih oz. 47 odstotkov
pa je zaskrbljena, da bo izgubila služ-
bo. Poleg brezposelnosti hrvaške
državljane najbolj skrbi gospodarska
stabilnost, znižanje življenjskega stan-
darda, višje cene, inflacija, neuspešne
poteze vlade, pa tudi stanje v zdrav-
stvu ter kriminal in korupcija. Naj-
manj so zaskrbljeni zaradi onesnaže-
nja okolja, kakovosti izobraževanja ter
možnosti, da bi prišlo do državljanskih
nemirov ali terorističnih napadov.
Z lastnim finančnim stanjem je za-
dovoljna le petina državljanov, krep-
ko nezadovoljnih pa je 56 odstotkov.
Dobrih 69 odstotkov jih napoveduje,
da se bodo v prihodnjih 12 mesecih
manj odločali za najemanje posojil.
Štirje odstotki pa so izjavili, da ne mo-
rejo več odplačevati svojih kreditov.
Zaradi krize je več kot polovica vpra-
šanih znižala stroške za zabavo in pro-
sti čas, dobra polovica je znižala tudi
stroške za obleko in obutev, slaba tret-
jina pa tudi za hrano in higieno.

OSKRBA S PITNO VODO - Toda sušno obdobje ne sme trajati v nedogled

Kras, Goriška in Vipavska še brez
skrbi, v Slovenski Istri bolj kritično
Kraški vodovod bi lahko napajal celotno Istro, toda potreben bi bil nov vodovod

Iz Rižane zdaj
črpajo vodo samo

še iz podtalnice,
kljub temu pa

voda na Obali še
teče iz vsake pipe

SEŽANA, NOVA GORICA, KO-
PER - Brestoviška vrtina, iz katere pri-
dobiva Kraški vodovod pitno vodo za
oskrbo celotnega Krasa, bi lahko napa-
jal tudi celotno Slovensko Istro, je za
STA povedal direktor Peter Fabiani. Ze-
lo vodnata sta tudi vira Hubelj in
Mrzlek, iz katerih se napajata vodovo-
da Hubelj na Ajdovskem in Mrzlek na
Goriškem.Po Fabianijevih besedah tre-
nutno oskrbujejo Slovensko Istro s 100
litri vode na sekundo, če bi transport-
ne količine to dovoljevale pa bi bile lah-
ko te količine bistveno večje.

"Na Obalo posredujemo toliko
pitne vode, kot je lahko. Za večje koli-
čine pa bi potrebovali nov vodovod, pri
nas imamo dovolj kvalitetne vode," je
povedal Fabiani. Zato niso doslej uved-
li še nikakršnih omejitev porabe pitne
vode, ljudje lahko z njo tudi zalivajo svo-
je vrtove. Nekaj omejitev je le pri manj-
ših lokalnih zajetjih v obrobnih kraških
vaseh, kjer še nimajo pitne vode iz Bre-
stoviškega vodovoda. V rezervoarje
pitne vode teh vasi tako vodo dovažajo
s cisternami, uporabniki pa se z njo
oskrbujejo normalno preko vodovod-
nega sistema.

Nikakršnih omejitev porabe pit-
ne vode ni trenutno niti na Goriškem
in Vipavskem. Direktor Vodovodov in
kanalizacije Nova Gorica Miran Lovrič
je za STA povedal, da je vode dovolj tu-
di za prebivalce krajev na Trnovsko -
Banjški planoti. "Če gasilci komu do-
važajo vodo, so to individualna naro-
čila, za katera pri nas ne vemo," je še
zatrdil Lovrič. Vendar pa bi se proble-
mi po njegovem mnenju lahko pojavi-
li, če se bo tako sušno obdobje še dol-
go nadaljevalo.

Tudi na Vipavskem večjih proble-
mov oskrbe s pitno vodo še ni. Vodni vir
Hubelj, s katerega oskrbujejo s pitno vo-
do prebivalce Vipavske doline in dela
Krasa, ima še vedno dovolj velike koli-
čine vode, je za STA povedal Aleš Bre-
celj iz Komunalno stanovanjske družbe
Ajdovščina. Pitno vodo morajo voziti le
v Podkraj, kjer z njo polnico tamkajšnji
rezervoar, saj lokalni vir vode trenutno
ne zadostuje vsem potrebam. "Pozna pa
se manjšanje obsega industrije, saj je po-
raba vode nekoliko manjša kot v prejš-
njih mesecih," je še dejal Brecelj.

Tudi v Rižanskem vodovodu so
minuli vikend uspeli prebroditi brez
omejitev v rabi vode, tako da na Obali
voda še vedno teče v vsaki pipi. Preži-
veli so ga sicer nekoliko težje, zlasti obre-
menjujoče za sistem pa so bile dnevne
konice v porabi vode, ki so jih uspeli pre-
mostiti z določenimi posegi na sistemu,
je povedala predstavnica Rižanskega vo-
dovoda Sara Milenkovski.

Žal so obeti slabi, saj nekih obil-
nejših padavin ni na vidiku vsaj do kon-
ca meseca. Voda, ki jo trenutno črpa-
jo iz vodnega vira reke Rižane, je v ce-
loti voda iz podtalnice, kar 60 odstotkov
vseh količin vode pa trenutno pridobi-
vajo iz sosednjih vodovodov. Vodoo-
skrba v Slovenski Istri zaenkrat še po-
teka nemoteno tudi zaradi ravnanja
prebivalstva, saj so odjemalci ukrepe o
varčevanju vzeli resno in se jih držijo,
kar je videti tudi pri dnevnih bilancah
porabe. "Privarčevali smo več ali manj
15 odstotkov vseh potrebnih količin, ta-
ko da so prav te privarčevane količine
tiste, ki nam vsak teden za en teden
odložijo redukcijo vode," ugotavlja Sa-
ra Milenkovski.

Stanje je takšno, da lahko reduk-
cije nastopijo vsak čas, varčevanje z vo-
do pa bo zagotovo trajalo, vse dokler ne
bo nekega obilnega deževja, ki bi na-
polnilo podtalnico. "Če bodo in ko bo-
do potrebne redukcije, jih bomo dele-
žni vsi," dodaja predstavnica vodovoda.
V Rižanskem vodovodu pa računajo, da
bodo s koncem meseca in odhodom
prvih turistov uspeli nekoliko zmanjša-
ti porabo vode ter s tem nekoliko bolj
v prihodnost odmakniti uvedbo reduk-
cij. Ob tem pa rešitev seveda ostaja dež,
dodaja Sara Milenkovski. (STA)

SLOVENIJA - Novembrske predsedniške volitve

Večina predsedniških kandidatov
bo zbirala podpise  podpore

LJUBLJANA - Predsedniški kan-
didati lahko od včeraj naprej zbirajo
podpise podpore. Za takšno kandi-
daturo se je odločila večina od deve-
tih napovedanih kandidatov, med nji-
mi tudi aktualni predsednik republi-
ke Danilo Türk. Borut Pahor kandi-
dira še s podporo svoje stranke SD,
Milan Zver pa zaenkrat še ni sporo-
čil, na kakšen način bo kandidiral.

Türk in Pahor sta za včerajšnji
začetek zbiranja podpisov podpore iz-
brala Maribor. "Ocenil sem, da je po-
polnoma naravno, da kandidiram za
drugi mandat," je ob tem dejal Türk
in izpostavil zaupanje, ki mu ga izka-
zujejo volivci ter nekatere stranke in
organizacije.Med razlogi, zaradi ka-
terih se je odločil znova kandidirati,
je aktualni predsednik republike Türk
navedel tudi, da mu je to svetovalo ve-
liko ljudi, ter dejstvo, da je po anke-
tah javnega mnenja med politiki "vse-
lej na prvem mestu, kar zadeva javno
podporo".

Pahor je ob začetku zbiranja
podpisov podpore poudaril, da si že-
li biti predsednik vseh ljudi: "Želim
biti predsednik, ki poskuša ljudi
združevati, povezovati in navdihovati
s tistim, kar nam je skupno in na dru-
gi strani opozarjati pred nevarnost-
mi snežnih kep, nestrpnosti in blo-
kovskih delitev." Po Pahorjevem
mnenju so prihodnja leta lahko za
Slovenijo uspešna, zato bo vodil
predsedniško kampanjo tako, da bo
nagovarjal volivce s svojim poskusom
zbliževanja stališč in sodelovanjem.
Želi si, da tisti, ki imajo drugačna sta-
lišča od njega, to ne vidijo kot razlog,
da ga ne bi podprli.

Odločitev o tem, ali bo Zver
kandidaturo vložil s podpisi poslan-
cev ali 3000 podpisi volivcev, še ni
sprejeta, bo pa znana v kratkem, so
za STA pojasnili v SDS. Iz civilne po-
bude Združujemo za prihodnost pa
so včeraj sporočili, da se je doslej pod
njihovo izjavo na spletu podpisalo

več kot 6700 posameznikov, ki pre-
poznavajo Zvera kot najprimernej-
šega predsedniškega kandidata. S
takšnim odzivom so zadovoljni tudi
v Zverovi volilni ekipi.

Poleg Türka in Pahorja sta vče-
raj začela zbirati podpise podpore še
predsedniška kandidata Monika Ma-
lešič in Artur Štern. Za kandidaturo
s podporo volivcev so se odločili tu-
di Miro Žitko, Fani Eršte, Ladislav

Troha in Dušan Egidij Kubot - Toti-
slo. Zbrati bodo morali 5000 podpi-
sov, Pahorju pa zaradi podpore stran-
ke zadostuje že 3000 podpisov.

Prav tako je na Državno volilno
komisijo od včeraj naprej že mogoče
vlagati kandidature za volitve pred-
sednika republike, ki bodo 11. no-
vembra. Rok za vložitev kandidatur se
enako kot rok za zbiranje podpisov
podpore izteče 17. oktobra. (STA)

DANILO TÜRK BORUT PAHOR MILAN ZVER
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V srcu Sarajeva - Sebilj

IRINA TAVČAR

Poletni
fotoutrip

‘12
Drage bralke, dragi bralci!

Spet smo radovedni, kje in kako
preživljate svoje počitnice, pred-
vsem pa, ali je v vaši potovalki
prostor tudi za Primorski dnev-
nik. Mi seveda upamo, da ja in
vas zato vabimo, da vanjo polo-
žite tudi časopisni izvod ali sple-
tni Primorski dnevnik in mu na-
to, kjerkoli pač preživljate te po-
letne tedne, posvetite enega od
svojih poletnih posnetkov.

Fotografije nam pošljite
preko rubrike Fotogalerije
bralcev na spletni strani
www.primorski.eu ali po elek-
tronski pošti tiskarna@pri-
morski.eu, lahko pa jih tudi
osebno dostavite v uredništvih
v Trstu in Gorici. Najlepše bo-
mo objavili!

LIGNANO - Preiskava o zločinu

Okruten dvojni umor
po večurnem mučenju

LIGNANO - Za okrutnim ne-
deljskim umorom v Lignanu se
skriva nekaj več kot zgolj rop, so
prepričani preiskovalci. 69-letnega
Paola Brugata in 66-letno Rosetto
Sostero - moža in ženo, ki upra-
vljata trgovino - so morilci po vsej
verjetnosti več ur mučili, na koncu
pa jima hladnokrvno prerezali vrat.
Preiskavo vodijo karabinjerji v so-
delovanju z državno tožilko Clau-
dio Danelon iz Vidma. Njen nad-
rejeni, glavni tožilec Antonio Bian-
cardi, je včeraj komentiral, da je bil
prizor v Brugatovi vili srhljiv ter da
»česa takega še nismo videli«.

V nedeljo se je sprva govori-
lo, da sta si zakonca vzela življenje,
govornica pa ni imela nobene
podlage. Kazalo je, da se je z dvoj-
nim umorom slabo končal poskus
ropa, včeraj pa se je razvedelo, da
tudi ta razlaga ne drži. Storilci so
svoji žrtvi več ur kruto mučili, kar
je za rop precej nenavadno. Ob-
dukcijo je sodni zdravnik opravil
včeraj popoldne. Preiskovalci ne
dajejo izjav, baje pa ne izključuje-
jo možnosti, da je šlo za okrutno
obračunavanje. Vprašanje je, ali sta
pokojna zakonca morda poznala
svoje napadalce.

Vsekakor pa ni izključeno, da
so storilci mučili zakonca, da bi od

njiju izvedela, kje je blagajna. Pre-
iskovalci so zaslišali sorodnike - si-
na, ki je odkril trupli v domači ga-
raži v Ulici Annia, njegovo zaro-
čenko in druge. Burgatov 83-letni
brat Giuseppe je prepričan, da so
storilci več dni zalezovali trgovca
ter podrobno načrtovali podvig. Po
njegovem mnenju so zločinci ro-
parji. Preiskovalci pa med drugim
preverjajo položaj brata Rosette So-
stero, nepremičninarja, ki je po
večmilijonskem stečaju zašel v ve-
liko finančno stisko.

Sosedje niso ničesar slišali, po
prvih domnevah naj bi storilci do
krvi pretepli oba zakonca. Moža naj
bi vlekli po hiši, ženo zvezali in več-
krat zabodli z nožem. Brugato in
Sosterova sta bila v soboto zvečer
v gostilni, kjer sta se zadržala do 1.
ure ponoči, domov pa sta se vrni-
la s kolesom. Morilci so ju najbrž
čakali na trgu pred hišo, nekdo pa
jima je morda vseskozi sledil.

Avgusta 2007, točno pred
petimi leti, se je okruten zločin
zgodil v bližini Lignana. V kraju
Gorgo al Monticano (v pokrajini
Treviso) je tolpa, ki so jo sesta-
vljali Albanca in Romun, v manj-
ši vili napadla, mučila in ubila za-
konca, napadalce pa so prijeli dva
tedna pozneje.

KOROŠKA - Predčasne deželne volitve

Blokada svobodnjakov
vsaj še do novembra
Deželni zbor v petek spet o volitvah - Franc-Jožef Smrtnik kandidat EL?

Kdaj bo deželni
zbor v Celovcu
dobil nove
»stanovalce«?
Novembra letos 
ali šele spomladi
prihodnje leto?

I. LUKAN

CELOVEC - Korošice in Korošci
bodo očitno morali še nekaj časa poča-
kati na odločitev, kdaj bodo lahko šil na
volišča. Svobodnjaki (FPK) so namreč -
po tretji blokadi sklepa o razpustitvi de-
želnega zbor pretekli petek – napovedali,
da bodo tudi na naslednjih sejah dežel-
nega zbora, na katerih bodo na dnevnem
redu seje predčasne volitve, zapustili
dvorano in s tem preprečili potreben
dvotretjinski kvorum za glasovanje o tej
točki. To da se bo vsekakor zgodilo ta pe-
tek, ko bo četrtič na sporedu izredna se-
ja deželnega zbora, je slišati iz vrst FPK.

Podporo so koroški svobodnjaki
medtem dobili od predsednika svo-
bodnjaške stranke (FPÖ) v avstrijskem
parlamentu Karl-Heinza Stracheja. Le-
ta je dejal, da podpira blokado sklepa
o predčasnih volitev, vsaj dokler koro-
ška deželna vlada ne bo sprejela sklep
o prizivu na sklep avstrijskega parla-
menta o pristopu Avstrije k reševanju
finančne krize v Evropi. Očitek, da svo-
bodnjaki s tem jemljejo za talca celo
zvezno deželo, je Strache zavrnil.

Kot je znano, zahtevajo socialde-
mokrati, ljudska stranka in Zeleni
predčasne volitve najkasneje 25. no-
vembra letos, svobodnjaki pa se zav-
zemajo, da bi bile volitve šele 3. mar-
ca 2013. Za izvedbo volitev še novem-
bra letos mora deželni zbor najkasne-
je tretji teden septembra sklepati o raz-
pustitvi parlamenta, kar je še možno,
če bi svobodnjaki na to pristali. Pred-
sedniki socialdemokratov (SPÖ), ljud-
ske stranke (ÖVP) in Zelenih (Kaiser,
Obernosterer in Frey), ki so se prete-
kli teden že dogovorili o spremljeval-
nih ukrepih pri predčasnih volitvah,
kot je to znižanje stroškov za volilni
boj, povrnitev stroškov za volilni boj,
ter ukinitev deželne vlade po propor-
cionalnem sistemu, še naprej upajo, da
bodo svobodnjaki le še privolili v vo-
litve še letos. Če ne, bodo še naprej -
teden za tednom - vedno znova zah-
tevali izredne seje deželnega zbora s
točko predčasne volitve. Ob tem so
prepričani, da svobodnjaki z blokado
sej ne bodo zdržali.

Medtem ko hočejo svobodnjaki
potisniti termin volitev čim dlje v spo-
mlad 2013, ker jim ankete napoveduje-
jo katastrofalen volilni poraz na jesen-
skih volitvah (izgubili bi kar polovico
svojih volivcev, medtem ko bi socialde-
mokrati in Zeleni močno pridobili, ljud-
ska stranka pa vsaj obdržala svoje vo-
livce) se na predčasne volitve pripravljajo
tudi v slovenski manjšini. Tako se je v ko-
roških medijih kot glavni kandidat Enot-
ne liste (EL) pojavil edini na samostoj-
ni slovenski listi izvoljeni župan Železne
Kaple Franc-Jožef Smrtnik. Deželno
vodstvo EL vesti ni ne potrdila ne de-
mantirala. Vsekakor bo vodstvo EL
odločitev o nastopu pri volitvah mora-
lo sprejeti v naslednjih tednih.

Isto velja tudi za Liberalni forum
(LiF), pri katerem sodeluje na vidnem
mestu nekdanja generalna tajnica Na-
rodnega sveta koroških Slovencev
(NSKS) Angelika Mlinar. Slednja je vče-
raj izjavila, da je nastop na volitvah na Ko-
roškem za LiF vsekakor zanimiva tema.

Ivan Lukan

FILM - Po istoimenski literarni uspešnici

Padla zadnja klapa
novega Vojnovićevega
celovečerca Čefurji raus!

VISOKO - V Visokem v Bosni je
17. avgusta 2012 padla zadnja klapa
novega celovečernega filma Čefurji
raus!, scenarista in režiserja Gorana
Vojnovića, ki so ga posneli po istoi-
menski literarni uspešnic. Knjiga je bi-
la kar eno leto na vrhu najbolj proda-
janih knjig v Sloveniji, avtor Goran Voj-
nović pa si je zanjo prislužil nagrado
Prešernovega sklada in nagrado kres-
nik za najboljši roman leta. Knjiga je
izšla tudi na Hrvaškem, v Bosni in Her-
cegovini, v Srbiji, Črni Gori, na Polj-
skem in Češkem. V Sloveniji je doži-
vela izjemno uspešno gledališko pri-
redbo, ki je doživela že skoraj 300 upri-
zoritev. Vojnović je ob sodelovanju le-
gende jugoslovanskega filma Abdula-
ha Sidrana, scenarista kultnih filmov
Emirja Kusturice »Se spominjaš Dol-
ly Bell« in »Oče na službenem poto-
vanju« pripravil scenarij, ki je dogo-
divščine sedemnajstletnega Marka
Đorđića in njegovih fužinskih prijate-
ljev prenesel na filmsko platno. Zgod-
ba o Fužinah, o Marku, Adiju, Acotu
in Dejanu, o njihovih čefurskih starših,
o seksi voditeljici in nadležnih malih
čefurkah, pretepenih šoferjih in gore-
čih kosovnih odpadih se je tako kon-
čno vrnila na svoje izhodišče, saj jo je

Goran Vojnović sprva napisal kot sce-
narij in šele nato preoblikoval v roman.

V glavni vlogi Marka igra Be-
njamin Krnetić, Aco je Dino Hajde-
rović, Adi Ivan Pašalić, Dejan pa Jer-
nej Kogovšek

Leta 1980 v Ljubljani rojeni Go-
ran Vojnović je diplomant ljubljanske
AGRFT, smer filmska in televizijska re-
žija, a je večini bolj znan kot pisatelj.
Pred filmom Čefurji raus! je Vojnović
leta 2010 po lastnem scenariju posnel
celovečerni prvenec Piran Pirano, ki je
na Festivalu slovenskega filma prejel tri
nagrade (najboljše scenarij, najboljša
montaža in najboljša glavna ženska
vloga). Na festivalu filmov iz Jugovz-
hodne Evrope v Parizu je film osvojil
nagrado za najboljši film in za najboljšo
moško vlogo, ob tem pa tudi nagrado
za prispevek k medkulturnemu dialo-
gu na festivalu v Cottbusu. Piran Pi-
rano je tudi eden redkih filmov, ki so
jih zaradi specifične večkulturne te-
matike prikazali na kar štirih različnih
nacionalnih filmskih festivalih (ob slo-
venskem, še na festivalih hrvaškega,
bosanskega in italijanskega filma).

Konec novembra lanskega leta je
izšel njegov drugi roman, ki nosi na-
slov Jugoslavija, moja dežela.

Prizor iz filma Čefurji raus! Gorana Vojnovića
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TTrrsstt
VODOVODI - Predstavnika AcegasAps in Kraškega vodovoda o položaju v sušnem obdobju

Pitne vode je dovolj,
a je ne smemo zapravljati
Zaradi zelo visoke porabe včeraj sklenili začasno črpati vodo tudi iz Timave - »Zgledovati bi se morali po Izraelcih«

V tržaški pokrajini bo voda še naprej
tekla iz vseh pip, čeprav padavin ta teden ne
bo, poraba pa se je znatno povečala. Pri nas
ni nevarnosti, da bi prekinili dobavo, saj je
vode dovolj, potrjujejo tako pri podjetju
AcegasAps kot pri Kraškem vodovodu. Vse-
kakor pa je jasno, da bodo morali prebival-
ci počasi prilagoditi svoje navade splošni po-
trebi po varčevanju z vodo.

V naših hišah imamo pitno vodo, ki
jo večinoma črpajo v trinajstih črpališčih iz
soške podtalnice med krajem San Pier
d’Isonzo in Ronkami. Strateško pomemb-
na postojanka za tržaško vodovodno omre-
žje je nekdanja tovarna Randaccio pri Šti-
vanu, kjer vodo filtrirajo in jo nato naprej po-
šiljajo na Kras ter v Trst. »Običajno prihaja
iz Soče 80 odstotkov vode, ostalih 20 od-
stotkov pa črpamo iz štivanskega izvira pri
Sardoču. Danes (včeraj, op. nov.) smo se
odločili črpati še vodo iz Timave, saj ima-
mo to reko za rezervo,« je povedal inženir
Enrico Altran, odgovorni za vodo pri pod-
jetju AcegasAps. Timavo je podjetje Ace-
gasAps daljnovidno izkoriščalo že pozimi,
med novembrom in februarjem, ko je bilo
padavin zelo malo. Slabe štiri mesece so 70
odstotkov pitne vode črpali iz Soče, 30 pa
iz Timave in izvira pri Sardoču. »Za to po-
tezo se nismo odločili zaradi pomanjkanja
vode, saj smo prav danes ugotavljali, da je
vode v soških podtalnih vodnjakih v pri-
merjavi z zadnjimi osmimi leti več kot do-
volj. To smo storili iz tehničnega razloga: če
pospešiš črpanje vode, povečaš količino, v
cevi pa prinašaš še blato in drugo - vodo mo-
raš temeljiteje očistiti,« je razložil inž. Altran.

Obče znano je, da je soška voda zelo
kakovostna, bogata je z minerali in glede te-
ga se postavlja ob bok nekaterim zelo ogla-
ševanim mineralnim vodam. »Tudi voda iz

kraških vodo-
tokov je dobra,
čeprav je v njej
več apnenca.
Timavsko vo-
do črpamo le
občasno, a jo
vseskozi anali-
ziramo, pri če-
mer dobro so-
delujemo s
Parkom Škoc-
janske jame, z
univerzama v
Trstu in Lju-
bljani pa smo
partnerji v ev-
ropskem pro-
jektu,« je dejal
inženir.

Kljub za-
dostnim koli-
činam pitne
vode, predsta-
vlja visoka poraba problem. Pozimi poši-
lja podjetje AcegasAps v vodovodno omre-
žje od 100 do 110.000 kubičnih metrov vo-
de na dan, poleti pa 170.000 kub. metrov
na dan. Ob pretakanju večjih količin vo-
de se med drugim obrabijo cevi in jih je tre-
ba zamenjati. Vodovodno omrežje podje-
tja AcegasAps precej pušča, saj se po po-
ti izgubi 42 odstotkov vode. Na to vpliva-
jo tudi velike višinske razlike, saj imajo v
Padovi - v glavnem na ravnem - za deset
odstotkov manjše izgube. »V načrtu ima-
mo porazdelitev tržaške pokrajine v po-
samezne cone, v katerih bomo izmenično
in selektivno zniževali pritisk v ceveh. To
bo precej omejilo izgube, za porabnike pa
ne bo nobenih nevšečnosti.«

Na koncu slehernega sušnega obdobja
nas navadno prizadenejo hudi nalivi, pra-
ve »vodne bombe«, ki so za marsikateri vo-
dovod nevarne (tega se na primer bojijo pri
Rižanskem vodovodu v Kopru), »pri nas pa
se to vprašanje zaradi podtalnic k sreči ne
postavlja,« je zagotovil Altran.

Tudi pri Kraškem vodovodu, ki do-
bavlja vodo devinsko-nabrežinski, zgoni-
ški in repentabrski občini (voda prihaja ra-
vno tako iz Acegasovega vodovoda pri Šti-
vanu), so potrdili, da kljub suši ni večjih
težav. Odgovorni za vodovod Danijel Šu-
šteršič je povedal, da je poraba vode v teh
dneh zelo visoka in da stroji delajo s pol-
no paro, vode pa ne primanjkuje: »Ob do-
ločenih urah nekoliko pade pritisk, za go-

spodinjstva in kmetijstvo pa je vode do-
volj. Iz lastnih izkušenj ocenjujem, da še
teden ali dva ne bi smeli imeti nobenih
preglavic. Vodovod pa je tako strukturi-
ran, da lahko še in še neprekinjeno nada-
ljuje z dobavo.« Zadnje hujše probleme so
imeli na Krasu pred kakimi petnajstimi le-
ti, ne toliko zaradi suše, marveč zaradi »re-
šetastih« cevi. »Danes pa imamo nove ce-
vi in izgubljamo zelo malo vode. Izgube
znašajo 20 do 22 odstotkov, od tega pa je
10 odstotkov v bistvu fizioloških. Smo
med boljšimi v Italiji,« je dejal Šušteršič.
Za visoko poletno porabo so po njegovih
ocenah v enaki meri odgovorni gospo-
dinjstva in kmetje, dnevno gre v omrežje
od 5000 do 6500 kubičnih metrov vode.

Vsem je vsekakor jasno, da se bodo
morale naše navade nekoliko spremeniti,
saj je odgovorno ravnanje z vodo nujno. Ti-
pične stranke Kraškega vodovoda so kra-
ške hiše z vrtom, ki po Šušteršičevih bese-
dah porabijo v primerjavi s stanovanji
ogromne količine vode. Enrico Altran je
mnenja, da mora biti odgovorno ravnanje
z vodo za vse občane prednostni cilj, »mi
pa bomo naredili svoje«. Po njegovem
mnenju bo moral vsakdo prej ali slej razu-
meti, da je kapljični sistem na vrtovih pri-
mernejši od tradicionalnega zalivanja, pri
upravljanju z vodnimi viri pa se moramo
veliko naučiti od Izraelcev, ki so sredi puš-
čave že dolgo let mojstri na tem področju.

Aljoša Fonda

KRIŽ - Večji požar v gozdu proti Nabrežini

V boju z ognjem v osrčju gozda
Ogenj naj bi prizadel pet hektarov gozda, gasili so tudi s helikopterjem - V avgustu mnogo požarov, na Krasu dejavni piromani

Levo Enrico Altran
(zgoraj) 

in Danijel Šušteršič,
desno nekdanja

tovarna Randaccio
pri Štivanu, 

kjer filtrirajo 
pitno vodo 

in ji dodajajo klor

KROMA

Trije prizori 
z včerajšnjega
gašenja požara
med Križem 
in Nabrežino 

KROMA

»Že več kot en teden gori povsod, to-
kratni požar pa predstavlja za nas posled-
nji udarec,« je med sinočnjim gašenjem
večjega požara v gozdu med Križem in Na-
brežino dejal vodja devinsko-nabrežinske
skupine civilne zaščite Danilo Antoni. Na
vprašanje, kje je vsega gorelo v zadnjem
tednu, je Antoni odgovoril, da »je lažje na-
šteti kraje, kjer ni gorelo: v Medji vasi in De-
vinu recimo ni gorelo«.

Včerajšnji požar, ki naj bi po prvih
ocenah prizadel približno pet hektarov goz-
da, je izbruhnil nekaj pred 15. uro nekaj de-
set metrov višje od steze, ki vodi od Bršči-
ce proti Križu - visoko nad Obalno cesto.

Iz borovega gozda se je v nebo začel širiti
mogočen dim in gasilci so več kot eno uro
prejemali telefonske klice v zvezi s poža-
rom. Na prizorišče pa so se odpravili takoj,
in sicer pet gasilcev iz Trsta ter pet z Op-
čin. Poleg njih pa so bili na prizorišču gozd-
ni čuvaji ter ekipe civilne zaščite iz števil-
nih občin (poleg devinsko-nabrežinske
tudi iz Trsta, Milj, Redipuglie in drugih ob-
čin, sodelovali so tudi prostovoljci gasil-
skega združenja Breg iz Doline).

Zaradi težko dostopnega terena so
imeli gasilci in ostali velike težave, na po-
moč pa je priskočil helikopter civilne za-
ščite, ki je požar gasil iz zraka - vodo je za-

jemal v morju pri Botanjeku. Ob 20. uri so
bili še vedno vsi na prizorišču, nekatere je
čakala še noč. Požar je bil v glavnem po-
gašen, dima pa je bilo še ogromno in nad-
zirati so morali posamezne manjše poža-
re. Ogenj je bil po Antonijevih besedah ze-
lo razširjen in razcefran, zvečer pa je veter
k sreči nekoliko pojenjal. Glavna skrb je za-
devala prav to: sinoči so vsi srčno upali, da
se veter ne bo več okrepil.

Vzroki včerajšnjega požara še niso
znani, razširjeno prepričanje pa je, da za ve-
čino požarov stoji človek. Piromani so na
Krasu zelo aktivni, suho rastlinje pa jim olaj-
ša delo. (af)

�več fotografij na

www.primorski.eu

Ulica dei Montecchi 6

tel. 040 7786300 

faks 040 7786339

trst@primorski.eu
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ZDRAVSTVO - Po »obisku« karabinjerjev oddelka za preverjanje higienskih razmer 

Bolnišnica na Katinari
vse bolj ... kronični bolnik
Deželni svetnik Sergio Lupieri krivi Tondovo deželno upravo, da zapostavlja bolnišnico

Sergio Lupieri KROMA

Če karabinjerji oddelka za pre-
verjanje higienskih razmer opravijo
inšpekcijo v bolnišnici, kraju, kjer bi
morale biti higienske razmere neo-
porečne, pomeni, da z bolnišnico ne-
kaj ni v redu.

Tak pregled so karabinjerji opra-
vili pred dnevi v bolnišnici na Kati-
nari. Rezultat njihovih izvidov bodo
znani šele v prihodnjih dneh, njihov
prihod pa je takoj izzval polemiko, ki
presega zgolj zdravstvene okvire in
posega na politično raven.

Deželni svetnik Demokratske
stranke Sergio Lupieri je pozitivno oce-
nil »prihod« karabinjerjev oddelka Nas
v bolnišnico na Katinari. Ob tem pa je
opozoril na strukturni in tehnološki pro-
pad bolnišnice, pri čemer ima po nje-
govem svoje prste vmes politika. Lupieri
se na zadevo spozna. Po poklicu je
zdravnik, v deželnem svetu je pod-
predsednik deželne komisije za zdrav-
stvo. Že vrsto let sledi peripetijam trža-
ških bolnišnic in še posebej tiste na Ka-
tinari. Njegova ocena je jasna: deželna
vlada predsednika Renza Tonda je kri-
va za sedanje stanje v bolnišnici. Odlo-
čila se je, da bo privilegirala bolnišniške
strukture v Vidmu in je zato v zadnjih
letih povsem zapostavila »Katinaro«.

Dokaz? Deželna vlada je osredo-
točila najboljšo in najbolj inovativno
bolnišniško tehnologijo v Vidmu. Ta-
ko na področju diagnostike kot na po-
dročju kirurških posegov. Bolnišnica
na Katinari zaostaja; niti prepotreb-
nega tehnološkega izpopolnjevanja ne
izvajajo, da bi vsaj ohranili učinkovi-
tost nekaterih specialističnih oddelkov
deželnega pomena.

Lupieri je svojo kritično oceno
podkrepil s številko: vsako leto mora kar
tisoč pacientov iz katinarske bolnišnice
opraviti diagnostične izvide v Vidmu,
ker »Katinara« ne razpolaga s primer-
nimi napravami. V Vidmu na primer de-
luje naprava za magnetno resonanco z
učinkovitostjo 3 tesla, medtem ko raz-
polagajo v Trstu s strojem, omejenim na
1,5 tesla. Za moderne kirurške in ne-
vrokirurške posege pa potrebujejo učin-
kovitejšo magnetno »sliko« ... Prav ta-
ko na Katinari nimajo kirurškega robo-
ta Da Vinci, ki ga drugod že standard-
no uporabljajo za zahtevne kirurške po-
sege. Tako se morajo številni pacienti za
operacijo zateči v Videm.

Ta tehnološko-strukturni deficit si-
li najboljše zdravnike v selitev v Videm,
kjer se lahko primerno specializirajo in
poklicno redno izpopolnjujejo. Nena-
zadnje je deželni center za presaditve in
za opekline prav v Vidmu, center za bol-
nike sladkorne bolezni pa v Tržiču.

Po mnenju svetnika Lupierija je
torej sedanje stanje v bolnišnici na Ka-
tinari posledica zgrešene zdravstvene
politike deželne uprave. In nič ne ka-
že, da se bo zdravstveno stanje kati-
narske bolnišnice kaj kmalu izboljša-
lo. Vsaj dokler bo deželno vlado vodi-
la desnosredinska uprava.

MUZEJ REVOLTELLA - Drugi večer Umetniških čaš

Prinčičevo vinsko bogastvo
Gost Robert Prinčič z Jazbin predstavil svojo klet in svoja čislana vina

Robert Prinčič 
(prvi z desne) 

je predstavil 
svojo klet

KROMA

Bolnišnica na Katinari KROMA

Priznani goriški vinogradnik Ro-
bert Prinčič je bil pretekli petek gost
drugega večera Umetniških čaš na te-
rasi muzeja Revoltella. Prireditev, ki si
jo je zamislil izvedenec za zgodovino
trte in vin v Furlaniji-Julijski krajini Ste-
fano Cosma, ima v letošnji tretji izvedbi
skupni imenovalec v kleteh znanih
vinskih pridelovalcev na tržaškem in
goriškem Krasu. Po uvodnem večeru s
praprovskim vinogradnikom Edijem
Kantejem in arhitektom Robertom
Starcem, je pretekli teden predstavil
svojo klet in svoje vino Robert Prinčič
z Jazbin v števerjanski občini.

Prinčič je prevzel vajeti vino-
gradniškega podjetja očeta Izidorja v la-
stne roke v drugi polovici devetdesetih
let prejšnjega stoletja, po opravljenem
študiju enologije. Takoj mu je dal svoj
pečat. Leta 1997 ga je posodobil, raz-
širil je klet in jo tehnološko izpopolnil
ter povečal vinograde. Tisti trud se je
bogato obrestoval, saj sodi sedaj klet
Gradis’ciutta - kot je spletno znana ši-
rom po svetu - med najbolj kakovostne
na deželni in državni ravni.

Obiskovalci večera na terasi mu-
zeja Revoltella so imeli priložnost spo-
znati in ceniti Prinčičeva vina - v njegovi
kleti dozorijo sivi pinot, furlanski tokaj,
sauvignon, chardonnay, rebula, cabernet
franc in domača črnina Prinčič - ki jih
je podrobno predstavil in za degustaci-
jo ponudil sommelier Claudio Donat.

NABREŽINA - V nedeljo ob izteku praznika sv. Roka

Procesija in sakralne arije
Pesmi so zapeli člani mednarodne operne akademije iz Križa, ki jo vodi Alessandro Švab

Tradicionalna procesija po va-
ških ulicah z banderami in godbo na
pihala je v nedeljo sklenila letošnje
cerkvene proslave vaškega zavetnika
sv. Roka v Nabrežini, potem ko je v
njegovem imenu še pred velikim
šmarnom zaživel s kioski, družab-
nostjo in zabavo osrednji vaški trg.
Prireditve - med katerimi gre omeniti
razstavo v dvorani domačega društva
Igo Gruden - so tudi letos privabile
številne obiskovalce.

Proslavljanje se je preteklo ne-
deljo zaključilo v cerkvi s pevskim
koncertom članov mednarodne oper-
ne akademije Križ, ki jo vodi prizna-
ni kriški pevec in glasbeni umetnik
Alessandro Švab.

Pevci iz različnih držav, predvsem
z evropskega Vzhoda, so zapeli vrsto
sakralnih arij svetovno znanih sklada-
teljev kot so Bach, Schubert, Čajkov-
ski, Händel, Puccini in Pergolesi. Na-
stopili pa so tudi nekateri ruski pevci,
ki so občuteno predstavili pesmi iz
pravoslavne pevske zakladnice.

Nedeljska procesija
v Nabrežini 

ob prazniku
vaškega patrona

sv. Roka

KROMA

DEVIN - Reševanje

Trojica
v morju
v težavah

V nedeljo pozno popold-
ne so se v morju pred devin-
skim valobranom znašle v te-
žavah tri osebe. Policisti z de-
vinske obmorske postaje so
zagledali trojico, ki je bila v
vodi nekaj metrov stran od
skal. Oseba na kanuju je sku-
šala pomagati ostalima dvema,
ki sta z vodnega skuterja pad-
la v morje. Na glas so klicali na
pomoč, dokler jih ni dohitel
motorni čoln policije.

Vse tri osebe so policisti
uspešno spravili na svoje plo-
vilo, ki je povleklo kanu in
vodni skuter do Ribiškega na-
selja. Na kopnem so trojico
nepoškodovanih čakali sorod-
niki.

Padel v kanal 
pri Ponterošu

Pred dnevi je moški, ki se
je sprehajal ob kanalu pri Pon-
terošu, zdrsnil v vodo. V pa-
niki si ni mogel sam pomaga-
ti, navzoči pa so poklicali po-
licijo, ki je moškega uspešno
potegnila iz vode. Ponesre-
čencu so prvo pomoč nudili
reševalci službe 118.
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PROSEK - Praznik Svobodnega tržaškega ozemlja

Zazrti v »svobodni« Trst
Na razstavi tudi ameriški džip - Fotografije, uniforme, dresi - Prodajne razstave raznih predmetov in izdelkov

Številnim poletnim vaškim prazni-
kom in šagram se je konec tedna pridru-
žila še ena, najnovejša, a po obravnavani
tematiki ... najstarejša. Pretekli petek, so-
boto in nedeljo sta se prireditveno pri-
zorišče na proseškem Balancu in dvora-
na Kulturnega doma Prosek-Kontovel
spremenila v praznik Svobodnega trža-
škega ozemlja. V dvorani je bila oprem-
ljena razstava fotografij in predmetov iz
časa Zavezniške vojaške uprave, sredi dvo-
rane je bil na ogled originalni ameriški
džip, ob njem pa vojaška uniforma.

Na prireditvenem prostoru so na-
mestili vrsto stojnic z raznoraznimi pred-
meti, organizatorji so izkoristili praznik
za zbiranje podpisov pod peticijo proti
kršitvi Londonskega memoranduma, ki
je prizadela Trst in predvsem njegovo pri-
stanišče.

V večernih urah so za zabavo po-
skrbeli znani tržaški web umetniki, kot sta
Riki Malva in Maxino, ob njih pa so na-
stopili še Mejo ke niente, Trije Prašički,
Theo Lavecia, Flavio Furian, Kraški fe-
nomeni in Krugel orchestra.

Ameriški džip v
dvorani Kulturnega
doma Prosek-
Kontovel

KROMA

ŽELEZARNA - Odgovor družbe Lucchini na Cosolinijeve izjave v Piccolu

»Spoštovali smo direktive in
sprejeli vse potrebne ukrepe«
Tržaški župan kritičen do ničnega vlaganja v posodobitev obrata in strojev

Pogled na
škedenjsko

železarno 

KROMA

Izjave tržaškega župana Roberta
Cosolinija v zvezi s škedenjsko žele-
zarno na straneh včerajšnjega tržaške-
ga italijanskega dnevnika so takoj spro-
žile reakcijo. Župan je namreč v in-
tervjuju za dnevnik Il Piccolo izjavil, da
se družba Lucchini, ki upravlja ške-
denjski obrat, sploh ne zmeni za dolo-
čila in torej ne vlaga v posodobitev že
zdavnaj dotrajanih strojev. Pa tudi no-
bene bistvene spremembe pri izpustih
onesnažujočih plinov ni bilo opaziti,
pravi župan, ki je tako kot številni tam
bivajoči občani nad brezbrižnim ob-
našanjem družbe nezadovoljen.

Družba Lucchini je seveda Coso-
linijeve izjave v sporočilu za medije de-
mantirala in hkrati nanizala vrsto iz-
vedenih ukrepov in investicij v zadnjih
nekaj letih. Deželna vlada je že fe-
bruarja 2008 družbi Lucchini izdala vsa
potrebna integrirana okoljska dovolje-
nja (AIA), družba Lucchini pa je po-
sledično pristala v posodobitev strojev
v železarni, v kar je vložila 18 milijonov
evrov (v dveletju 2008-2009). Pri tem,
piše v sporočilu, niso varčevali, saj so
se odločili za tehnološko najboljše
stroje ter poskrbeli za primeren nadzor
nad emisijami škodljivih prašnih delcev
PM10 in benzena. Da se je stanje iz-
boljšalo, pa lahko potrdi tudi deželna
agencija ARPA, ki redno skrbi za mer-
jenje onesnaževanja v bližini železarne.

Leta 2009 so se na območju že-
lezarne lotili tudi izrednega vzdrže-
vanja obeh plavžev in ostalih sorod-
nih aparatur, hkrati pa so spodbudili
proces avtomatizacije sistema v kok-
sarni, zamenjali sistem za obdelavo in
hlajenje vode ter poskrbeli za posta-
vitev novega, že tretjega žerjava na
terminalu za razsute tovore. In ravno
tu so z dodatno naložbo 5 milijonov
evrov uredili območje, ki zaobjema
345 tisoč kv.m., kjer so nameščena po-
krita in odprta skladišča, pa tudi pri-
stajališče, in utrdili priveze, da bi na
tak način spodbudili oziroma povečali
pomorski promet.

Družba Lucchini se v nadaljeva-
nju sporočila ponaša, da je škedenjski
obrat na evropski ravni celo med naj-
bolj zglednimi glede omejene emisije
dioksinov, kot to od leta 2005 nareku-
je Dežela FJK. Kljub krizi, ki je hudo
prizadela tudi železarski sektor, pa so
poskrbeli tako za izredno vzdrževanje
koksarne kot za obnovo zunanjega ob-
močja za pretovor.

V sporočilu omenja družba tudi
Zdravstveno podjetje, ki vsako leto pre-

verja, ali v obratu spoštujejo osnovne
zdravstvene pogoje. Obrat je leta 2007
prejel certifikat kakovosti ISO 14001,
zadnje pozitivno preverjanje pa so

opravili maja letos. Lani septembra je
obrat prejel tudi certifikat OHSAS
18001, ki preverja spoštovanje varnos-
tnih predpisov glede zdravja delavcev.

Sicer pa je bil Cosolini v interv-
juju kritičen tudi do Dežele FJK, ki se
otepa svojih odgovornosti v zvezi z že-
lezarno.

GIBANJE 5 ZVEZD

Železarna?
Skrivanje
glave 
v pesek

Cosolinijeve besede v zve-
zi s škedenjsko železarno so
zbodle tudi člane Gibanja 5
zvezd. Občinska svetnika Stefa-
no Patuanelli in Paolo Menis
tržaškemu županu očitata, da je
povsem pozabil, da je tudi sam
pet let sedel med deželnimi od-
borniki in ni ničesar ukrenil.
Svetnika ocenjujeta, da smo pri-
ča širši politični negibnosti.

Po njunem mnenju je zdra-
vje občanov pomembnejše od
pravice do dela, sicer pa je tudi be-
sedičenje na koži delavcev ne-
hvaležno. Odločitve bi bilo treba
sprejeti že pred leti, tako da je da-
nes v bistvu že prepozno - ne-
mogoče je namreč zaščititi Ške-
denjce in hkrati delavce.

Župan v intervjuju napove-
duje tudi skorajšnjo predstavitev
podatkov deželne agencije ARPA
glede emisij benzena. Ko bodo
podatki jasni, ne bo več mogoče
skrivati glave v pesek: potrebno
bo ukrepati in sprejeti svoje od-
govornosti.

REPEN - Koncert v okviru 14. Mednarodnega festivala kitare Kras

Kitara in flavta v Kraški hiši
Nastopili so flavtistka Alenka Zupan ter kitarista Isaac Bustos in Marko Feri - Prihodnji koncerti bodo v četrtek v Sežani, v petek pa pri Biti v Križu

Na očarljivem borjaču Kraške hiše v Repnu je
nedeljski večer minil v znamenju glasbe. V okviru 14.
Mednarodnega festivala kitare Kras je tam namreč
zaživel koncert, ki so ga oblikovali gosta koprska flav-
tistka Alenka Zupan in kitarist iz Nikaragve (sicer se-
daj živi v ZDA) Isaac Bustos ter domači kitarist Mar-
ko Feri, sicer umetniški vodja Festivala Kras.

Prvi del koncerta sta oblikovala Zupanova in
Feri (na fotografiji KROMA), ki sta številnemu ob-
činstvu v sugestivni in akustično prijetni lokaciji po-
stregla s skladbami argentinskega skladatelja Astor-
ja Piazzolle ter dveh slovenskih avtorjev, in sicer
Strajnarja in Kumarja. V drugem delu koncerta pa
je priložnostni oder zasedel Bustos, ki je segel po
zakladnici romantičnih skladb za kitaro, predvsem
tistih španskih.

Naj zabeležimo še prihodnje koncerte v sklopu
Festivala Kras. V četrtek, 23. avgusta, bosta v Koso-
velovem domu v Sežani nastopila Janoš Jurinčič in Ja-
ka Klun, v petek, 24. avgusta, pa bo pri Biti oz. v Ljud-
skem domu v Križu pravi kitarski blues-rock večer s
skupinama Dirty Fingers in The blues followers. (sas)

Severna liga proti
združitvi Acegas - Hera

Pokrajinski tajnik Severne lige Pierpaolo
Roberti ocenjuje, da je odločitev obči-
ne o spojitvi podjetja Acegas - APS s
holdingom Hera velika napaka. Trst, ki
ima danes večinski delež v podjetju, se
bo znašel s 5-6% Here, zagotovila o za-
stopstvu v upravnem svetu pa malo ve-
ljajo, saj bo generalni direktor izraz He-
re. Trst bo izgubil vsak nadzor in z njim
tudi zakupe del za tukajšnje obrtnike.
Pomisleke ime tudi predstavnik SL v
upravnem svetu Acegasa Paolo Polidori,
ki sicer priznava, da bo združitev pri-
nesla korist delničarjem, dvomi pa v
ohranitev zaposlitvene ravni in vloge
Trsta v novem koncernu.

Parkirna mesta za motorje
Občina Trst sporoča, da so z župano-
vo odredbo uvedli nova parkirna me-
sta za motorje in motorna kolesa. No-
va parkirišča za so uredili v ulicah Ca-
nova (med ulicama Pascoli in Alfieri),
Locchi (v dolžini 20 m v bližini hišne
številke 17), d’Azeglio (pri številkah 1 in
20), Mercato Vecchio (med ulicama Ca-
dorna in Diaz), Molino a Vento (20 me-
trov pri številki 26), Settefontane (pri
številkah 58 in 60) in Vittoria (na ode-
sku med trgoma Vico in Sansovino).
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KOLEDARSKA STRAN

Poletni fotoutrip '12
Drage bralke, dragi bralci! Spet smo ra-

dovedni, kje in kako preživljate svoje

počitnice, predvsem pa, ali je v vaši po-

tovalki prostor tudi za Primorski dnev-

nik. Mi seveda upamo, da ja in vas za-

to vabimo, da vanjo položite tudi ča-

sopisni izvod ali spletni Primorski dnev-

nik in mu nato, kjerkoli pač preživljate

te poletne tedne, posvetite enega od

svojih poletnih posnetkov.

Fotografije nam pošljite preko ru-

brike Fotogalerije bralcev na spletni

strani www.primorski.eu ali po elek-

tronski pošti tiskarna@primorski.eu,

lahko pa jih tudi osebno dostavite v

uredništvih v Trstu in Gorici. Najlep-

še bomo objavili!

Danes, TOREK, 21. avgusta 2012 

IVANA 

Sonce vzide ob 6.13 in zatone ob 20.02
- Dolžina dneva 13.49 - Luna vzide ob
10.40 in zatone ob 21.32

Jutri, SREDA, 22. avgusta 2012 

TIMOTEJ 

VREME VČERAJ: temperatura zraka
26,3 stopinje C, zračni tlak 1020,2 mb
ustaljen, vlaga 33-odstotna, veter 3 km
na uro jugo-vzhodnik, nebo jasno,
morje mirno, temperatura morja 25,8
stopinje C.

Od ponedeljka, 20.
do sobote, 25. avgusta 2012 

Običajni urnik lekarn:
od 8.30 do 13.00 

in od 16.00 do 19.30

Lekarne odprte
tudi od 13.00 do 16.00 

Ul. dell'Orologio 6 - 040 300605, Ul. Pa-
steur 4/1 - 040 911667, Milje - Ul. Maz-
zini 1/A - 040 271124, Prosek - 040
225141 - samo s predhodnim telefon-
skim pozivom in nujnim receptom.

Lekarne odprte 
tudi od 19.30 do 20.30 

Ul. dell'Orologio 6, Ul. Pasteur 4/1, Dre-
vored XX. septembra 6, Milje - Ul.
Mazzini 1/A, Prosek - 040 225141 - sa-
mo s predhodnim telefonskim pozivom
in nujnim receptom.

NOČNA SLUŽBA

Lekarna odprta od 20.30 do 8.30 

Drevored XX. septembra 6 - 040
371377.

www.farmacistitrieste.it 

118: hitra pomoč in dežurna zdrav-
stvena služba (od 20. do 8. ure, pred-
praznična od 14. do 20. ure in prazni-
čna od 8. do 20. ure)
Za dostavljanje nujnih zdravil na dom,
tel. 040 350505 - Televita.
Telefonska centrala Zdravstvenega
podjetja in bolnišnic: 040 399-1111.
Informacije KZE, bolnišnic in otroške
bolnišnice, tel. (zelena številka) 800 -
991170, od ponedeljka do petka od 8.
do 18. ure, ob sobotah od 8. do 14. ure.
Nudi informacije o zdravstvenih sto-
ritvah, o združenih tržaških bolnišni-
cah in o otroški bolnišnici Burlo Ga-
rofolo.

AMBASCIATORI -  15.15, 18.00, 21.00
»Il cavaliere oscuro - Il ritorno«.

ARISTON -  18.45, 20.00 »Singolarità
di una ragazza bionda«; Poletna are-
na: 21.00 »The Lady«.

CINECITY - 16.20 »The Amazing Spi-
derman«; 18.25 »The Amazing Spi-
derman 3D«; 16.30 »Lorax - Il
guardiano della foresta«; 16.30,
18.25, 20.20, 22.15 »Dream house«;
20.00, 22.05 »Nudi e felici«; 15.00,

16.00, 18.15, 19.15, 21.30, 22.30 »Il
cavaliere oscuro - Il ritorno«; 16.15,
18.15, 20.15, 22.15 »Lol - Pazza del
mio migliore amico«; 16.30, 20.00,
21.10, 22.15 »The expandables 2 - I
mercenari 2«.

FELLINI -  16.50 »Lorax - Il guardia-
no della foresta«; 19.45, 21.45
»Biancaneve e il cacciatore«.

GIOTTO MULTISALA 1 -  Dvorana je
zaprta zaradi poletnega premora.

GIOTTO MULTISALA 2 -  Dvorana je
zaprta zaradi poletnega premora.

GIOTTO MULTISALA 3 -  Dvorana je
zaprta zaradi poletnega premora.

KOPER - PLANET TUŠ -  16.15 »Le-
dena doba 4 - 3D (sinhro.)«; 15.55
»Ledena doba 4 (sinhro.)«; 20.15
»Vzpon viteza teme«; 18.30, 20.50
»Ted«; 15.20, 17.30, 18.25, 19.40
»Madagaskar 3 - 3D (sinhro.)«;
15.40 »Neverjetni Spiderman«;
16.05, 18.15 »Madagaskar 3 (sin-
hro.)«; 20.25 »Popolni spomin«;
18.05, 20.35, 21.50 Larina izbira«;
15.05, 17.15, 19.25, 21.35 »Plačan-
ci 2«.

LJUDSKI VRT - 21.15 »Albert
Nobbs«.

NAZIONALE -  Dvorana 1: 16.30
»Diario di una schiappa 3 - Vita da
cani«; Dvorana 2: 16.30, 18.20,
20.15 »Lol - Pazza del mio miglio-
re amico«; Dvorana 3: 18.00, 20.10
»The Amazing Spiderman«; 22.15
»Nudi e felici«; 22.00 »I colori del-
la passione«; Dvorana 4: 16.00,
19.00, 22.00 »Il cavaliere oscuro - Il
ritorno«; 16.30, 18.20, 20.15, 22.15
»I mercenari 2«.

SUPER -  Film prepovedan mladim iz-
pod 18. leta starosti.

TRŽIČ - KINEMAX -  Dvorana 1:
18.30, 21.30 »Il cavaliere oscuro - Il
ritorno«; Dvorana 2: 17.30, 20.30 »Il
cavaliere oscuro - Il ritorno«; Dvo-
rana 3: 17.40, 20.00, 22.00 »I mer-
cenari 2«; Dvorana 4: 17.45, 20.10,
22.10 »Lol - Pazza del mio miglior
amico«; Dvorana 5: 17.30, 20.00,
22.00 »Un anno da leoni«.

ZDRUŽENJE STARŠEV srednje šole
sv. Cirila in Metoda obvešča, da se
šahovska in računalniška delavni-
ca MIŠK@ prične v ponedeljek, 27.
avgusta, ob 8.30. Zbirališče v veži
Trgovskega Tehničnega Zavoda
Žige Zoisa, Ul. Weiss št. 15, ob
8.15, da uredijo formalnosti. Otro-
ci naj prinesejo malico. Če se ni-
ste prijavili, se lahko prvi dan pri-
družite. Obenem sporočamo, da
bo od 3. do 7. septembra potekala
fotografsko - biološka delavnica
»Poglej ptička!« s poudarkom na
plazilcih, namenjena otrokom od
2. razreda dalje. Prijave in infor-
macije: od 24. do 31. avgusta na tel.
320-2717508 (Tanja) ali zsciril-
metod@gmail.com.

NA ZAVODU ŽIGE ZOISA bodo av-
gusta uradi ob sobotah zaprti. Ur-
nik tajništva med tednom: 8.00-
12.30.

NIŽJA SREDNJA ŠOLA IGO GRUDEN
iz Nabrežine sporoča, da bo šola v
mesecu avgustu zaprta ob sobotah.

RAVNATELJSTVO liceja A.M. Slom-
ška obvešča, da bo šola zaprta vse
sobote do 25. avgusta.

RAVNATELJSTVO liceja F. Prešerna
sporoča, da bo med poletjem šola
zaprta ob sobotah.

NA ZAVODU ŽIGE ZOISA bodo po-
pravni izpiti od 28. do 31. avgusta.
Razpored preverjanj je izobešen na
oglasni deski.

NA ZAVODU J. STEFAN bodo po-
pravni izpiti od 29. do 31. avgusta.
Razpored preverjanj je objavljen na
spletnem mestu in na oglasni deski.

OPZ F. BARAGA vabi na Barbano,
kjer bo v ponedeljek, 27. avgusta,
skupno goriško-tržaško romanje.
Po sv. maši, ki bo ob 11. uri, se bo-
mo podali še v Vipavski Sv. Križ in
Ajdovščino. Predvideno kosilo. Vpis
in informacije na tel. št.: 347-
9322123.

ZSKD - odhod na poletne ustvarjal-
ne delavnice na Livku: udeleženci
bodo z avtobusom odpotovali z že-
lezniške postaje v Sežani v ponede-
ljek, 27. avgusta, ob 8. uri s postan-
kom na parkirišču pri krožišču v

Rožni dolini ob 8.40 za vstop otrok
z Goriškega. Udeleženci iz videm-
ske pokrajine se jim bodo pridruži-
li neposredno na Livku ob 11. uri.
Info: www.zskd.eu.

KMEČKA ZVEZA obvešča člane, da
Kmetijska svetovalna služba Sežana
organizira strokovno ekskurzijo na
50. Mednarodni kmetijski sejem v
Gornjo Radgono v torek, 28. avgu-
sta. Odhod avtobusa iz Sežane ob
5.30 izpred kleti Vinakras. Infor-
macije in prijave na tel. 00386-
31323191, 00386-57312850, 00386-
57312856.

V bližini samostana sv. Kipri-
jana na Proseku praznuje danes
neokroglo obletnico rojstva bivši
trener zlate generacije mladinske-
ga odseka N.K. Primorje DARIO
SARDOČ. Vse najboljše in nasvi-
denje v septembru mu želijo vsi
»oljkarji«.

ANED  Združenje bivših deportiran-
cev v nacističnih taboriščih obveš-
ča, da bo urad v Ul. Rio Primario 1
v Trstu zaprt do 31. avgusta.

POKRAJINSKI URAD VZPI-ANPI  v
Ul. Crispi št. 3 bo avgusta zaprt. Te-
lefonska tajnica in faks bosta redno
delovala na št. 040-661088.

SLOVENSKA KULTURNO-GOSPO-
DARSKA ZVEZA  obvešča, da je
tržaški sedež odprt od 9. do 14. ure.

ZDRUŽENJE SLOVENSKI DIJAŠKI
DOM »Srečko Kosovel« sporoča,
da je še nekaj prostih mest za vpis
v projekt »Šolski zvonec že zvoni«,
ki je namenjen otrokom osnovnih
šol.

MEDNARODNA OPERNA AKADE-
MIJA KRIŽ pri Trstu vabi na avdici-
jo vse pevce, ki želijo sodelovati pri
zboru Akademije v petek, 24. in so-
boto, 25. avgusta, od 18. ure dalje.
Zbor bo deloval pri vseh dejavnostih
Akademije. Pričakujemo vas! In-
formacije na tel.: +39 328-3635626.

NARODNA IN ŠTUDIJSKA KNJIŽNI-
CA sporoča, da bo do petka, 31. av-
gusta, odprta od ponedeljka do
petka od 8. do 16. ure. Do petka, 24.
avgusta, pa bo zaprta zaradi dopu-
sta.

OBČINSKA KNJIŽNICA V SALEŽU bo
zaprta zaradi dopusta do 24. avgu-
sta.

SKLAD MITJA ČUK prireja intenzi-
vni 15-urni tečaj angleškega jezi-
ka za dijake za nižje srednje šole in
bienij višjih srednjih šol od 27. do
29. avgusta ali od 3. do 5. septem-
bra. Vpisi do 24. avgusta. Infor-
macije na tel. št.: 040-212289, in-
fo@skladmc.org.

SVET SLOVENSKIH ORGANIZACIJ
obvešča, da bo deželni urad na Ul.
Donizetti 3 v Trstu zaprt zaradi do-
pusta do 24. avgusta.

SKD GRAD vabi na tradicionalni va-
ški praznik »Pod kostanji« v sobo-
to, 25. in nedeljo, 26. avgusta ter so-
boto, 1. in nedeljo, 2. septembra, pri
Banih.

KK BOR IN ZSŠDI  organizirata celo-
dnevni košarkarski kamp na sta-
dionu 1. Maja, namenjen otrokom
od 6 do 12 let. Prva izmena: od 27.
do 31. avgusta; druga izmena: od 3.
do 7. septembra. Informacije in
vpis na tel. 340-6445370, karinma-

lalan@gmail.com. Vpis v uradu: to-
rek in petek 18.00-19.30.

POLETNI CENTER PIKAPOLONICA
se nadaljuje! Od 27. do 31. avgusta
bo Pikapolonica na kmetiji. Spreje-
mamo otroke od 4. do 10. leta. Spo-
znavali bodo življenje na kmetiji in
se podali na izlete v okolico. Poleg
iger, zabave in didaktičnih delavnic,
bo za osnovnošolce poskrbljena
pomoč pri pisanju domačih nalog
pred začetkom pouka. Vpisovanja:
Ul. Cicerone 8, od 20. do 22. avgu-
sta, od 13.30 do 15.30. Info in pri-
jave na tel.: 345-7733569, in-
fo@melanieklein.org, www.mela-
nieklein.org.

VZPI ANPI Opčine - Bani - Ferlugi  in
Piščanci - Ob obletnici ustrelitve 5
prebeneških kurirk in 4 partizanov
bo v sredo, 29. avgusta, proslava v
Dolini na Mandriji. Z openskega po-
kopališča bomo ob 18. uri krenili do
njihovega spomenika. Vabljeni!

KNJIŽNICA P. TOMAŽIČ IN TOVARI-
ŠI SKD TABOR  bo avgusta zaprta za
dopust.

OBČINE OKRAJA 1.1 (Devin Nabre-
žina, Zgonik in Repentabor) in Za-
druga L'Albero Azzurro obveščajo,
da bo brezplačna ludoteka, name-
njena otrokom od 1 do 6 let, delo-
vala v Igralnem kotičku Palček v Na-
selju Sv. Mavra ob sredah in petkih
od 16. do 18. ure in v sobotah od 10.
do 12. ure. Ekspresivne delavnice v
avgustu: »Odkrijmo domišljijo« in
»Barvanje s sadjem«. Informacije na
tel. št. 040-299099 od ponedeljka do
sobote od 8. do 13. ure.

DRAGA MLADIH (Park Finžgarjeve-
ga doma na Opčinah, Dunajska ul.
35) v soboto, 1. septembra, ob 10.
uri uvaja niz jesenskih dogodkov ob
100. obletnici rojstva kulturnega de-
lavca prof. Jožeta Peterlina.
O ra-
zličnih aspektih »Peterlinove dedi-
ščine« bodo spregovorili slovenski
teolog in filozof Ivan Štuhec, novi-
nar Ivo Jevnikar in mladi časnikar
Andrej Černic. Vabljeni!

PILATES - Skupina 35-55 SKD F. Pre-
šeren iz Boljunca obvešča, da se bo
v septembru začela nova sezona
vadbe Pilatesa. Vabljene.

TELOVADBA ZA GOSPE V ZLATIH
LETIH - Skupina 35-55 SKD F. Pre-
šeren iz Boljunca obvešča, da se bo
v septembru spet začela vadba za
razgibavanje in za zdravo hrbteni-
co. Vabljene.

SKD IGO GRUDEN  prireja »Otroške
in mladinske baletno-plesne delav-
nice v Kulturnem domu Igo Gruden
v Nabrežini, od 3. do 8. septembra.
Namenjene so otrokom letnikov
2001-07 in jih bodo vodile Živa
Cvar - klasični balet in baletna
gimnastika, Maša Robič - plesna im-
provizacija in modern jazz, Mar-
jetka Kosovac - karakterni plesi, ba-
letni stretching. Urnik: od 8. do 14.
ure. Prijave in informacije na tel.
329-4615361, baletna.igogru-
den@yahoo.it.

ZSKD obvešča, da bodo do 14. sep-
tembra uradi odprti od ponedeljka
do petka od 9. do 13. ure.

14. FESTIVAL KITARE KRAS v orga-
nizaciji KD Festivala Kras in Glas-
bene matice: v četrtek, 23. avgusta,
ob 20.30 v Kosovelovem domu v Se-
žani koncerta kitaristov Janoša Ju-
rinčiča in Jake Kluna; v petek, 24.
avgusta, ob 21.00 v Ljudskem domu
v Križu koncert skupin Dirty Fin-
gers in The Blues Followers. Infor-
macije na www.festivalkras.eu. To-
plo vabljeni!

ZAME FEST -  Mladinski festival Slo-
vencev s Tržaškega: v soboto, 25.
avgusta, mladi iz raznih slovenskih
kulturnih društev organizirajo fe-
stival mladih na Proseku na B'lan-
cu pod pokroviteljstvom ZSKD.
Odprtje festivala ob 14.00: odboj-
karski turnir, razstava petih mladih
umetnikov, projekcija filmov z
Martinom Turkom, delavnica z
eko materialom in odprtje kio-
skov s pijačo in jedačo. Ob 17.00 se
začne živahni del festivala z na-
stopom skupin Coloured Sweat, 9
10 11, Alter Ego, Wonder Noise in
Domači zvoki. Proti koncu večera
pa bo nastopila vzhajajoča zvezda
in zmagovalka X-faktorja v Slove-
niji Demetra Malalan. Vljudno va-
bljeni!

DRUŠTVO HERMADA - VOJAKI IN
CIVILISTI  prireja do 16. septembra,
v treh velikih sobanah centra Škerk
(Trnovca št. 15) razstavo »Prva
svetovna vojna pri nas«. Na ogled
bodo uniforme, vojaški materiali,
granate ter preko 300 povečanih re-
produkcij fotografij iz vojnega ob-
dobja na območju današnje devin-
sko-nabrežinske občine. Urnik: ob
petkih, sobotah in nedeljah 10.00-
12.30 in 18.30-21.30; od 31. avgusta,
do 16. septembra: 10.30-13.00 in
17.00-20.00.

BORIS PERNARČIČ je odprl osmico v
Medji vasi št. 7. Tel. 040-208375.

DEAN ima odprto osmico na Konto-
velu.

DRUŽINA TERČON, Mavhinje 42, je
odprla osmico. Tel. št.: 040-299450.
Vabljeni!

ERIKA IN ELVIANA sta odprli osmi-
co na Kontovelu št. 29.

MITJA ZOBEC je v Zabrežcu št. 10
odprl osmico.

OSMICO je odprl Miro Žigon, Zgo-
nik 36. Tel. št.: 040-229198.

OSMICO je odprla družina Terčon v
Cerovljah 30. 

OSMICO so odprli Batkovi na Rovni-
ku, Repen 230. Nudimo domačo ka-
pljico in narezke.

OSMICO sta odprla v Saležu Sandra
in Jožko Škerk.

V PRAPROTU ŠT. 15  je odprl osmi-
co Ivan Gabrovec. Tel. št.: 349-
3857943. Toplo vabljeni.

IŠČEM delo kot hišna pomočnica ali
negovalka starejših oseb. Tel. št.:
331-7659986.

POMAGAM pri učenju angleščine,
slovenščine, italijanščine ter višje-
šolcem pri učenju za izpite. Tel. št.:
340-3753876 (od 11. do 18. ure).

PRODAM KNJIGE  za srednjo šolo I.
Gruden v Nabrežini, trgovski zavod
Ž. Zois v Trstu in licej F. Prešeren
v Trstu, klasična smer. Tel. št.: 040-
208002.

PRODAM domač krompir. Tel. št.:
040-2024228.

PRODAM Fiat Panda 900 Jolly, letnik
1998, v dobrem stanju, po ugodni
ceni; tel. 331-1359525.

PRODAM seat ibizo, letnik 1999,
1.400 cc, prevoženih 66.000 km, si-
vo-svetle barve v dobrem stanju po
zelo ugodni ceni. Tel. št.: 040-
44631.

ZANESLJIVA GOSPA  išče delo kot
hišna pomočnica (tudi likanje) ali
kot negovalka starejših oseb, 24 ur
dnevno. Tel. št.: 347-8601614.

V spomin na Devano Pizziga, ob nje-
nem rojstnem dnevu, daruje prija-
teljica Wilma 25,00 evrov za Sklad
Luchetta, Ota, D'Angelo, Hrovatin.

V spomin na Anico Hrovatin daruje
Stanka Hrovatin 30,00 evrov za
A.I.R.C. in 30,00 evrov za Knjižni-
co P. Tomažič in tovariši.

V spomin na drago Stanislavo Gre-
gori Calzi daruje družina Napp
500,00 evrov za SKD Slovan - Pa-
driče.

V spomin na starše daruje Norina
25,00 evrov za Sklad Luchetta, Ota,
D'angelo, Hrovatin.

Sekcija VZPI ANPI iz Križa daruje
50,00 evrov za potresence v Emiliji.

V spomin na starše daruje Olimpija
40,00 evrov za Sklad Mitja Čuk.

V spomin na mamo Stanko darujejo
Lucia, Peter in Luiza 100,00 evrov
za KD Slovan, 100,00 evrov za po-
pravilo cerkve in 100,00 evrov za
vzdrževanje spomenika padlim v
NOB na Padričah.

Ob težki izgubi drage mame Mare
izrekamo kolegici Suzi Pertot

iskreno sožalje
vsi na srednji šoli Srečka Kosovela

Sandiju in družini, Suzi in Sari
iskreno in občuteno sožalje.
Gorjana, Karlo, Inka in Alan

Darujte 
za 
sklad

Bubnič

Magajna
www.primorski.eu/bubnicmagajna/
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SALZBURŠKI FESTIVAL - Izvirna različica opere Richarda Straussa

Opera Ariadne auf Naxos 
med gledališčem in glasbo
Poklon ustanoviteljem festivala ob stoletnici krstne izvedbe dela po libretu H. von Hoffmannsthala

»Ali Ariadna ljubi Bakhusa? Odgo-
vor ni tako enostaven. Ona ga namreč za-
menja za drugega, za Hermesa, za glas-
nika Smrti. Zabloda je tako očarljiva. Ko
bi privolili, bi vam vsako jutro in vsak po-
poldan pripovedoval zgodbo ali pravlji-
co.« - tako je pisal Hugo von Hof-
mannsthal julija leta 1911 prijateljici Ot-
tonii von Degenfeld, neutolažljivo de-
presivni vdovi, s katero je dolgo let in do
smrti doživljal neizpolnjeno ljubezen. Njej
je verjetno želel pripovedovati zgodbo o
zapuščeni Ariadni, ki noče preboleti od-
sotnosti Tezeja, dokler ne spozna Bak-
husa, s katerim ponovno vzljubi življenje,
morda, ker ga zamenja za obljubo zaže-
lene smrti, ali ker ji je junak, ki je pre-
mostil posledice ljubezenske prevare ča-
rovnice Kirke, čustveno tako blizu.

Iz tega biografskega drobca izha-
ja dramaturška zamisel režiserja in
umetniškega vodje dramskega progra-
ma salzburškega festivala Svena - Erica
Bechtolfa, ki je uprizoril in je v sodelo-
vanju z dramaturgom Ronnyjem Die-
trichom priredil izvirno različico ope-
re Ariadne auf Naxos Richarda Straus-
sa po libretu Huga von Hofmannstha-
la. Produkcija je poklon ustanoviteljem
salzburškega festivala (poleg omenjenih
tudi Max Reinhardt) ob stoletnici krstne
izvedbe in je primer predstave, v kate-
ri imata gledališče in glasba (v manjši
meri tudi ples) enakovredno vlogo.

Nastala je namreč kot scenska
glasba z zaključno operno enodejanko;
hibridna predstava ni navdušila publi-
ke premiere leta 1912, kar je nujno pri-
vedlo do zmanjšanja dramskega dela v
novi različici, po kateri je delo najbolj
znano. Salzburški festival pa je upošte-
val željo avtorjev z integralno izvedbo in
dodatkom, ki osvetljuje ozadje pisate-
ljevega navdiha.

Prvo dejanje je priredba Moliero-
vega Plemenitega meščana, kateremu je
režiser dodal biografski okvir, v katerem
nastopata melanholična Ottonie in
Hugo, ki ji želi pripovedovati zgodbo o
gospodu Jourdanu, ki naroči uprizori-
tev opere o Ariadni na Naksosu, da bi
razvedril in presenetil ljubljeno marki-
zo. V elegantnem, lahkotnem salon-
skem duhu se igra gledališča v gleda-
lišču širi in prepleta z neoklasicistični-
mi vzporednicami Straussove glasbe in

vizualne podobe predstave, kjer ima 20.
stoletje nevtralne barve, brezčasna
Commedia dell´arte živobarvne cirku-
ške poteze, medtem ko Molierovi liki
nastopajo z idealizirano distanco kot
beli porcelanasti kipci.

Nov intendant festivala je pova-
bil na salzburške odre veliko pevcev in
drugih umetnikov, ki so sodelovali z
njim, ko je bil direktor gledališča v Zü-
richu; med njimi je v tej produkciji ble-
stela Elena Mo\u015Fuc kot akrobat-

sko koloraturna Zerbinetta, Emily Ma-
gee je bila glasovno (pre)dramatična
Ariadne, Roberto Sacca pa je imel tež-
ko nalogo, da je alterniral z odrsko in
vokalno prezenco Jonasa Kaufmanna v
vlogi sentimentalnega Bakhusa. Daniel
Harding je vodil Dunajske Filharmo-
nike v intimistično, komorno razsež-
nost Straussove partiture, a je potrdil
tudi hladno odmaknjenost od operne
govorice.

Rossana Paliaga

NA KNJIŽNIH POLICAH - Nova knjiga raziskovalca in publicista - pomorščaka Bruna Volpija - Lisjaka

Pripovedi radovednemu galebu
V literarno obarvanem delu, ki je izšlo pri založbi Libris v Kopru, prinaša avtor troje zanimivh življenjskih zgodb povezanih z morjem

Pred kratkim se je na knjižnih po-
licah znašla nova knjiga neutrudnega in
izjemno plodnega raziskovalca in pu-
blicista - pomorščaka Bruna Volpija Lis-
jaka Radovedni galeb. Gre za šesti zve-
zek knjižne zbirke Morje Ribiškega
muzeja Tržaškega Primorja, ki ga je iz-
dala založba Libris iz Kopra.

Mnogim že dobro poznani avtor
knjige se je rodil v Trstu, tam končal os-
novno in nižjo srednjo šolo, nato di-
plomiral na strojnem oddelku srednje
pomorske šole v Piranu, opravil prvi ofi-
cirski izpit v Splitu in nato še poročni-
škega in kapitanskega na luški kapitaniji
v Trstu. Po devetletni plovbi pod razni-
mi zastavami in po vseh oceanih sveta
se je zaposlil v tržaški ladjedelnici, kjer
je delal 31 let kot tehnično komercialni
menedžer ter je bil izjemno uspešen, zla-
sti pri navezovanju poslovnih stikov s
pristojnimi pomorskimi ministrstvi ne-
kdanje Sovjetske zveze. Na jesen življe-
nja je bil pobudnik ustanovitve uspeš-
nega jadralnega kluba Čupa, prek kate-
rega prenaša pomorske veščine na mla-
di rod. Predvsem pa se je uveljavil kot
prodoren raziskovalec zgodovine slo-
venskega ribištva in pomorstva. S svo-
jimi številnimi deli, ki so izšla v knjižni
obliki (devet knjižnih del) ter v raznih
revijah in zbornikih ZRC SAZU, je do-
kazal, da smo Slovenci ribiški in po-
morski mediteranski narod vse od na-
selitve naprej. Pri tem ga ni ustavila ni-
ti težka bolezen, ki jo je, tako kot osta-
le ovire v življenju, pogumno premago-
val. Hkrati je z veliko ihto ponovno ume-
stil na zemljevid Slovenije skoraj že po-
zabljeno slovensko obalo od Trsta do Ti-
mava, ki tudi po njegovi zaslugi posta-
ja priljubljena destinacija slovenskih
turistov in kopalcev, in v zadnjem času

tudi kraj njihove naselitve. Njegov pri-
spevek pri ozaveščanju slovenske jav-
nosti o pomorski preteklosti Slovencev
je neizmerljiv in neprecenljiv.

Radovedni galeb je literarno obar-
vano delo, podobno zgodovinskemu ro-
manu in prinaša troje zanimivih ži-
vljenjskih zgodb, povezanih z morjem.
Najprej kratek življenjepis slabo po-
znane »slovenske kraljice bombaža«,
najbogatejše Slovenke vseh časov, to je
Jožefe Šestak iz Sv. Križa pri Trstu, ime-
novane Lenka, ki se je s svojo močno
voljo, kraško vztrajnostjo in življenjskim
optimizmom povzpela od gospodinjske
pomočnice pri mestnih družinah v
Trstu do visoke družbe angleškega
dvora. Umrla je pred nekaj leti v Rimu.
V rojstni vasi je pustil za seboj trajen
spomin, saj je s svojimi donacijami pri-
spevala k razvoju domačega ribištva, k
izgradnji kulturnega doma, Zavetišča
idr. Sledi življenjska zgodba neimeno-
vanega avtorjevega prijatelja, pomor-
skega projektanta, ki se je iz posebnih
bataljonov prebil v prekomorske bri-
gade, se zaradi emigrantske preteklosti

svoje ruske partne-
rice povsem nedol-
žen znašel skoraj le-
to dni v enkavede-
jevskih zaporih v
Beogradu, se po
končani robiji po-
svetil študiju po-
morskega inženir-
stva ter se po opra-
vljeni diplomi
umaknil na Zahod.
Tam se je povzpel do
vodilnega projek-
tantskega mesta naj-
prej v veliki ladjedel-

nici v Hamburgu, kjer je
med ostalim sprojektiral prvi veliki su-
pertanker za prevoz nafte za grškega lad-
jarja Onasisa, kot tudi njegovo prestižni
jahto Kristino. Na kar je v Ženevi sode-

loval pri ustanovitvi in vodil
ladijski projektni biro s po-
družnicami po celem svetu in
s 1000 zaposlenimi, da bi na
koncu dočakal pokoj kot teh-
nični direktor na švicarskem
ladjarskem podjetju. In na
koncu sledi še poznana razgi-
bana in ustvarjalna življenjska
zgodba avtorja knjige, v kate-
ri pa je podrobneje osvetlil
mračno obdobje ruskega ko-
munističnega eksperimenta, z
arhipelagom Gulag vred, tem
strašnim strojem za mletje lju-
di, skozi katerega je šlo okrog
15 milijonov večinoma ne-
dolžnih novodobnih sužnjev,
ki so bili prisiljenji žrtvovati
svoje življenje za gospodarski
razvoj sovjetskega imperija.
Avtorja in njegovega prijate-
lja je namreč povezovala tu-
di njuna družinska zgodba,
saj sta oba poročena z Rusi-
njama, ki sta tudi muke mu-
čili z ruskimi oblastmi, da sta
si lahko ustvarili svoji druži-
ni, in sta ob družinskih sre-
čanjih pričarali na Kras koš-
ček svoje Rusije.

Knjiga prinaša vrsto pomembnih
sporočil kot npr. spoznanje, da je slo-
venski narod dal pomorstvu mnogo ve-
likih mož, ki pa so se zaradi našega ži-
vljenja pod tujimi državami sproti iz-
gubljali iz zgodovinskega spomina. Pa
da lahko človek z globoko vero, močno
voljo in vztrajnostjo uresniči velike ci-
lje, v duhu Gregorčičeve misli, »da uso-
de ni, usoda tvoja - to si ti«. Prek brid-
kega izkustva propadlega komunisti-
čnega eksperimenta pa nas knjiga hkra-

ti opozarja, da naj ne nasedamo več
obljubam utopičnih idealov, ker se to ra-
do konča v potokih nedolžne krvi. In na
koncu, kot iz vseh prejšnjih knjig, veje
tudi iz te velika ljubezen do lastnega na-
roda in očetnjave. Radovedni galeb pa
zato, ker je pripovedovanju navedenih
zgodb, naslonjen na možnar v prijate-
ljevem dvorišču na kraškem robu, rad
prisluhnil tudi galeb, ki je potem v svo-
jem gnezdu pod Veliko steno premleval
povedano.

Milan Gregorič

V petek predstavitev
v Križu pri Sežani
Knjiga Bruna Volpija Lisjaka Ra-
dovedni galeb bo v središču po-
zornosti na srečanju, ki ga koprska
založba Libris, vaška skupnost Križ
in razvojno društvo Gmajnca pri-
rejajo v petek, 24. avgusta, ob 19. uri
na dvorišču vaškega doma v Križu
pri Sežani. Na predstavitvi bo po-
govor z avtorjem vodila novinarka
Barbara Čeprilo, v kulturnem pro-
gramu bosta sodelovala kitarist
Marko čepak in Igor Rojca. Sreča-
nje bodo sklenili s pogostitvijo v va-
škem domu, kjer bodo tudi na-
zdravili visokemu jubileju gosta.

V Mariboru plesni
festival Nagib Parkour
V Mariboru se je včeraj s Parkour
vadbo začel osmi mednarodni festi-
val sodobnega plesa, letos poimeno-
van Nagib Parkour. Plesne dogodke
bo na osmih lokacijah po mestu do
1. septembra ustvarjalo deset koreo-
grafov, ustvarjalni proces pa bo od-
prt za gledalce. Format festivala se le-
tos odmika od prikazovanja že nare-
jenih predstav in se poglablja v pro-
ces ustvarjanja.
Parkour je v svoji osnovi metoda gi-
banja, ki se osredotoča na hitro in učin-
kovito premikanje med ovirami, di-
sciplina, ki uči, kako se kreativno gibati
skozi svoje okolje oziroma mesto.
Prav tako se koncept Parkourja v ume-
tniškem smislu uporablja kot metoda
nakazovanja poti skozi umetniški do-
godek, ki poteka na različnih lokacijah.

V Sieni za obiskovalce
razkrili znameniti
marmornat pod
V Sienski katedrali so za obiskovalce
razkrili dragocen marmornat pod, ki
je sicer zaradi zaščite zakrit z ivernimi
ploščami. Italijanski pisatelj, slikar in
zgodovinar iz 16. stoletja Giorgio Va-
sari je dejal, da je pod "najlepši in naj-
veličastnejši, kar jih je kdaj bilo". Or-
ganizirani ogledi poda so omogočeni
do 24. oktobra.
Pod v katedrali je plod kompleksnega
načrta, nastajal pa je od 14. do 19. sto-
letja. Zametke za lesene intarzije pod-
pisujejo priznani umetniki povečini iz
Siene, kot so Sassetta, Domenico di
Bartolo, Matteo di Giovanni, Dome-
nico Beccafumi pa tudi umbrijski
umetnik Pinturicchio.
Dragoceni marmornat pod je sicer za-
krit z ivernimi ploščami, da bi ga za-
ščitili pred več kot milijonom obisko-
valcev, ki si vsako leto ogledajo kate-
dralo. Med dvomesečnim obdobjem
razkritja poda si je med drugim mo-
goče ogledati intarzije pod kupolo ka-
tedrale ter prostore v bližini oltarja in
v prečni ladji.

Bruno Volpi
Lisjak, desno

naslovnica
njegove

najnovejše knjige
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EVRSKA KRIZA - Glede Grčije ta teden ne bo pomembnih odločitev

Berlin proti zgornji meji obresti
na obveznice ranljivih držav
Te vesti vplivale na poslovanje evropskih borz, ki so včeraj vse končale v rdečem

O možnih korakih
za reševanje grške
krize sta se včerajk

v Berlinu
pogovarjala

nemški zunanji
minister Guido

Westerwelle
(desno) in njegov

grški kolega
Dimitris

Avramopoulos
(levo)

ANSA

BERLIN - Potem ko so v javnost pri-
curljala poročila, da Evropska centralna ban-
ka (ECB) razmišlja o "kapici" na obrestne
mere na dolžniške vrednostne papirje (gre
za tako imenovani spread) ranljivih evrskih
držav, je Nemčija takšno reševanje dolžni-
ške krize zavrnila.Tiskovni predstavnik
nemškega finančnega ministrstva Martin
Kotthaus je včeraj poudaril, da ni seznanjen
s tovrstnimi načrti ECB, da pa bi bil takšen
instrument, teoretično gledano, "seveda ze-
lo problematičen". "Veste, da v osnovi ne ko-
mentiramo odločitev ECB, ki je neodvisna
institucija, vendar pa vseeno lahko povem,
da o teh načrtih ne vem ničesar," je Kott-
haus dejal po rednem vladnem brifingu.

Nemški tednik Der Spiegel je namreč
v nedeljo poročal, da bi lahko osrednja de-
narna ustanova območja evra uvedla ome-
jitev oz. zgornjo mejo stroškov zadolževa-
nja posameznih držav na sekundarnih
trgih in posegla na trge, da bi zagotovila
ohranitev te ravni. Španija in Italija se že ne-
kaj časa soočata z zelo visoko zahtevano do-
nosnostjo na svoje državne dolžniške vred-
nostne papirje. Prav visoki stroški zadolže-
vanja pa so Grčijo, Portugalsko in Irsko pri-
silili, da so zaprosile za finančno pomoč evr-
skih držav in Mednarodnega denarnega
sklada (IMF).

Predsednik ECB Mario Draghi je v za-
četku avgusta sicer nekoliko pomiril trge, saj
je napovedal, da bi banka lahko znova od-
kupovala obveznice ranljivih evrskih držav,
če bodo te zaprosile za posojilo sklada za za-
ščito evra in sprejele ostre pogoje. Podrob-
nosti bodo po njegovih besedah dorekli do
naslednjega srečanja Sveta ECB, ki bo 6. sep-
tembra, ko naj bi bilo znano tudi, ali bo ECB
uvedla kapico na obresti na obveznice evr-
skih držav v težavah ali ne.

V Nemčiji pa ne nasprotujejo le ka-
pici, temveč so v nemški centralni banki
Bundesbank že ponovili tudi svoje na-
sprotovanje odkupovanju obveznic ranlji-
vih držav. Med drugim so opozorili, da bi-
lo lahko tovrstno zniževanje obresti pote-
kalo neskončno.

Nemške izjave so občutile tudi ev-
ropske borze, kjer se je včerajšnje trgova-
nje končalo s padci indeksov.

Indeks najpomembnejših delnic v ob-
močju evra Eurostoxx 50 se je včeraj zni-
žal za 0,22 odstotka na 2466,32 točke. V
Londonu je indeks FTSE 100 izgubil 0,48
odstotka in trgovanje sklenil pri 5824,37 toč-
ke. V Parizu je indeks CAC 40 zdrsnil za
0,22 odstotka na 3480,58 točke, v Frankfurtu
pa je indeks DAX trgovanje sklenil pri
7033,68 točke, kar je 0,10 odstotka pod iz-
hodiščem, medtem ko je milanski indeks
FTSE MIB izgubil 1,01 odstotka in se obli-
koval pri 14.971,88 točke.

Vlagatelji ostajajo previdni tudi
zaradi negotove prihodnosti Grčije zno-
traj območja evra. V Berlinu sicer pra-
vijo, da državniška srečanja ta teden še
ne bodo prinesla pomembnih odločitev
o usodi Grčije.

Grčija še vedno čaka na izplačilo no-
ve tranše iz drugega programa pomoči
evrskih držav in Mednarodnega denar-
nega sklada (IMF), težke 31,5 milijarde
evrov, brez katere ne bo uspela ostati nad
vodo. Izplačilo naslednjega obroka po-
sojila bo odvisno od poročila trojke -
predstavnikov Evropske komisije, ECB in
IMF. Iz njega bo razviden napredek drža-
ve pri implementaciji reform, rezih v ja-
vno porabo in zviševanju prihodkov s po-
močjo ukrepov zoper izogibanje plače-
vanju davkov. Grčija, ki je v recesiji že pe-
to leto, si želi, da bi imela časa za izpol-
nitev zavez, danih v zameno za drugo po-
sojilo, do leta 2016 in ne le do leta 2014.

V podaljšanje roka za izpolnitev
obljub naj bi grški premier Antonis Sama-
ras skušal jutri v Atenah prepričati šefa evro-
skupine in luksemburškega premiera Jean-
Claudea Junckerja, konec tedna pa tudi dru-
ge evropske partnerje. V petek se bo namreč
pogovarjal z nemško kanclerko Angelo
Merkel, dan pozneje pa še s francoskim
predsednikom Francoisom Hollandom.
Grški zunanji minister Dimitris Avramo-
pulos pa je bil že včeraj v Berlinu, kjer z nem-
škim kolegom Westerwellejem že pripravljal
podlago za pogovore.

Južnoameriške države
v sporu glede Assangea
podprle Ekvador
LONDON - Zunanji ministri Zdru-
ženja južnoameriških držav (Una-
sur) so v nedeljo izrazili solidarnost
z Ekvadorjem, ki se je znašel v spo-
ru z Veliko Britanijo, potem ko je
ustanovitelju WikiLeaksa Julianu
Assangeu odobril politični azil. Mi-
nistri v izjavi po srečanju v ekva-
dorskem mestu Guayaquil, ki je tra-
jalo zgolj 20 minut, odločitve Ekva-
dorja, da Assangeu dodeli politični
azil, sicer izrecno niso podprli. So
pa ponovili pravico držav do pode-
litve azila in vpletene strani pozva-
li k dialogu in pogajanjem za reši-
tev, ki bo sprejemljiva za vse.
Poleg tega so obsodili vsakršne
grožnje z uporabo sile. Velika Bri-
tanija je namreč minuli teden ome-
nila možnost vdora na ekvadorsko
veleposlaništvo v Londonu z na-
menom aretacije Assangea in nje-
gove izročitve Švedski, kjer je ob-
tožen spolnih napadov.
V strahu, da bi ga Švedska izročila
naprej ZDA, kjer bi mu zaradi iz-
daje državnih skrivnosti morda
grozila celo smrtna kazen, se je As-
sange junija zatekel na ekvadorsko
veleposlaništvo in zaprosil za poli-
tični azil. Tega so mu v četrtek tu-
di odobrili.
O primeru Assange bo sicer v pe-
tek na zahtevo Ekvadorja razpra-
vljala še Organizacija ameriških
držav (OAS).

Strache razburja
z objavo na facebooku
DUNAJ - Vodja avstrijskih svo-
bodnjakov (FPÖ) Heinz-Christian
Strache je z objavo na spletnem
družbenem omrežju facebook zno-
va poskrbel za ogorčenje. V sobo-
to je namreč objavil karikaturo, na
kateri debelega bankirja hrani nek
vladni uradnik. Bankir ima izrazi-
to orlovski nos in na jakni pritrje-
no Davidovo zvezdo, kar naj bi na-
migovalo, da gre za Juda.
Na karikaturi je poleg bankirja in
člana vlade videti še revnega in su-
hega moškega, ki naj bi predstavljal
ubogo "ljudstvo". Gre za predelavo
risbe, objavljene v 60. letih prejš-
njega stoletja, na kateri pa ni bilo
spornih orlovskega nosu in Davi-
dove zvezde.
Karikaturo je Strache objavil s pod-
napisom "Tako je v resnici videti
prerazdelitev rdeče-črnih in njiho-
vih zelenih pomagačev! Naše z de-
lom pridobljene in težko prigospo-
darjene avstrijske davke s pomoč-
jo diktata (stalnega mehanizma za
zaščito evra) ESM in z izdajo Av-
strije delijo v smeri evropskih ban-
čnih špekulantov!".

ITALIJA - Na vsakoletnem srečanju CL

Po Montiju tudi Passera v nasprotju
s sindikati vidi izhod iz krize

RIMINI - Po premierju Mariu
Montiju je včeraj tudi minister za go-
spodarski razvoj Guido Passera na sre-
čanju gibanja Comunione e liberazio-
ne (CL) v Riminiju optimistično ugo-
tovil, da je izhod iz krize bliže, kot je bil.
Že v nedeljo je Monti izrazil prepriča-
nje, da bo Italija uspešno prebrodila go-
spodarsko krizo, včeraj pa je Passera de-
jal, da bo vse odvisno od tega, kaj jim
bo uspelo storiti. Besede optimizma iz
vladnih vrst pa niso prepričale sindi-
katov, ki pozivajo k večjemu realizmu,
saj po njihovih podatkih vse kaže na iz-
redno vročo jesen.

Passera je sicer poudaril, da se
problemov v zvezi z gospodarsko rast-
jo in splošno krizo ne sme skrivati, saj
je položaj celo slabši, kot se je zdelo prej.
»Toda dediščina zadnjih 20 letih dru-
ge republike je res izredno slaba, je de-
jal in dodal, da bi bili z javnim dolgom
na evropski ravni in brez davčnega uta-
jevanja »povsem drugačna država«.
Med stvarmi, ki jih je treba storiti za iz-
hod iz tega položaja, je Passera omenil
izboljšanje konkurenčnosti. »Za Evro-
po zaostajamo v produktivnosti. Ta je
sestavljena iz številnih stvari, vendar je
velik njen del v rokah socialnih part-
nerjev,« trdi Passera, ki tudi meni, da
je socialna kohezija eden od najpo-
membnejših elementov zaupanja in
gospodarske rasti.

V svojem izvajanju na srečanju CL
pa je Passera spregovoril tudi o davčni
obremenitvi, ki je zanj velik zaviralni
element prti gospodarskem razvoju.
»Imamo eno največjih davčnih obre-
menitev, zato je to treba na tak ali dru-
gačen način popraviti. »Treba je najti
potrebne vire za welfare in za zmanj-
šanje davčnih bremen poštenih drža-
vljanov in podjetij,« je še poudaril.

S svojimi besedami pa Passera (in
pred njim Monti) ni prepričal konfe-
deralne tajnice CGIL Elene Lattuada.
»Ne vidimo izhoda iz predora in težko
razumem optimizem, ki sta pokazala
Monti in Passera. Iz naših podatkov, pa
tudi iz podatkov Confindustrie, izhaja
popolnoma drugačna podoba,« je de-
jala predstavnica CGIL.

Podobno je mnenje tajnika UIL
Luigija Angelettija, ki opozarja pred-
vsem na stalno naraščanje brezposel-
nosti, le nekoliko manj pesimističen pa
je tajnik CISL Raffaele Bonanni, ki pra-
vi, da upa, da ima Monti prav, čeprav
sam vidi precej bolj zastrašujoč polo-
žaj, konec krize pa bo mogoč šele ta-
krat, ko si bodo vsi za to prizadevali.

ČLOVEKOVE PRAVICE - Po obsodbi

Lavrov glede »histerije«
zaradi Pussy Riot

MOSKVA - Ruski zunanji mi-
nister Sergej Lavrov je včeraj v Hel-
sinkih opozoril, naj Zahod ne zganja
"histerije" zaradi obsodbe treh članic
punkovske skupine Pussy Riot. "Še
vedno se lahko pritožijo in njihovi od-
vetniki so to že napovedali," je dejal v
prvem odzivu kakega predstavnika
ruske vlade na obsodbo. Poudaril je še,
da je šlo pri obsodbi članic Pussy Riot
za neodvisno odločitev sodišča, na ka-
tero ruska vlada nima vpliva. Spom-
nil je, da je tudi predsednik Vladimir
Putin še pred izrekom sodbe pozval
sodišče, naj bo "milostno". Putin je si-
cer tedaj med obiskom v Londonu iz-
razil prepričanje, da bo sodišče izre-
klo "pravo" sodbo. "Vmešavanje v de-
lo sodišč je nedopustno. Lahko ima-
mo le osebno mnenje glede sodbe," je
še dejal Lavrov. Pri tem je spomnil, da
so tudi druge evropske države strikt-
no kaznovale "bogokletstvo v hramih
vere" in pri tem navedel, da je nem-
ško sodišče izreklo triletno zaporno

kazen, francosko in finsko dveletno,
avstrijsko pa šestmesečno.

Tri članice Pussy Riot - 24-letno
Marijo Aljohino, 23-letno Nadeždo
Tolokonikovo in 29-letno Jekaterino
Samučevič - je moskovsko sodišče v
petek zaradi spornega februarskega
protesta spoznalo za krive huliganstva
iz verskega sovraštva in jih obsodilo na
dve leti zapora v delovnem taborišču.
Odločitev sodišča je tako v Rusiji kot
drugod po svetu naletela na močno
neodobravanje javnosti.

SERGEJ LAVROV

ANSA

Minister za gospodarski razvoj Corrado Passera ANSA

EVROPSKA CENTRALNA BANKA
evro (povprečni tečaj)

valute

20. avgusta 2012

20.8. 17.8.
ameriški dolar 1,2300 1,2337
japonski jen 97,82 97,97
bolgarski lev 1,9558 1,9558
češka krona 24,905 25,020
danska krona 7,4456 7,4459
britanski funt 0,78345 0,78515
madžarski forint 277,84 278,78
litovski litas 3,4528 3,4528
latvijski lats 0,6962 0,6963
poljski zlot 4,0697 4,0806
romunski lev 4,4958 4,4914
švedska krona 8,2339 8,2766
švicarski frank 1,2010 1,2011
norveška krona 7,3130 7,3295
hrvaška kuna 7,4694 7,4623
ruski rubel 39,4883 39,3950
turška lira 2,2161 2,2247
avstralski dolar 1,1784 1,1829
braziljski real 2,4817 2,4948
kanadski dolar 1,2167 1,2195
kitajski juan 7,8235 7,8445
indijska rupija 68,5100 68,7360
južnoafriški rand 10,2264 10,2738

EVRO

1,2300    $ -0,30

ZLATO
(999,99 ‰) za kg

42.222,06 €

SOD NAFTE
(159 litrov)

95,61 $ -0,42

+148,42
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GORICA - Objavili razpis za določitev izvedenca

Načrt gospodarjenja z divjadjo
si bo pokrajina izdelala sama
Potrebna prilagoditev plana odstrelov in podaljšanje obdobja lova - Med sezono odstrelili 502 divja prašiča

Previsok stalež divjadi, predvsem div-
jih prašičev, je med kmetovalci v goriški po-
krajini iz leta v leto bolj občuten problem. Z
njim, pravi podpredsednica pokrajine in od-
bornica Mara Černic, so se sprva soočali
predvsem v Brdih, zdaj pa se parkljasta div-
jad širi tudi v nižinskih predelih, kjer ravno
tako povzroča veliko škode na pridelku, ki je
zaradi letošnje suše že itak zelo prizadet. Elek-
trični pastirji in odganjalne vonjave, s kate-
rimi je pokrajinska uprava v prejšnjih letih
skušala priskočiti na pomoč kmetom in vi-
nogradnikom, so lahko koristne, niso pa do-
volj: potrebni so ukrepi, kot sta prilagoditev
plana odstrela novim okoliščinam in podalj-
šanje lovske sezone, za kar bi morala poskr-
beti dežela FJK.

»Načrt za gospodarjenje z divjadjo je
v deželni pristojnosti. V pripravi je bil os-
nutek, postopek za njegovo odobritev pa ni
bil nikoli izpeljan do konca. To pa je velik
problem za naše območje, predvsem za
Brda in Kras,« pravi Černičeva, po kateri
pokrajina ne namerava ostati križem rok:
»Sklenili smo, da sami pripravimo načrt za
upravljanje z divjadjo na območju goriške
pokrajine, kar je bilo predvideno tudi v na-
šem političnem programu: ko bo izdelan,
bomo naše zahteve oz. potrebe goriškega te-

ritorija predložili deželi s prošnjo, da jih
vključi v deželni načrt.«

Odločilen korak v smeri priprave načr-
ta, ki naj bi bil izdelan v teku dveh ali treh let,
je pokrajina naredila pred kratkim, ko je od-
obrila razpis za izbiro izvedenca, ki bo opra-
vil strokovno analizo prisotnosti divjih živali
na Goriškem v upoštevanju potrebe po ohra-
njanju biodiverzitete in ekosistemskega rav-
novesja. »Da lahko uspešno in pravilno načr-
tujemo ukrepe za gospodarjenje z divjadjo,
moramo seveda najprej razpolagati s podatki
o številu živali, območjih, kjer so prisotne, ipd.
To analizo bomo poverili izvedencu, ki bo iz-
bran na podlagi izobrazbe in izkušenj na tem
področju,« je pojasnila Černičeva.

Po njenih besedah imajo v Brdih kme-
tje največ težav z divjimi prašiči, ki se zdaj kot
rečeno pomikajo tudi proti nižini. »V nižin-
skih občinah bi bilo dobro, da bi divjih pra-
šičev sploh ne bilo. Plan odstrela bi moral to
upoštevati,« pravi Černičeva, po kateri ob div-
jih prašičih v Brdih opažajo vse več jelenov.
»Gre za velike živali, ki lahko uničijo cele vi-
nograde. Tudi teh ne bi smelo biti na ob-
močjih, kjer je razvito vinogradništvo.«

Z raznimi težavami se soočajo tudi na
Krasu. »Problematična je predvsem razlika
med režimom lova na slovenski in italijanski
strani meje. V Sloveniji je lov dovoljen celo
leto, pri nas pa ne. To ustvarja določena ne-
ravnovesja,« poudarja Černičeva, po kateri bo
načrt za gospodarjenje z divjadjo upošteval
tudi prisotnost drugih divjih živali, kot so na
primer nutrije, t.j. vrsta neavtohtonih glo-
davcev, ki škodujejo okolju in kmetijstvu. »Na
podlagi strokovne analize, ki jo bo opravil iz-
vedenec, bomo lahko načrtovali ukrepe, ki so
potrebni za zaščito kmetijstva, pri tem pa bo-
mo seveda pozorni tudi do ohranjanja na-
ravnih ravnovesij. Ti ukrepi bi lahko na pri-
mer bili celoletni lov, sprememba urnikov lo-
va, prilagoditev načrta odstrelov, itd. Za to bo-
do potrebne tudi zakonske spremembe,« pra-
vi podpredsednica pokrajine in poudarja, da
bodo v postopek za izdelavo načrta gospo-
darjenja z divjadjo vključili okoljevarstveni-
ke, kmete in lovce.

V lovski sezoni 2011/2012 so v goriški
pokrajini odstrelili 502 divja prašiča (387 v
Brdih, 103 na Krasu, 12 v nižini), pokrajina
pa je od marca prejela dvanajst prošenj za po-
ravnavo škode, ki so jo divje živali povzroči-
le predvsem na koruzi, pšenici in soji. Proš-
nje po odškodninah lahko kmetovalci vloži-
jo do konca leta. (Ale)

Ob divjih prašičih
(levo)  
opažajo v Brdih
tudi vse več
jelenov (zgoraj)

Tržiška »mošeja« natrpana
Okrog dva tisoč ljudi se je v nedeljo
zbralo v prostorih bivšega marketa
Hardi v Tržiču, kjer je muslimanska
skupnost praznovala zaključek ra-
mazana. V Ulico Primo Maggio so
prišli priseljenci iz Bangladeša, afri-
ških držav, Balkana in Turčije, ki ži-
vijo v Tržiču in drugih krajih dežele
FJK, prisotnih pa je bilo tudi nekaj
Tržičanov. Muslimanska skupnost je
že napovedala, da namerava poslop-
je odkupiti, del sredstev - potrebnih
bo okrog 500 tisoč evrov - pa name-
rava pridobiti preko prostovoljnih pri-
spevkov, ki so jih zbirali tudi na ne-
deljskem verskem prazniku.

PD Štandrež v Kanalu
Gledališka skupina prosvetnega društva
Štandrež bo v petek, 24. avgusta, na-
stopila na Kontradi v Kanalu. Ob 20. uri
bodo štandreški igralci uprizorili ko-
medijo Cvetje hvaležno odklanjamo, ki
sta jo napisala Carroll Moore in Nor-
man Barrasch. V primeru dežja bo ve-
čer potekal v Kulturnem domu v De-
sklah.

Srečanja za bodoče bralce
Knjigarna LEG iz Gorice prireja niz sre-
čanj za otroke. Med 31. avgustom in 30.
septembrom se bo zvrstilo pet srečanj
s pravljico: štiri srečanja bo vodila Sibilla
Pinocchio, enega pa novinar in pisatelj
Roberto Covaz. Prvi dogodek bo v pe-
tek, 31. avgusta, ob 10. uri.

Folklorni večer v Gorici
Goriško združenje prostovoljcev
Cuore amico vabi na nastop folklor-
ne skupine Bihari Janos folk ensem-
ble iz Budimpešte. Dogodek bo v pe-
tek, 24. avgusta, ob 17. uri.

Festival glasbe sveta
Na vrtu gradu Kromberk se nadaljuje
Festival glasbe sveta. Drevi bo nasto-
pila hrvaška glasbena velemojstrica Ta-
mara Obrovac, ki bo s skupino uvelja-
vljenih jazzistov Transhistria Ensam-
blea predstavila mešanico mediteran-
ske, istrske in resne glasbe. Vstopnina
znaša 10 evrov, koncert začne ob 21.
uri. Od 19. ure dalje pa bodo na isti lo-
kaciji na Tržnici goriških dobrot svoje
pridelke in izdelke predstavljali in pro-
dajali lokalni vinarji, sirarji, zeliščarji,
čebelarji, pa tudi drugi kmetijci in moj-
stri različnih domačih obrti. (km)

Izlet v Turčijo
Prosvetno društvo Rupa-Peč obvešča
udeležence izleta v Turčijo, da bo odhod
iz Rupe v četrtek, 23. avgusta, ob 7.30.

GORICA - Študija dnevnika Il Sole 24 Ore

Goljufov ne manjka
Goriška pokrajina na tretjem mestu po številu računalniških goljufij - Lani 367 tatvin v stanovanjih

Goriška je v primerjavi z drugimi
italijanskimi pokrajinami dokaj varna,
izstopa pa po številu računalniških go-
ljufij. Na to opozarja študija, ki jo je vče-
raj objavil italijanski dnevnik Il Sole 24
Ore, ki je preučil lanske podatke o šte-
vilu tatvin, ropov in drugih kaznivih de-
janj, ki so jih posredovali z ministrstva
za notranje zadeve.

Po številu prijavljenih kaznivih de-
janj na 100 tisoč prebivalcev je pokra-
jina Gorica na 68. mestu vsedržavne le-
stvice: skupno je bilo v letu 2011 na Go-
riškem prijavljenih 4.927 kaznivih de-
janj (3.460 na 100 tisoč prebivalcev).
Tržaška pokrajina je na 34. mestu
(10.047 kaznivih dejanj), videmska na
87. mestu (16.408 kaznivih dejanj),
pordenonska pa na 94. mestu (8.686
kaznivih dejanj).

Po številu ukradenih avtomobilov,
žepnih tatvin, ropov, tatvin na ulici in
tatvin v stanovanjih Gorica ne izstopa,
medtem ko je po številu računalniških
goljufij na 100 tisoč prebivalcev zased-

la celo tretje mesto na lestvici. Sile jav-
nega reda so v letu 2011 zabeležile 336
računalniških goljufij, kar je 43,6 od-
stotka več kot v letu 2010. Precejšen po-
rast so policisti goriške pokrajine za-
beležili tudi pri tatvinah v stanovanjih:
lani jih je bilo 367, torej 6,1 odstotka več
kot leta 2010. V Vidmu se je število tat-
vin v stanovanjih povišalo za 25,5 od-
stotka (skupno jih je lani bilo 1.795), v

pokrajini Pordenon pa za celih 55,5 od-
stotka (skupno 902). Med štirimi po-
krajinami Furlanije-Julijske krajine je
Goriška tista, kjer je med letoma 2010
in 2011 prišlo do najmanjšega porasta
skupnega števila kaznivih dejanj (+0,6
odstotka). Največji porast so zabeleži-
li v tržaški pokrajini (+6,5 odstotka), sle-
dita pa videmska (+5,1 odstotka) in por-
denonska (+3,3 odstotka). (Ale)

LOČNIK - Aretirali 53-letnega domačina

Kradel elektriko
in gojil konopljo

Kraja električne energije in goje-
nje indijske konoplje. Teh dveh kazni-
vih dejanj je osumljen 53-letni M.F. iz
Ločnika, ki so ga prejšnjo noč aretira-
li karabinjerji operativnega oddelka go-
riških karabinjerjev. Moški je s po-
močjo več deset metrov dolge žice pri-
klopil svoje stanovanje na števec elek-
trične energije trgovine, ki deluje v isti
stavbi. Tega pa se je kmalu zavedel
upravitelj trgovine, ki je nemudoma po-
klical goriško poveljstvo karabinjerjev.

Patrulja, ki je prišla na kraj, je
ugotovila, da ima trgovec prav. Kara-
binjerji so opazili, da je žica vodila v
stanovanje 53-letnega M.F., ki je upo-
rabljal električno energijo trgovine, ne
da bi lastnika ničesar vprašal. Karabi-
njerji so na terasi našli tudi štiri rast-
line indijske konoplje, nekaj posušenih
listov iste rastline in več semen. Kara-
binjerji so žico in konopljo zasegli, mo-
škega pa so odvedli na poveljstvo. Pri-
javili so ga zaradi kraje električne
energije in nedovoljenega gojenja ko-
noplje. (Ale)

Lani so na
Goriškem

zabeležili 336
računalniških

goljufij

Konoplja

Ulica Garibaldi 9

tel. 0481 356320 

faks 0481 356329

gorica@primorski.eu
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KROMBERK - Včeraj odpiranje nezavezujočih ponudb 

Za nakup Mipovih obratov
se zanimajo štiri podjetja
Med prispelimi ponudbami tudi turška - V civilni iniciativi pooblaščajo svojega pravnega zastopnika

SOLKAN-PLAVE

Kolesarsko stezo
bodo uredili
v teku dveh let

Ministrstvo za gospodarski raz-
voj RS je izdalo odločbo o dodelitvi
sredstev za izgradnjo 9,27 km dolge-
ga odseka kolesarske steze med Sol-
kanom in Plavami. Odsek, ki naj bi bil
zgrajen do konca leta 2014, je zaradi
slikovite narave že sedaj priljubljena
točka kolesarjev in sprehajalcev z obeh
strani meje. Vrednost projekta je 4,9
milijona evrov, iz evropskega sklada za
regionalni razvoj pa bo sofinanciran
v višini 3,4 milijona evrov. Odsek Sol-
kan – Plave je sicer del 34 km dolge
kolesarske povezave med Mirnom,
Vrtojbo, Novo Gorico in Kanalom. Že
odkar so se od tam umaknili gradbe-
ni stroji, ga, na lastno odgovornost,
uporablja veliko ljudi. Večina sicer
sploh ne ve, da še ne gre za kolesar-
sko stezo, temveč za zaključeno tra-
so vodovoda Mrzlek-Prelesje, ki po-
teka na isti dolžini. Ko bo pot ureje-
na, bo asfaltirana, širina vozišča bo
predvidoma 2,25 m, na vsaki strani bo
še polmetrska bankina, ob robu pa bo-
do postavili še varovalno ograjo. (km)

Trasa bodoče kolesarske steze

Včeraj je potekalo odpiranje ne-
zavezujočih ponudb za nakup Mipo-
vega obrata v Kromberku. Med pri-
spelimi štirimi ponudbami je, kot
pričakovano, ena turška, tri pa so iz
Slovenije. »Dve od treh slovenskih sta
kar zanimivi, turška pa je nekaj sred-
njega, po pričakovanju. Oni se poga-
jajo,« je povedal stečajni upravitelj
Miroslav Benedejčič, ki obžaluje, da
niso uspeli pridobiti še dveh ponudb
iz tujine. To pa zaradi negativnega
razpoloženja, ki se je vzpostavilo po
intervenciji kromberške Krajevne
skupnosti, meni Benedejčič. Krajevna
skupnost in skupina krajanov, ki se je
povezala v civilno iniciativo, namreč
ostro nasprotuje ponovnemu zagonu
klavnice. »Nič nimamo proti oživitvi
predelave mesa. Klavnica pa prinaša
hrup, smrad, pojav podgan,« pojas-
njuje članica omenjene civilne inicia-
tive Tatjana Mihelj, ki stanuje v ne-
posredni bližini Mipovega obrata.

Ponujeni zneski za odkup Mi-
povega obrata se med seboj precej ra-
zlikujejo, razlike so od 100.000 pa do
nekaj milijonov evrov, je včeraj ra-
zložil stečajni upravitelj, ki ni želel raz-
kriti podrobnosti iz ponudb. Poleg
turškega podjetja Alemin Halal, so po-
nudbe poslali še Geoprom, Trgovsko
podjetje in Medusa, vse družbe so re-
gistrirane v Ljubljani. »To je zbiranje
nezavezujočih ponudb – namen je
priti do interesentov za nakup pre-
moženja. Ne zanima pa nas le cena,
temveč tudi možnost zaposlovanja,«
dodaja. Vsem ponudnikom so že vče-
raj začeli pošiljati povabila na razgo-
vor, prvi krog naj bi bil že prihodnji
teden. Tedaj bo tudi bolj znano, ali na-
meravajo ponudniki tudi ohraniti
proizvodnjo in podobno.

Včeraj pa se je na ogledu Mipo-
vih obratov v Kromberku mudila tu-
di veterinarska inšpekcija. Po Bene-
dejčičevih besedah je bilo stanje
prostorov ugodno ocenjeno. Popra-
viti je treba le dve malenkosti, kar bo
narejeno v dveh dneh. Nato naj bi ve-
terinarska inšpekcija tudi izdala svo-
je soglasje. Po besedah stečajnega

upravitelja naj bi bila inšpekcija pre-
senečena nad dobrim stanjem obra-
ta. Benedejčič tudi zagotavlja, da ima
klavnica primerno čistilno napravo –
to vprašanje je bilo v javnosti v zad-
njih tednih precej izpostavljeno. Kot
zatrjuje Benedejčič, gre za eno naj-
sodobnejših naprav, zgrajeno leta
2007 z evropskimi sredstvi.

»Mip ima čistilno napravo iz
leta 1999. O tem smo se sami poza-
nimali na novogoriški Upravni eno-
ti,« pa oporeka Miheljeva iz civilne
iniciative.

»Ko smo oddajali Mip v najem
Panviti, so bili oddani vsi drugi pro-
stori razen hlevov in klavnice. Panvi-
ta je vozila meso iz svoje klavnice iz
Murske Sobote. Za klavnico se slo-
venski ponudniki niso zanimali. Ko

smo pa razširili ponudbo na tujce, so
vsi izpostavljali, da želijo tukaj upo-
rabljati tudi hleve in klavnico, kar je
normalno,« pravi Benedejčič in do-
daja pojasnilo, da Turška družba Et-
cii, ki je v Sloveniji ustanovila druž-
bo Alemin Halal, ki je tudi oddala
svojo nezavezujočo ponudbo, še ved-
no vztraja na najemu prostorov. Ta-
koj ko bo izdano dovoljenje veteri-
narske inšpekcije, lahko Turki od-
prejo klavnico. Benedejčič predvide-
va, da bo dovoljenje izdano zelo
kmalu, v nekaj dneh.

Kot je znano, je Benedejčič me-
sec dni pred koncem roka za oddajo
nezavezujočih ponudb za nakup obra-
ta Turkom oddal v najem prostore za
en evro in jim v pogodbi podelil tudi
predkupno pravico. Novogoriški žu-

pan Matej Arčon je tedaj dejal, da je
Benedejčič s tem v neenakopraven
položaj postavil druge potencialne po-
nudnike, medtem ko so ostali goriški
župani podprli oživitev proizvodnje v
Mipovih obratih. Najemnina za Tur-
ke znaša en evro, vendar bodo ti v pri-
pravo klavnice in hlevov vložili 40.000
evrov. »Kar pomeni, da najemnina de-
jansko ne znaša 1 evro. Poleg tega so
Turki prevzeli tudi vse stroške vzdrže-
vanja, ki znašajo sedaj, če nič ne bi de-
lali, najmanj 15.000 evrov mesečno,«
še pojasnjuje Benedejčič.

V civilni iniciativi medtem po-
oblaščajo svojega pravnega zastop-
nika. Odločeni so, da bodo naredili
vse, da klavnice v urbanem okolju,
kot pravijo, ne bo.

Katja Munih

DOBERDOB - Začela se je 42. mednarodna likovna kolonija v organizaciji ZSKD

Umetniški utrip na Gradini
Ob 16 mladih iz Goriške, Tržaške in Benečije se je pobude udeležilo 19 tečajnikov iz Avstrije, Madžarske in Hrvaške

Na doberdobski Gradini je vče-
raj stopila v živo mednarodna likovna
kolonija, ki je letos dosegla svojo 42.
izvedbo. Gre za teden dni trajajoč štu-
dijski tečaj, na katerem si mladi bo-
doči umetniki pridobijo osnovne pri-
jeme, ki jim bodo koristili, v kolikor
se bodo odločili za nadaljnje izraža-
nje v različnih umetniških zvrsteh. Že
takoj po našem včerajšnjem prihodu
na Gradino je bilo občutiti, da se v
prekrasnem okolju sprejemnega cen-
tra nad Doberdobom dogaja nekaj le-
pega in pomembnega. Pozdravili so
nas udarci kladiv in dlet, praskanje
raznih rašp in pil, pa rezanje škarij in
uporaba drugih orodij. Skratka, po-
zdravil nas je mladostni vrvež, ki na-
kazuje, da se na Gradini odvija ustvar-
jalno delo z močnim pečatom umet-
nosti, iznajdljivosti in domišljije.

V sprejemnem centru nas je spre-
jel predsednik Zveze slovenskih kul-
turnih društev, Igor Tuta, ki nam je ob-
razložil namen in potek kolonije, ki je
postala tradicionalno srečanje mladih
umetnikov. Tuta je povedal, da je prvih
dvajset let kolonija potekala v Vuzeni-
ci pri Dravogradu, kasneje pa so skup-
no bivanje mladih ukaželjnih likovnikov
začeli prirejati izmenično. Vuzenici so
se pridružili še kraji, v katerih bivajo
slovenske manjšine v Italiji, v Avstriji in
na Madžarskem. Tudi udeleženci teh
kolonij so člani omenjenih manjšinskih

skupnosti, ki se jim je letos na Gradini
pridružila še ena. To so Slovenci, ki ži-
vijo na Hrvaškem. Na Gradini je ta te-
den prisotnih 16 tečajnikov iz našega
zamejstva (s Tržaškega, Goriškega in iz
Benečije), ostalih 19 pa prihaja iz ome-
njenih štirih držav. Udeleženci iz dru-
gih držav spijo na Gradini, medtem ko
naši tečajniki zvečer odhajajo domov.
Za prehrano in dobro počutje likovni-
kov skrbi zadruga Rogos, ki upravlja
sprejemni center, organizacijske ob-
veznosti tečaja pa usklajuje goriška
ZSKD. Predsednik Tuta nam je še po-
vedal, da tečajnikom sledijo štirje men-
torji, tržačani Jasna Merkù, Ani Tret-
jak in Robin Soave ter beneška ustvar-
jalka Luisa Tomasetig. Udeleženci, ki so
stari med 11 in 15 let, so razdeljeni na
štiri delovne skupine. V prvi skupini te-
čajniki spoznavajo kiparske veščine, v
drugi se srečujejo s slikarstvom, v tre-
tji z grafičnimi zvrstmi, v četrti pa od-
krivajo skrivnosti umetnosti z uporabo
različnih materialov. Kolonija se bo za-
ključila v soboto s kratko slovesnostjo,
ki se bo začela ob 10. uri. Takrat bodo
dekleta in fantje razstavili svoja dela,
obiskali pa jih bodo doberdobski župan,
predsednik Javnega sklada za kulturne
dejavnosti Slovenije, predstavnik Slo-
venskega Ministrstva za kulturo in
ustanovitelj likovne kolonije, Lojze Go-
bec. Prisotni bodo seveda tudi starši
mladih udeležencev. (vip)Mladi umetniki na delu BUMBACA

Miheljeva,
Benedejčič 

in Mipov objekt
v Kromberku

KM

TRŽIČ - Občina

Za županstvo
potrebujejo še
1.450.000 evrov

Tržiški občinski odbor je na de-
želo Furlanijo-Julijsko krajino naslo-
vil prošnjo po izrednem prispevku, s
katerim namerava obnoviti sedež
županstva na Trgu republike. Na
podlagi deželnega zakona št. 2 iz le-
ta 2000, ki je namenjen ovrednotenju
manjših mest, trgov in kmečkih na-
selij, je občina Tržič zaprosila za
1.450.000 evrov, s katerim bo krila le
del stroškov za obnovo stavbe. Ob-
nova županstva bo namreč skupno
stala okrog 6.050.000 evrov:
2.100.000 evrov je občini že dodelila
deželna uprava (predviden je dvaj-
setletni prispevek v višini 105.000
evrov letno), 2.500.000 evrov pa na-
merava občinska uprava pridobiti s
prodajo nekaterih nepremičnin.

Stavbo tržiškega županstva, ki je
bila zgrajena leta 1860 po načrtu ar-
hitekta Parrucchettija, so evakuirali
že pred časom iz varnostnih razlo-
gov. Glavne težave povzroča pose-
danje temeljev, zaradi katerega stav-
ba ni stabilna. Obnovitvena dela, s
katerimi ni več mogoče odlašati,
bodo lahko potekala po sklopih. V
okviru obnovitvenih del bodo tudi
preuredili notranje prostore in jih
prilagodili potrebam občinske upra-
ve. V tčasu so stavbi dodali teraso,
del hiše Ricci, prvo nadstropje in
stolp, ki je danes najbolj dotrajan in
nevaren del poslopja.

G O R I Š K I  P R O S T O R 11Torek, 21. avgusta 2012



GORICA - Člani kluba »Quei del Benelli« na potepu po srednji Evropi

Z Benellijem na dolgo pot
V Vrbju pri Žalcu srečali ljubitelje starih Tomosov, v Murski Soboti pa člane sorodnega društva - Povzpeli so se tudi na Mangart

Navadno mislimo, da so mali, le
50 centimetrov kubični, mopedi pri-
merni le za mestne ali kvečjemu pri-
mestne premike. Da ni tako, nas zno-
va in znova prepričujejo člani gori-
škega kluba »Quei del Benelli«, ki se
od časa do časa s svojimi malimi je-
klenimi konjički odpravijo tudi na
daljše poti, to pomeni na razdalje, ki
bi bolj ustrezale mnogo močnejšim
motorjem. Primerno vzdrževani sta-
rodobni Benelliji pa so sposobni tu-
di takih podvigov.

Pred kakim tednom se je dese-
terica ljubiteljev Benellijev odpravili
na nekajdnevni potep po srednji Ev-
ropi. Iz Gorice so se napotili v Bohinj
in na Bled, nato pa so jo mahnili pro-
ti Štajerski do Vrbja pri Žalcu, kjer jih
je pričakala podobna skupina, ki pri-
sega na stare Tomose. S tem dru-
štvom gojijo Goričani prijateljske sti-
ke. Skupaj so jo udarili proti Ptuju,
kjer so si ogledali spominski muzej
znanega izumitelja Puha. V Murski
Soboti so se srečali s člani sorodne-
ga društva, ki je Goričanom tudi iz-
ročilo spominsko plaketo. Prespali so
v Moravskih Toplicah. Nato jih je pot
vodila na Madžarsko do mesta Za-
laegerszeg, kjer bi jih morali pričaka-
ti člani tamkajšnjega motodruštva.
Zaradi nesporazuma pa do srečanja
ni prišlo, tako da se je morala pet-
najstčlanska italijansko-slovenska od-
prava odpovedati daljšemu obisku
Madžarske in se vrniti proti domu. Iz-
brali so pot skozi Avstrijo. V bližini

Gradca so si ogledali muzej mehani-
ke, prevozili celotno avstrijsko Koro-
ško in dospeli do Beljaka. Na dolgi po-
ti so naleteli kar na dva shoda sta-
rodobnih avtomobilov, ki so prišleke
na malih starodobnih motorčkih le-
po in prijateljsko sprejeli. Pot jih je na-
to vodila do Trbiža in na Predil. Med
kratkim postankom je nekomu od
motorizirane druščine prišlo na mi-
sel: zakaj ne bi šli na Mangart? Reče-
no - storjeno! Počasi in nekoliko so-
pihajoče so dvokolesniki premagali vi-
šino in se povzpeli do koče na višini

2020 metrov. Kot nam je povedal
predsednik in duša kluba, Armando
Rogantini, je pot na visoko goro
predstavljala najlepši trenutek celot-
nega potovanja. Po spustu jih je pot
vodila do Bovca in po Soški dolini do
Gorice. Rogantini nam je tudi pove-
dal, da so »stari« Benelliji dobro pre-
stali pot. Imeli so sicer nekaj manjših
okvar, ki pa so jih spotoma popravi-
li. Motoriste je namreč spremljal
kombi, v katerem je bila urejena
manjša delavnica z vsemi potrebnimi
rezervnimi deli. (vip)

Na meji med Slovenijo in Madžarsko

Aja tutaja MAX iz zibelke ma-
mi Paoli in očku Martinu že nagaja.
Veliko srečnih dni in mirnih noči jim
želi klan Rosotovih iz Opčin.

DEŽURNA LEKARNA V GORICI 
OBČINSKA 2 PRI SV. ANI, Ul. Gar-
zarolli 154, tel. 0481-522032.

DEŽURNA LEKARNA V FARI 
BACCHETTI, Ul. Dante 58, tel. 0481-
888069.

DEŽURNA LEKARNA V KRMINU 
STACUL, Ul. F. di Manzano 6, tel.
0481-60140.

DEŽURNA LEKARNA V GRADIŠČU 
PIANI, Ul. Ciotti 26, tel. 0481-99153.

DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU 
REDENTORE (Ternoviz), Ul. IX Giu-
gno 36, tel. 0481-410340.

DANES V GORICI
KINEMAX Dvorana 1: 18.30 - 21.30 »Il

cavalliere oscuro - Il ritorno«.
Dvorana 2: 17.30 - 20.30 »Il cavalliere

oscuro - Il ritorno«.
Dvorana 3: 17.40 - 20.00 - 22.00 »I mer-

cenari 2«.
DANES V TRŽIČU
KINEMAX Dvorana 1: 18.30 - 21.30 »Il

cavalliere oscuro - Il ritorno«.
Dvorana 2: 17.30 - 20.30 »Il cavalliere

oscuro - Il ritorno«.
Dvorana 3: 17.40 - 20.00 - 22.00 »I mer-

cenari 2«.
Dvorana 4: 17.45 - 20.10 - 22.10 »Lol -

pazza del mio miglior amico«.
Dvorana 5: 17.30 - 20.00 - 22.00 »Un

anno da leoni«.

KROŽEK USLUŽBENCEV ZDRAV
STVENEGA PODJETJA 2 ISONTI
NA s sedežem v Ul. V. Veneto 173 v
Gorici - poslopje B - prireja med 22.
in 29. septembrom potovanje v Ar-
menijo; informacije in vpisovanje po
tel. 0481-592883 ob ponedeljkih
13.00-14.00 ter ob torkih in četrtkih
13.30-15.00 ali po tel. 340-2496142.

PROSVETNO DRUŠTVO ŠTANDREŽ
prireja dvodnevni izlet z avtobusom
8. in 9. septembra do biserov Toska-
ne; 1. dan: Siena, Montepulciano,
Chianciano Terme; 2. dan: San Gi-
mignano in Firence. Vpisovanja do 26.
avgusta; informacije po tel. 0481-
20678 (Božo) ali 347-9748704 (Vanja).

NA GRADU KROMBERK so na ogled
razstave: »Naši gorski strelci«, raz-
stava o fotografu Stresu in stalna
umetnostno-zgodovinska razstava;
od ponedeljka do petka 8.00-19.00, ob
sobotah zaprto, ob nedeljah in praz-
nikih 13.00-19.00; informacije po tel.
003865-3359811.

V GALERIJI ATELIER v novogoriškem
EDA centru je na ogled razstava
Metke Erzar, Ivana Skubina in Dam-
jana Komela; do 6. septembra.

NOTE V MESTU 2012: v parku palače
De Grazia v Ul. Oberdan 15 v Gorici

bo v sredo, 22. avgusta, ob 20.30 kon-
cert dua s trobento in harfo; vstop
prost. Ob slabem vremenu bo koncert
v palači De Grazia.

FESTIVAL GLASBE SVETA 2012: na
odru pred gradom Kromberk bo da-
nes, 21. avgusta, nastop hrvaške glas-
bene velemojstrice Tamare Obrovac;
v torek, 28. avgusta, zaključni večer s
triom Dovč&Gombač&Krmac. V
okviru festivala bo od 19. ure tudi
Tržnica goriških dobrot, kjer bodo lo-
kalni vinarji, sirarji, čebelarji, zeliš-
čarji, oljarji in drugi predstavljali svo-
je pridelke in izdelke.

RAVNATELJSTVO VEČSTOPENJSKE
ŠOLE DOBERDOB sporoča, da se bo-
do vzgojne dejavnosti v vrtcih priče-
le v ponedeljek, 10. septembra 2012.
Od 10. do 14. septembra bo urnik sle-
deči: vrtec v Doberdobu (7.45-12.00
brez kosila), vrtec v Sovodnjah (7.30-
12.00 brez kosila), vrtec v Rupi - na-
meščen na Vrhu Sv. Mihaela (7.40-
12.00 brez kosila) in vrtec Barčica v
Romjanu (7.45-12.00 brez kosila). Od
17. septembra bodo vrtci delovali po
običajnem urniku s kosilom.

RAVNATELJSTVO VEČSTOPENJSKE
ŠOLE DOBERDOB sporoča, da se bo
pouk v osnovnih šolah in v srednji šoli
pričel v ponedeljek, 10. septembra 2012.

RAVNATELJSTVO VEČSTOPENJSKE
ŠOLE DOBERDOB sporoča, da bo
prva seja učnega zbora v soboto, 1.
septembra, ob 9. uri v prostorih OŠ
Petra Butkoviča Domna v Sovodnjah.

SLOVIK - razpisi prostih vpisnih mest
v letu 2012-2013 za dijake, študente
in ostale tečajnike so objavljeni na
spletni strani www.slovik.org. Števi-
lo mest je omejeno. Rok: 15. septem-
bra 2012.

ZA SREDNJEŠOLCE bo potekala pri-
prava na šolo (intenzivni tečaj angle-
ščine, lekcije nemščine, utrjevanje
slovenščine in ponavljanje glavnih
predmetov npr. matematike) v Dija-
škem domu v Gorici, od ponedeljka,
27. do petka, 31. avgusta, ter od po-
nedeljka, 3. do petka, 7. septembra.
Na programu tudi izleti, kopanje v no-
vogoriškem bazenu in v Sesljanu,
obisk parka Soča fun park v Solkanu,
ogled evropskega prvenstva v kajaku
ter druge športne in rekreativne de-
javnosti. Iz Romjana, Doberdoba in
Sovodenj zagotovljen prevoz. Infor-
macije in vpisovanja po tel. 0481-
533495 od 8. do 16. ure.

MLADINSKI DOM prireja pripravo na
vstop v srednjo šolo od 3. do 7. sep-
tembra (za peto-prvošolce) in tečaje
slovenskega, italijanskega in angle-
škega jezika, ponavljanje matematike
in glavnih učnih snovi v okviru nove
ponudbe »Srednja na štartu« od 27.
avgusta do 7. septembra (za srednje-
šolce); informacije in vpisovanje po
tel. 334-1243766, 328-3155040, 0481-
546549-536455 ali po elektronski po-
šti mladinskidom@libero.it.

AŠZ DOM obvešča, da so začeli treningi
za letnike 2000, 2001 in 2002. Pote-
kajo v Dijaškem domu Simona Gre-
gorčiča od 17.30 do 19.00. Informa-
cije po tel. 338-5889958 Andrej Vre-
mec ali 329-2718115 David Ambro-
si. Treningi so odprti tudi za nove
udeležence.

DRŽAVNA KNJIŽNICA v Ulici Mame-
li v Gorici bo do 25. avgusta odprta s
skrajšanim urnikom med 10.30 in
12.30; od 27. avgusta do 1. septembra
7.45-13.30. Spet bo redno odprta od
ponedeljka, 3. septembra, 7.45-18.45,
ob sobotah do 13.30, ob nedeljah in
praznikih zaprta.

DRUŠTVO SLOVENSKIH UPOKO
JENCEV za Goriško sporoča, da bo
društveni sedež v Gorici na Korzu
Verdi 51/int. zaprt do 31. avgusta.

KRUT obvešča člane z Goriškega, da bo
od torka, 28. avgusta, za katerokoli in-
formacijo na razpolago pisarna v
Trstu po tel. 040-360072.

OBČINA DOBERDOB obvešča, da
bodo v popoldanskih urah anagraf-
ski, davčni urad in tajništvo avgusta
zaprti.

OBČINA SOVODNJE obvešča prebi-
valce, da bodo za približno mesec dni,
potekala popravila podpornega zidu
na Bazoviški ulici v Rupi pri hišnih
številkah 13. in 15. Za dela je dode-
ljeno podjetje s strani deželne civilne
zaščite. Bazoviška ulica bo v tem ob-
dobju zaprta za promet v višini hiš-
nih številk 13. in 15. Za katerekoli in-
formacijo se lahko obrnete na občin-
ski tehnični urad ali pa direktno na
podjetje, ki opravlja dela.

OBČINA SOVODNJE obvešča, da je
razpisala javno dražbo za prodajo to-
vornjaka občinske lasti Iveco Fiat z
evidenčno tablico GO158387, po-
treben popravil. Kdor je zainteresi-
ran za nakup, lahko prebere prodaj-
ne pogoje v razpisu dražbe. Kopijo
razpisa lahko prejmete v občinskem
tehničnem uradu ali jo lahko sna-
mete s spletne strani občinske ogla-
sne deske na naslovu http://albopre-
torio.regione.fvg.it/savognadisonzo.
Občinski uradi so na voljo za kate-
rokoli informacijo; več na www.co-
mune.savogna.go.it.

OBČINA SOVODNJE sporoča, da je
nova uradna spletna stran na naslo-
vu http://www.comune.savogna.go.it/.
Naslovi elektronske pošte ostajajo
nespremenjeni.

OK VAL obvešča mlade odbojkarice in
odbojkarje, ki se bodo udeležili pri-
prav v Tolminu, da sta zbirni točki v
nedeljo, 26. avgusta, ob 8.45 v Do-
berdobu in ob 9.15 v Štandrežu; do-
datne informacije po tel. 328-4133974
(Tjaša).

SVET SLOVENSKIH ORGANIZACIJ
obvešča, da bo urad v Gorici zaprt za-
radi poletnega dopusta do 24. avgu-
sta.

USTANOVITEV MAŽORETSKE SKU
PINE V DOBERDOBU: godba na pi-
hala Kras v Doberdobu organizira za
dekleta od 8. do 18. leta starosti ma-
žoretsko skupino, ki bo s svojimi ko-
reografijami popestrila nastope god-
be same in tudi drugih prireditev; in-
formacije in prijave po tel. 347-
1243400 (Magda Prinčič).

ZSKD obvešča, da bo goriški urad do
14. septembra odprt po poletnem ur-
niku in sicer od 9. do 13. ure.

10. PLESNO POLETJE V ŠEMPETRU
bo potekalo do 25. avgusta. Delavni-
ce se bodo odvijale v prostorih Bio-
tehniške šole, osnovne šole Ivana Ro-
ba in Kulturne dvorane; danes, 21. av-
gusta, ob 21.15 pred dvorcem Coro-
nini »Plesni polet«, vstop prost; v sre-
do, 22. avgusta, ob 21.30 v restavra-
ciji Mark »Orient, afro in latino ple-
sni večer«, nastopali bodo društvo

Terpsihora, plesna skupina Centro
Aziza iz Torina, Maša Kagao Knez,
Blaž Korez in Damir Mazrek; več po
tel. 00386-31300773, na www.ples-
nopoletje.com ali www.michalnast-
ja.com/plesno-poletje.

ALPE ADIRA PUPPET FESTIVAL
bo potekal do 26. avgusta v Grade-
žu: danes, 21. avgusta, med 10. in 12.
uro v občinskem parku delavnica
»Favole a quadretti«, ob 17.30 v
parku Gazebo na glavni plaži GIT
»Storielle del Grande Bo e del Piccolo
Pikò«, nastop Matthiasa Tragerja, ob
21. uri v občinskem parku »Mengo-
ne contro tutti«, nastopata Orsolini
in Palmieri; v sredo, 22. avgusta, med
10. in 12. uro v občinskem parku de-
lavnica »Favole a quadretti«, ob
17.30 v parku Gazebo na glavni pla-
ži GIT lutkovna predstava »Priscil-
la, storia divertente della bambina
impertinente« skupine Officine
Duende, ob 21. uri na nasipu Naza-
rio Sauro »Oricacaori«, nastop Rog-
gera Rizza; vstop prost. V primeru
slabega vremena bodo večerne pred-
stave v kinu Cristallo v Ul. Dante
Alighieri 13. Več po tel. 0481-537280
ali na www.ctagorizia.it.

POLETJE V BUKOWCI - festival bo po-
tekal v Bukovici do 31. avgusta: danes,
21. avgusta, ob 21. uri »Karaoke ve-
čer«; v sredo, 22. avgusta, ob 21. uri
predavanje z naslovom »Zgodovina
moje heroinske odvisnosti« pisatelja
Zlatka Blažiča; v četrtek, 23. avgusta,
ob 19.30 vaje za hrbet Pilates, ob 20.30
plesna vadba »Zumba«, ob 21.30 ko-
lesarjenje na statičnih kolesih »Bi-
king«, vstop prost; več na www.pole-
tje.net.

35LETNICA DELOVANJA KRVODA
JALCEV V SOVODNJAH: v petek, 31.
avgusta, ob 20.00 zbiranje pred cen-
trom Danica, ob 20.30 baklada za
ustanovo Via di Natale iz Aviana; v so-
boto, 1. septembra, ob 17.30 zbiranje
pred cerkvijo na Vrhu Sv. Mihaela, ob
18.00 sv. maša, ob 19.00 polaganje
venca v spomin padlim, ob 19.15
uradna slovesnost v centru Danica, ob
20.30 družabnost.

GORIŠKI FESTIVAL  GOF 2012 V NO
VI GORICI bo potekal od 24. avgusta
do 1. septembra. Na lokaciji Mali
Morgen oder med občinsko stavbo in
knjižnico: v petek, 24. avgusta, ob
21.00 slovensko hrvaška skupina Loll-
obrigida; v soboto, 25. avgusta, ob
15.00 grafitiranje »Street art perfor-
mance«, ob 21.00 Macross A.C.U. in
Fresh Hip Hop Movement (elektron-
ska glasba); v nedeljo, 26. avgusta, ob
21.00 Doline trio, nastopajo Saadett
Turkoz (vokal), Zlatko Kaučič (bobni)
in Giovanni Maier (kontrabas); v po-
nedeljek, 27. avgusta, ob 15.00 pred-
stavitev študentske video produkcije
Visoke šole za umetnost - Univerze iz
Nove Gorice; vstop prost; več na
www.gof.si.

OPREMLJENO STANOVANJE V
ŠTANDREŽU dajemo v najem: kuhi-
nja, dnevna soba, kopalnica, dve spal-
ni sobi in garaža; tel. 320-6003853.

PRODAM HIŠO V PODGORI z garažo,
vrtom in dvoriščem; tel. 320-1817913.

DANES V RONKAH: 9.30, Milenda
Piemonte vd. Ustulin (iz kapele na po-
kopališču) v cerkvi Sv. Lovrenca, sle-
dila bo upepelitev.

Zapustil nas je naš dragi

Lorenzo Cescutti
(Renco)

Žalostno vest sporočajo

Igor, Vesna, Matej s Kajo in
vnukinje Gaja, Petra in Karen.

Pogreb bo v sredo, 22. avgusta ob 16.
uri v sovodenjski cerkvi, kjer bo po-
kojnik ležal od 14. ure dalje.

Ob izgubi dragega očeta izrekamo
Vesni, Igorju in Mateju

občuteno sožalje.
Družina Sardoč

Alenki in Milošu se je pridružil

Tomaž
Staršema iskrene čestitke, 
novorojenčku obilo sreče.

Slovenska skupnost

Poletni fotoutrip '12
Drage bralke, dragi bralci! Spet smo ra-
dovedni, kje in kako preživljate svoje
počitnice, predvsem pa, ali je v vaši po-
tovalki prostor tudi za Primorski dnev-
nik. Mi seveda upamo, da ja in vas za-
to vabimo, da vanjo položite tudi ča-
sopisni izvod ali spletni Primorski dnev-
nik in mu nato, kjerkoli pač preživljate
te poletne tedne, posvetite enega od
svojih poletnih posnetkov.

Fotografije nam pošljite preko ru-
brike Fotogalerije bralcev na spletni
strani www.primorski.eu ali po elek-
tronski pošti tiskarna@primorski.eu,
lahko pa jih tudi osebno dostavite v
uredništvih v Trstu in Gorici. Najlep-
še bomo objavili!
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18.40 Čezmejna TV: Primorska kronika
20.25 Tv Kocka: Videonatečaj Ota –

Hrovatin: Moj dnevnik
20.30 Deželni TV dnevnik, sledi Čez-

mejna TV - Dnevnik SLO 1

6.10 Aktualno: Unomattina Caffè 6.30
Dnevnik in prometne vesti 6.45 Aktualno:
Unomattina estate 11.05 Nan.: Un ciclone
in convento 12.00 Variete: E state con noi
in tv (v. P. Limiti) 13.30 Dnevnik in gospo-
darstvo 14.10 Nan.: Don Matteo 7 15.10
Nan.: Capri – La nuova serie (pon.) 17.00
Dnevnik in vreme 17.15 Nan.: Heartland
18.00 Nan.: Il commissario Rex 18.50
Kviz: Reazione a catena 20.00 Dnevnik
20.30 Aktualno: Techetechetè 21.20 Nan.:
Last Cop - L’ultimo sbirro 23.05 Dnevnik
- kratke vesti 23.10 Rubrika: Passaggio a
Nord Ovest (v. A. Angela) 1.05 Nočni dnev-
nik in vremenska napoved

6.25 Nan.: Top Secret 7.10 Nan.: Tutti odia-
no Chris 7.30 Risanke: Cartoon Flakes
10.15 Nan.: Incinta per caso 10.35 Aktual-
no: Tg2 Insieme Estate 11.20 Nan.: Il no-
stro amico Charly 12.10 Nan.: La nostra
amica Robbie 13.00 Dnevnik in rubrike
14.00 Nan.: Senza traccia 14.45 Nan.: Ar-
my Wives 15.30 Nan.: Guardia costiera
16.15 Nan.: Blue Bloods 17.00 Nan.: 90210
17.55 Dnevnik in športne vesti

18.45 Nan.: Cold Case - Delitti irrisolti
19.35 Nan.: Ghost Whisperer 20.30 Dnev-
nik 21.05 Nan.: La spada della verità 23.25
Dnevnik 23.40 Rubrika: La storia siamo noi

6.00 Aktualno: Rai News Morning News
8.00 Film: A cavallo della tigre (kom., It., ‘61,
r. L. Comencini) 9.40 Dok.: La Storia sia-
mo noi 10.40 Aktualno: Cominciamo be-
ne 11.10 Dnevnik - kratke vesti 12.00
Dnevnik in športne vesti 13.10 Nad.: La
strada per la felicità 14.00 Deželni dnevnik,
Dnevnik in vremenska napoved 14.45 Tgr
Piazza Affari, sledi Dnevnik L.I.S. 14.55
Nan.: La casa nella prateria 15.45 Film: Le
massaggiatrici (kom., It., '62, r. L. Fulci, i. S.
Koscina) 17.15 Dok.: GeoMagazine 19.00
Dnevnik, deželni dnevnik in vremenska na-
poved 20.00 Variete: Blob 20.05 Nan.: Un
caso per due

21.05 Variete: 7° Festival Internazio-
nale del Circo di Budapest (v. Ainett
Stephens)23.20 Nočni in deželni dnevnik
0.00 Dok.: Correva l’anno

Rai Tre

Rai Due

Rai Uno

Rai Tre
6.20 Mediashopping 6.50 Nan.: Magnum
P.I. 7.45 Nan.: Più forte ragazzi 8.40 Nan.:
The Sentinel 9.50 Nan.: Monk 10.50 Ak-
tualno: Ricette di famiglia 11.30 Dnevnik
12.00 Nan.: Pacific Blue 12.55 Nan.: Di-
stretto di polizia 4 13.50 Nan.: Poirot
16.05 Nad.: My Life - Segreti e passioni
16.50 Film: Posta grossa a Dodge City (ve-
stern, ZDA, ‘66) 18.55 Dnevnik 19.35
Nad.: Tempesta d’amore 20.10 Nan.: Siska
21.10 Film: Anna and the king (dram., ZDA,
'99, r. A. Tennant, i. C. Yun-fat, J. Foster)

0.15 Film: Seta (dram., Kana-
da/Fr./VB/It./Japonska, '07, r. F. Gi-
rard, i. Keira Knightley, M. Pitt)

6.00 Dnevnik - Pregled tiska 7.55 Dnevnik,
vremenska napoved, prometne informaci-
je in gospodarstvo 8.35 Nan.: Belli dentro
9.05 Film: Una sorellina di troppo (kom.,
Niz., '08) 11.10 Nad.: I Cesaroni 4 13.00
Dnevnik in vremenska napoved 13.40
Nad.: Beautiful 14.10 Nan.: CentoVetrine
14.45 Film: Inga Lindström – Rasmus & Jo-
hanna (rom., Nem., '08) 16.50 Film: Il pat-
to di cenerentola (kom., Kan./ZDA, ‘10, r.
G. Harvey) 18.35 Igra: La ruota della for-
tuna (v. E. Papi) 20.00 Dnevnik in vre-
menska napoved 20.40 Talent show: Veli-
ne (v. E. Greggio) 21.20 Film: Il principe cer-
ca moglie (kom., ZDA, '88, r. J. Landis, i. E.
Murphy, J. E. Jones) 23.40 Film: Lo squalo
3 (pust., ZDA, '83)

6.30 Nan.: Il mondo di Patty 7.20 Nan.:
Hannah Montana 8.10 Risanke 10.30 Nan.:
Dawson’s Creek 12.25 Dnevnik, vremenska
napoved in športne vesti 13.40 Risanka: Fu-
turama 14.10 Risanka: Simpsonovi 14.35
Risanka: Dragon Ball Z 15.05 Nan.: Hellcats
15.55 Nan.: Glee 16.45 Nan.: Giovani cam-
pionesse 17.40 Nan.: Love Bugs 3 18.30
Dnevnik, vremenska napoved in športne ve-
sti 19.25 Nan.: CSI - New York 21.10 Film:
X-Men, Conflitto finale (fant., ZDA, '06, r.
B. Ratner, i. P. Stewart, H. Jackman) 23.15
Rubrika: Champions League Speciale

7.00 Aktualno: Omnibus Estate 2012 7.30
Dnevnik 9.55 Rubrika: In Onda 10.35
Nan.: JAG – Avvocati in divisa 11.30 Nan.:
Agente speciale Sue Thomas 12.30 18.00
Rubrika: I menù di Benedetta (pon.) 13.30
Dnevnik 14.10 Film: La parete di fango
(krim., ZDA, ‘58, r. S. Kramer, i. T. Curtis,
S. Poitier) 16.10 Nan.: Il commissario Cor-
dier 18.05 Nan.: L'ispettore Barnaby 20.00
Dnevnik 20.30 Rubrika: In Onda 21.10
Nan.: Prime Suspect 23.40 Dnevnik in
športne vesti 23.50 Nan.: N.Y.P.D. - New
York Police Department

7.00 Deželni dnevnik 7.35 14.05 Dok.: Bor-
go Italia 8.00 16.00 Dok.: Piccola grande
Italia 8.30 Deželni dnevnik 11.30 Koncert:
Voci dal Ghetto “Novecento: Le voci dei ri-
cordi” 13.00 Lezioni di pittura 13.30 16.30
Dnevnik 17.00 Risanke 19.00 Dok.: Luog-
hi magici 19.30 Dnevnik 20.00 Aktualno:
20 minuti... 20.30 Deželni dnevnik 21.00
Film: Il giorno della locusta (dram., ZDA,
‘74, r. J. Schlesinger, i. D. Sutherland, K.
Black) 22.30 Aktualno: Epoca... che storia
23.02 Deželni dnevnik 23.30 Koncert: Mil-
le voci

Tele 4

La 7

Italia 1

Canale 5

Rete 4
6.45 22.50 Poletna scena (pon.) 7.15 Od-
mevi (pon.) 8.00 15.40, 18.30 Risanke 9.15
Nan.: Ribič Pepe 9.40 Studio Kriškraš
(pon.) 10.25 Poučna nan.: Ali me poznaš?
(pon.) 10.35 Lutk. predstava: Trnuljčica
11.05 Zgodbe iz školjke 11.20 Nan.: Ta-
borniki in skavti 11.35 Dok. serija: Nena-
vadne in prismuknjene živali 11.40 Dok.
nan.: Vremenske uganke 11.50 Nan.: Peta
hiša na levi 12.20 Pisave (pon.) 13.00 Po-
ročila, športne vesti in vremenska napoved
13.30 Dok. odd.: Terra Antarctica - pono-
vno odkrivanje sedme celine (pon.) 14.25
Obzorja duha (pon.) 15.00 Poročila 15.10
Mostovi – Hidak (pon.) 16.05 Igr.-lutk.
nan.: Bine (pon.) 16.30 Dok. serija: Nena-
vadne in prismuknjene živali 16.35 Dok.
film: Drsalec (pon.) 17.00 Novice, športne
vesti in vremenska napoved 17.20 Ugriz-
nimo znanost (pon.) 17.40 Dok. serija: Vil-
lage Folk - Ljudje podeželja (pon.) 17.50
Nan.: Moji, tvoji, najini 18.20 Nan.: Minute
za jezik (pon.) 18.55 Dnevnik in vremen-
ska napoved 19.30 Slovenska kronika 19.45
Vremenska napoved in športne vesti 20.00
Dok. serija: Prva bitja 21.00 Dok. film: Ku-
pi me! (pon.) 22.00 Odmevi, šport in vre-
menska napoved 23.25 Globus 23.55 Dok.
odd.: Šanghaj – življenje pod nebotičniki
(pon.)

7.45 Otroški infokanal 8.30 Zabavni info-
kanal 14.55 Peklenski izbor (pon.) 15.45
Čez planke: Bali (pon.) 16.45 Skrivnost Ve-
likonočnega otoka, potopis (pon.) 17.20 Na-
ravni parki Slovenije: Slovenske Alpe, Svet
rastlin, 2. del (pon.) 17.45 Mostovi – Hidak
(pon.) 18.20 Posebna ponudba (pon.) 18.45
Koncert: Irena Grafenauer in Maria Graf
19.15 Koncert: J.Haydn: Simfonija št.49 La
passione 19.50 Žrebanje Astra 20.00 Nan.:
Emma 20.55 Muzikajeto 21.30 Nema svat-
ba (romunski film) 22.55 Brane Rončel -
Izza odra

6.00 9.00, 19.55, 21.55, 23.55 Sporočamo
6.05 0.00 Dnevnik Tv Maribor 6.35 Pri-
morska kronika 7.10 21.30 Žarišče 7.50
11.55, 17.50, 21.45 Kronika 11.05 Tednik
12.05 19.40 Slovenska kronika 13.30 Prvi
dnevnik 15.00 Svet v besedi in sliki 15.20
18.45, 19.25, 21.25 Beseda volilcev 15.30
Poročila 16.35 20.40 Na tretjem... 17.25 Po-
ročila ob petih 19.00 Dnevnik ob 19.00
20.00 23.05 Aktualno 23.20 Odmevi

13.45 Dnevni program 14.00 Čezmejna Tv
– deželne vesti 14.20 Zoom - vsestranska
ustvarjalnost 14.50 Glasbena oddaja 15.30
Nautilus 16.00 Sredozemlje 16.30 Dok.
odd. 17.00 Artevisione magazin - pripravila
Laura Vianello 17.30 Mlad. odd.: Ciak Ju-
nior 18.00 Brez meje - izbor 18.35 Vre-
menska napoved 18.40 Primorska kronika
19.00 22.00, 0.05 Vsedanes - Tv dnevnik
19.25 Šport 19.30 Vsedanes - vzgoja in iz-
obraževanje 20.00 Vesolje je... 20.30 Sre-
čanje z... 21.10 »Q« - trendovska oddaja, vo-
di Lorella Flego 22.15 Biker Explorer 22.45
Mednarodni festival v plesih 23.35 Dok.
odd.: K2

8.00 Dnevnik, vremenska napoved in Kul-
tura 8.35 Tv prodajno okno 8.45 Pravljica
9.00 Novice 9.05 18.30 Naš čas 10.00-16.00
Novice in Videostrani 10.05 Odbojka: Sa-
lonit Anhovo sezona 2011/12 - Astec Tri-
glav 17.00 Tv prodajno okno 17.30 Slove-
nija danes 19.30 Dnevnik, vremenska na-
poved in Kultura 20.00 Dosežek znanstve-
nikov univerze v Novi Gorici 20.30 Ora-
torij na Mirenskem gradu 20.45 Ekološko
kmetovanje v Gornjem Posočju 21.00
Kmetijski razgledi z Dolenjske 21.30 Dnev-
nik, vremenska napoved in Kultura 22.00
Odbojka: Salonit Anhovo sezona 2011/12
- Astec Triglav, sledi Tv prodajno okno in
Videostrani

6.25 8.40, 10.10, 11.35 Tv prodaja 6.55 17.45
Nad.: Zmagoslavje ljubezni 7.45 15.40
Nad.: Zakon brez ljubezni 8.55 Risane in otr.
serije 10.40 14.45 Nad.: Brezno ljubezni
12.05 16.40, 17.10 Nad.: Moč usode 13.00
24UR ob enih 14.00 Nan.: Dobra mačka

Pop TV

Tv Primorka

Koper

Slovenija 3

Slovenija 2

Slovenija 1
14.30 Dok. serija: Zdravilna moč narave
15.40 Nad.: Zakon brez ljubezni 17.00
24UR popoldne 18.45 Ljubezen skozi že-
lodec - recepti 18.50 23.25 Misli zdravo
18.55 24UR - vreme 19.00 24UR - novice
20.00 Preverjeno 21.05 Nan.: Castle 22.00
24UR zvečer 22.30 Nan.: Lov na osumljenca
23.30 Nan.: Monk 0.20 Nan.: Na robu zna-
nosti

7.00 Svet (pon.) 7.45 Risane serije 9.55
16.10 Top Gear (avtomob. serija) 10.55
Astro TV 12.15 Zabavna serija: Naj pos-
netki iz interneta 12.35 Tv prodaja 13.05
Nan.: Will in Grace 13.35 17.10 Nan.: Na
kraju zločina - Miami 14.30 Film: Vojako-
va zgodba (rom., ZDA) 18.00 19.45 Svet
18.55 Nan.: Šerifova pravica 20.00 Film:
Operacija nevihta (akc., ZDA, '99, r. A. Hic-
kox) 21.45 Film: Clementine (akc., Južna
Koreja/ZDA, '04) 23.45 Film: Pomoč od
zgoraj (dram., ZDA, '06, r. D. Montiel, i. R.
Downey Jr., S. LaBeouf, R. Dawson)

RADIO TRST A
7.00, 13.00, 19.00 Dnevnik; 7.20 Koledar;
7.25 Dobro jutro; 8.00 Poročila in krajevna
kronika; 8.10 Prva izmena: V studiu Marko
Sancin in Mitja Tretjak; 10.00 Poročila; 10.10
Prva izmena; 11.00 Poletni studio D; 11.15
Izboljšajmo naše medsebojne odnose: pri-
pravlja pedagoginja Nataša Rijavec Klobu-
čar; 12.15 Tisa Vrečko: od Černobila do Fu-
kušime - katastrofalne posledice človeške ne-
premišljenosti; 13.20 Glasba po željah; 14.00
Poročila in deželna kronika; 14.15 Morski
val: V studiu Tjaša Dornik in Danijel Mala-
lan; 17.00 Poročila in kulturna kronika; 17.10
Mavrica; 17.30 Odprta knjiga: Ivo Andrić -
Most na Drini, 49. nad.; 18.00 Iz tekmoval-
nih odrov, Slovenska lahka glasba; 19.35 Za-
ključek oddaj.

RADIO KOPER (SLOVENSKI PROGRAM)
6.30, 8.30, 10.30, 14.30 Poročila; 5.00 Jutro
na radiu Koper; 6.45 Kronika; 7.00 Jutranjik;
8.00 Pregled tiska; 8.10 Pogovor s sinopti-
kom; 9.00 Dopoldan in pol; 9.10, 16.20 Pre-
gled prireditev; 10.00 Glasbena centrifuga;
11.00 Poletna pesem in pol; 12.30 Opol-
dnevnik; 13.30 Eppur si muove; 14.00 Ak-
tualno; 15.30 DIO; 17.00 Glasba po željah;
17.30 Primorski dnevnik; 19.00 Dnevnik in
kronika; 20.00 Utrip kulture; 20.30 Gremo
plesat; 22.00 Zrcalo dneva; 22.30 Poletna
promenada.

RADIO KOPER (ITALIJANSKI PROGRAM)
6.00 Dobro jutro; 6.15, 7.00, 8.30, 9.30, 10.30,
11.30, 12.00, 12.28, 13.30, 14.30, 15.28,
16.30, 17.30, 18.30, 19.28 Dnevnik, vre-
menska napoved in prometne informacije;
7.15 Jutranji dnevnik; 8.00 Calle degli orti
grandi; 8.05 Horoskop; 8.35, 17.33 Eurore-
gione News; 8.40 Ballando con Secondo Ca-
sadei; 9.00 Včeraj in danes; 9.35 Appunta-
menti d'estate; 10.15, 19.20 Sigla single; 10.25
Televizijski programi - zaključek; 10.33 So-
noricamente Puglia; 12.15 Pesem tedna;
12.30 Dogodki dneva; 13.00, 22.30 Sum-
merbeach; 14.00, 21.00 Baluardi di cultura
e tradizioni; 14.35, 22.00 My radio; 15.00,
18.00-19.00, 20.30 Glasbena lestvica; 15.30
Dogodki dneva; 16.00-18.00 E ...state fresc-
hi; 19.00 La Via Francigena del Sud; 19.30
Večerni dnevnik; 20.00 Tempo scuola; Luog-
hi e tradizioni; La rosa dei venti; Detto tra
noi... in musica (pon.); 21.30 Proza; 23.00 Ra-
dio Indie music like (pon.); 0.00 RSI.

SLOVENIJA 1
5.00, 6.00, 6.30, 8.00, 9.00, 10.00, 11.00, 12.00,
14.00, 17.00, 18.00, 21.00, 23.00, 0.00 Poro-
čila; 6.10 Rekreacija; 6.15 112, 113 - nočna
kronika; 6.45 Dobro jutro, otroci; 6.50 Kviz;
7.00 Jutranja kronika; 7.30 Pregled sloven-
skega tiska; 7.40 Turistov glas seže v deve-
to vas; 8.05 Svetovalni servis; 8.40 Obvesti-
la; 9.10 Dobra glasba, dober dan. Ena ljud-
ska; 9.30 Dobra dela; 10.10 Intelekta; 11.45
Pregled tujega tiska; 12.05 Na današnji
dan; 12.10 Ura slovenske glasbe; 12.30 Na-
sveti; 13.00 Danes do 13.ih; 13.20 Osmrtni-
ce in obvestila; 15.00 Radio danes, radio ju-
tri; 15.30 DIO; 16.15 Obvestila; 17.00 Stu-
dio ob 17-ih; 19.00 Dnevnik; 19.30 Obvestila;
19.40, 22.20 Iz sporedov; 19.45 Lahko noč,
otroci; 20.00 Slovenska zemlja v pesmi in be-
sedi; 21.05 Igra; 22.00 Zrcalo dneva; 22.30
Informativna oddaja v angleščini in nem-
ščini; 22.40 Big Band RTV Slo; 23.05 Lite-
rarni nokturno; 23.15 Za prijeten konec dne-
va.

SLOVENIJA 2
5.00, 6.00, 6.30, 8.00, 9.00, 10.00, 11.00, 12.00,
14.00, 18.00, 21.00, 23.00 Poročila; 6.40
Športna zgodba; 6.45 Vreme; 7.00 Kronika;
7.30 Vreme po Sloveniji, podatki; 8.15 Do-
bro jutro; 8.25 Vreme, temperature, ones-
naženost zraka; 8.45 Prireditve; 8.55 Sporedi;

RADIO

Kanal A

9.15, 17.45 Naval na šport; 9.35, 16.33 Po-
pevki tedna; 10.00 Podjetje za poletje; 10.30,
12.30, 14.30, 16.30, 17.30 Novice; 11.35,
14.20, 17.35 Obvestila; 12.00 Vroči mikro-
fon; 13.00 Danes do 13.ih; 13.30 Napoved -
pregled sporeda; 14.00 Kulturnice; 15.03 Ra-
dio Slovenija napoveduje; 15.15 Finančne
krivulje; 15.30 DIO; 16.45 Val in 40 - vzpo-
rednice; 17.10 18. vzporednik; 18.00 To je
moja »muska«; 18.30 Knjižni namig; 18.50
Sporedi; 19.00 Dnevnik; 19.30 Nocoj ne za-
mudite; 20.00 Na sceni; 21.00 Spet toplovod;
22.00 Zrcalo dneva; 22.25 ŠTOS - Še v to-
rek obujamo spomine.

SLOVENIJA 3
6.00, 9.00, 10.00, 12.00, 13.00, 14.00, 22.00
Poročila; 5.05 Arsove spominčice (pon.);
6.00 Glasbena jutranjica; 7.00 Kronika; 7.20
Spored; 8.00 Lirični utrinek; 10.05 Sklada-
telj tedna; 12.05 Arsove spominčice; 13.05
Menuet za besedo; 13.35 Glasbeni rondo;
14.05 Glasovi svetov; 15.00 Big Band RTV
Slo; 15.30 DIO; 16.05 Spored; 16.15 Svet kul-
ture; 16.30 Koncerti na tujem; 18.00 Jeziko-
vni pogovori; 18.20 Slovenska in svetovna
zborovska glasba; 19.00 Allegro ma non
troppo; 19.25 Spored; 19.30 S solističnih in
komornih koncertov; 21.00 Literarni večer;
22.05 Glasba našega časa; 23.00 Slovenski
koncert; 23.55 Lirični utrinek (pon.).

RADIO KOROŠKA
6.00-10.00 Dobro jutro; 12.00-13.00 Studio
ob 12-ih; 15.00-17.00 Lepa ura; 17.00-17.30
Studio ob 17-ih; 17.30-18.00 Naša pesem; -
Radio Agora: 13.00-15.00 Agora-Divan;
18.00-6.00 Svobodni radio; -Radio Dva
10.00-12.00 Sol in poper (105,5 MHZ).

Lastnik:
Zadruga Primorski dnevnik d.z. - Trst

Izdajatelj:
Družba za založniške pobude

DZP doo z enim družabnikom
PRAE srl con unico socio

Trst, Ul. dei Montecchi 6, tel. 040 7786380,
fax 040 7786381

Tisk: EDIGRAF srl, Trst
Odgovorni urednik: DUŠAN UDOVIČ

Redakciji: Trst, Ul. dei Montecchi 6,
tel. 040 7786300, faks 040 7786339

email: trst@primorski.eu
Gorica, Ul. Garibaldi 9,

tel. 0481 356320, faks 0481 356329
email: gorica@primorski.eu

Dopisništva: Čedad, Ul. Ristori 28,
tel. 0432 731190, faks 0432 730462

Celovec, Wulfengasse 10/H, tel. 0463 318510,
fax 0463 318506

Internet: http//www.primorski.eu/
Naročniško - prodajna služba

Trst, Ul. dei Montecchi 6,
tel. 040 7786300, faks 040 7786339

Gorica, Ul. Garibaldi 9,
tel. 0481 356320 faks 0481 356329

Cena: 1,20 €
Naročnina za Italijo 280,00 €

Poštni t.r. PRAE DZP št. 11943347
Cena za Slovenijo: 1,20 €

Letna naročnina za Slovenijo 215,00 €
plačljiva preko DISTRIEST doo, Partizanska
75, Sežana, tel. 05-7070262, fax. 05-7300480

transakcijski račun pri banki SKB D.D. v
Sežani, št. 03179-1009112643

Primorski dnevnik prejema neposredne državne
prispevke po zakonu 250 z dne 9. avgusta 1990

OGLAŠEVANJE
Oglaševalska agencija Tmedia s.r.l.

www.tmedia.it
GORICA, ul. Malta 6

TRST, ul. Montecchi 6
KOMERCIALNI OGLASI

advertising@tmedia.it
Brezplačna tel. št. 800129452

Iz tujine +39.0481.32879
Faks +39.0481.32844

Cene oglasov: 1 oglasni modul (širina
1 stolpec, višina 29,2 mm) 35,00 €,

finančni in legalni 92,00 €,
ob praznikih povišek 20%

NEKOMERCIALNI OGLASI
oglasi@tmedia.it

Brezplačna tel.št. 800912775
Faks +39.0481.32844

Cene oglasov: mali oglasi 20,00 € + 0,50 €
na besedo; nekomercialni oglasi po formatu,

osmrtnice, sožalja, čestitke in zahvale
na besedo. DDV - IVA 21%

Registriran na sodišču v Trstu
št. 14 z dne 6. 12. 1948
Član italijanske zveze

časopisnih založnikov FIEG

Primorski dnevnik je včlanjen
v  Evropsko zvezo

manjšinskih dnevnikov MIDAS

Izdajanje Primorskega dnevnika podpira tudi
Urad Vlade Republike Slovenije za Slovence 
v zamejstvu in po svetu.

Tekstov, fotografij in drugega gradiva, ki je
bilo v kakršnikoli obliki poslano uredništvu,
ne vračamo. Dostavljeno gradivo ne obvezuje
uredništva oziroma založnika za objavo ali
drugačno uporabo; za objavo člankov, ki jih
posredujejo uredništvu, imajo avtorji pravico
do morebitnega honorarja samo po predhod-
nem dogovoru z založnikom.

SLOVENSKI PROGRAM
Na kanalu 103
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Tekma s časom,
denarjem in naravo

Začetni izvedbeni načrti so bili pri-
pravljeni, denar so – z najrazličnejšimi
posegi – pridobivali sproti, delavce so na-
jemali od vsepovsod, na vzhodu so v trdo
delo vključili tudi zapornike. Načrtova-
no traso so razdelili v sedem odsekov, na
katerih so se morali soočati z različnimi
težavami. Za zahodnosibirski predel
dolg 1440 kilometrov je bila največja ovi-
ra reka Ob s pritoki (1892-1896). Cen-
tralna Sibirija ni tako položna kot za-
hodna, bogata je z gozdovi, predvsem pa
so graditelji trčili ob dejstvo, da se je mo-
rala zaledenela prst – zime so dolge in
hladne – otopliti, da so lahko kopali: 1920
kilometrov železniške proge so postavljali
od leta 1893 do leta 1898. Leta 1891 so
začeli postavljati tirnice tudi v Vladivo-
stoku. Za tako imenovani ussurijski del
do Habarovska (približno 800 kilome-
trov) so morali premagati veliko ovir,
med temi dejstvo, da je reka Amur na-
raščala tudi za deset metrov, dokončali
so ga leta 1997. Še večji izziv je za načr-
tovalce predstavljalo Bajkalsko jezero, ki
se je “zoperstavilo” železnici v smeri od
Irkutska proti vzhodu. Jezero se razpro-
stira na površini 31.494 kvadratnih kilo-
metrov, kar je za dobro Belgijo! Odloči-
li so se, da bodo železnico “potegnili” po
enem boku, del poti pa speljali ...po vo-
di, po jezeru: potniki so se vozili s tra-
jektom ali ledolomilcem, glede na letni
čas. Za dvotirno progo s 33 predori in
okrog 100 mostovi in viadukti so pora-
bili približno štiri leta (1901-1904). Da-
nes je slabih 100 kilometrov enotirne že-
leznice prvovrstna turistična atrakcija.

Transbajkalski odsek, ki se je začel
pri Bajkalskem jezeru, nadaljeval do
mest Ulan Ude in Čita ter se nato za-
ključil pri Sretensku, je terjal veliko na-
pora in potrpežljivosti, saj je povodenj le-
ta 1897 odnesla 300 od skupnih 1072 ki-
lometrov trase. Dela na tem odseku so

zaključili leta 1900 (začeli so jih pet let
prej). Najkasneje so se začela dela na ta-
ko imenovanem amurskem predelu, ki so
ga dokončali leta 1916. Do tega leta je bil
odsek Sretensk-Habarovsk rečna proga.
In še kitajska krajšnjica: dogovor iz leta
1894 s Kitajsko je omogočil, da so pro-
go iz Čite speljali po mandžurskem
ozemlju in tako pot do Vladivostoka
skrajšali za 600 kilometrov (delali so v ob-
dobju 1897-1901). Prve odseke so odpr-
li že leta 1898, dve leti pred napoveda-
nim rokom, projekt pa z velikim pom-
pom leta 1900 predstavili na svetovni raz-
stavi v Parizu. Pridobili so veli-
ko potnikov, v prvi vrsti petičnih,
ki so se navdušili nad opevanim
luksuznim vlakom. Iz njihovih
pričevanj je razvidno, da so bile
obljube daleč nad realnostjo.

Nekdaj
pustolovščina,
danes prijetna
dogodivščina

Danes se vlak ne ustavi več
sredi ničesar, tudi hrane ne
zmanjka še preden prisope do
Bajkala, vagoni so ogrevani ali
hlajeni, redno čiščeni. Sprevod-
nica v uniformi, ki s sesalnikom
“obdela” svoj vagon, je prizor, ki
se dnevno ponavlja. Danes kot
nekdaj (od leta 1902) vlak, na-
menjen iz Moskve proti Vladi-
vostoku odpotuje z Jaro-
slavske postaje.

Tam se je na nočni
vlak vkrcala tudi naša
skupina. Transibirsko že-
lezniško pot smo nekoli-
ko skrajšali: od skupnih
9258 kilometrov, kolikor
jih je od Moskve do Vla-
divostoka, smo “odšteli”

približno 2600 kilome-
trov, ki ločujejo Ulan
Ude od Pacifika. Nada-
lje smo pot razdelili na
več etap: peljali smo se
od velikega mesta do
naslednjega, izstopili, si
kraj ogledali in nato spet
stopili na vlak. Tako
smo se eno noč in en
dan peljali od Moskve
do Ekaterinburga, po
postanku spet eno noč
in en dan do Novosibir-
ska, nato dve noči in en

dan do Irkutska, od tam z avtobusom do
Bajkalskega jezera, od tam pa s turisti-
čnim vlakcem nazaj v Irkutsk, nato se-
dem dnevnih ur do burjatskega glavne-

ga mesta Ulan Ude in že je bilo konec na-
šega transibirskega potepanja.

Ekaterinburg,
poslednje bivališče
zadnjih Romanovih

Ni prav, da je naše mesto znano
predvsem zaradi krvavega obračuna s
carjem Nikolajem II. in njegovo družino,
mesto je namreč lepo in nudi marsikaj.
Tako se je pridušala naša krajevna vod-
nica, ki nas je seveda pospremila na ogled
“katedrale na krvi”, ki stoji na kraju po-
boja Romanovih, kot tudi v lep gozd, kjer
so sedmim pobitim v čast, ki so medtem
postali pravoslavni svetniki, v okviru sa-

mostana zgradili (oziroma še urejajo) cer-
kve (vsakemu svojo). Umor iz leta 1918,
ki ga pripisujejo boljševiški roki, seveda
ni opravičljiv, vendar pa je prav tako
umestna ugotovitev, da je posmrtno po-
vzdigovanje zadnjih Romanovih preti-
rano. Prej, medtem in potem je bila ru-
ska zgodovina zelo krvava in posuta s ti-
sočimi nedolžnimi žrtvami.

Ekaterinburg, ustanovljen leta 1723
kot industrijsko središče, sodi med več-
ja ruska mesta. Industrija je nekoliko v
zatonu, vsekakor pa mesto leži v ural-
skem, bogatem predelu. V njem je začel
svojo uspešno politično kariero Boris Jel-
cin, kateremu so na monumentalnem
pokopališču ob moskovskem samostanu
Novodevični postavili zelo opazen na-
grobni spomenik v obliki ruske zastave.
V mestu, po katerem se je prijetno spre-
hajati, je veliko muzejev. Enega, nezako-
nitega, ker se lastnik (še) ni pogodil z
oblastjo, smo tudi obiskali. Vstopnino
moraš vseeno plačati, pa čeprav vstopiš
skozi kletne prostore, vendar je zbirka ka-
menin in poldragih kamnov uralskega
območja nadvse zanimiva. In končno še
zadnja obvezna postaja: nedaleč stran od
Ekaterinburga poteka “meja” med Evro-
po in Azijo.
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ŠŠppoorrtt
O SCHWAZERJU TUDI KOSTNERJEVA
BOCEN - Prvič po dopinškem škanda-
lu hitrohodca Alexa Schwazerja je
pred mikrofone stopila njegova zaro-
čenka Carolina Kostner. »Jezi me, da je
Alex storil napako (priznal je jemanje
dopinga EPO, op.a.), pa vendar sem ob-
čutila, kako je v zadnjem obdobju
trpel. Cenim ga, ker je priznal napako
pred vsemi. Prepričana sem, da se je ta-
ko rešil svojih demonov in bo lahko
polno zaživel,« je dejala drsalka. Med-

tem pa je hitrohodec pojasnil, da se je za doping odločil potem, ko
je bil na seriji treningov počasnejši od pričakovanega.

PRVA GORSKA ETAPA VALVERDEJU
VITORIA - Španski kolesar Alejandro Val-
verde iz moštva Movistar je dobil tretjo,
prvo gorsko etapo dirke po Španiji. Z
zmago je prevzel tudi rdečo majico vo-
dilnega in ima v skupnem seštevku 18
sekund prednosti pred moštvenim ko-
legom Benatom Intxaustijem. S časom
zmagovalca so v cilj prikolesarili Španec
Joaquim Rodriguez Oliver (Katjuša), Bri-
tanec Christopher Froome (Sky Procyc-
ling) in Contador (Saxo Bank). Nedeljsko
etapo je zmagal Nemec John Degen-
kolb (Shimano).

ZAMENJAVA V MILANU?
MILAN - Vse kaže, da si bo-
sta igralec Milana Antonio
Cassano in igralec Interja
Giampaolo Pazzini izme-
njala klub. Rožnata Gazzeta
je sinoči zapisala, da sta se
za zamenjavo igralcev Milan
in Inter že skoraj dogovori-
la, s tem da ima Milan tudi
plan B. Ko bi se prestop Paz-

zinija k rdečečernim izjalovil, bi se klub usmeril na Quagliarello, čeprav
ostaja na seznamu želja še vedno na prvem mestu Pazzini. Igralca sta
skupaj igrala pri Sampdorii leta 2010 (na fotografiji ANSA).

ODBOJKA - Dokončnih seznamov članskih ekip Zaleta še ni

Brez zaleta
ODBOJKA - V D-ligi

Govolley snubi
domačo podajalko
Goriška društva snujejo tudi skupni projekt

Priprave na novo
sezono so včeraj zače-
le tudi odbojkarice Go-
volleya, ki bodo po po-
vabilu deželne odboj-
karske zveze nastopa-
le v D-ligi, potem ko
jim v 1. diviziji za las ni
uspelo napredovanje.
Ekipo naj bi sestavlja-
le igralke, ki so lani
igrale v 1. diviziji (ne-
katere morajo svojo
razpoložljivost še po-
trditi), prav gotovo bo
ekipo okrepila Ilaria
Černic, ki je bila še lani članica ekipe Millenium Minerva iz
Gradišč (B2-liga), letos pa se vrača v matično društvo, v član-
ski ekipi pa bodo izkušnje nabirale tudi mlade sedemnajst-
letnice Mihaela Devetak, Petra Mosetti in Karol Paulin. Kot
nam je povedal predsednik Govolleya David Grinovero po-
grešajo še podajalko. Nadejajo si, da bi mesto zapolnila Ta-
mara Visintin, ki je do lani igrala v B2-ligi v Gradišču. Če-
prav je igralka napovedala konec kariere, jo bodo pri Go-
volleyu skušali prepričati, naj se jim pridruži. Ekipo bo tre-
nirala Paola Uršič, ki bo zaradi materinstva nekaj časa od-
sotna, zato pri klubu že iščejo pomožnega trenerja.

Izziv D-lige so pri Govolleyu sprejeli tudi zato, da bi po-
novno zagnali žensko odbojko na Goriškem. Slovenska dru-
štva na čelu z Govolleyem snujejo projekt (v kratkem ga bo-
do tudi uradno predstavili), ki bi zagotovil večjo koordinaci-
jo med društvi, ki bi sicer ohranila lastne ekipe, omogočil mo-
rebiti tudi ustvarjanje bolj homogenih ekip in pa sodelovanje
trenerjev različnih klubov za tehnično rast vseh ekip. »Ustva-
riti želimo torej gibanje s skupno člansko ekipo, ki bi perspe-
ktivnim igralkam naših klubov omogočala, da se izkažejo in
igrajo na višji ravni tudi doma,« je še zaključil Grinovero. (V.S.)

Ilaria Černic KROMA

S pripravami na novo sezono so včeraj začele tudi od-
bojkarice, ki bodo nastopale v deželnih ligah. Pri Zaletu do-
končnih seznamov igralk še ni. Trener prve članske ekipe, ki
bo nastopala v C-ligi, Edi Bosich nam je včeraj potrdil, da je
doslej svojo razpoložljivost od lanske garniture potrdilo osem
igralk (Bukavec, Babudri, Balzano, Colarich, Crissani, Cvelbar,
Grgič in Štoka), še vedno pa je vprašljiv nastop podajalke Giu-
lie Antognolli, tako da bodo v primeru njene odsotnosti mo-
rali poiskati zamenjavo, Alice Spangaro in Neža Kapun pa le-
tos v C-ligi ne bosta igrali. Ekipo bodo nato dopolnile še tri
mlade igralke: prav gotovo se bo ekipi pridružila blokerka Ful-
via Gridelli (letnik 1995), ki je dozorela pri Sokolu, lani pa igra-
la pri Fincantieriju v Tržiču v D-ligi, med kandidatkami sta tu-
di Petra Grgič in Nina Vattovaz. Igralka Kontovela Vattovaz
– kot nam je potrdil predsednik Kontovela Marko Ban – pa
se nagiba k prestopu v Trento, kjer igra tudi odbojkarica Bo-
ra Katarina Pučnik.

Ekipo Zalet D, ki je bila kljub izpadu ponovno vključe-
na v D-ligo, pa bodo sestavljale povečini mlajše igralke. Veči-
na lanske garniture igralk ne bo (igrale naj bi 1. divizijo pod
vodstvom Saše Smotlaka), igrale bodo samo Cassanellijeva, Ru-
dezeva in Zavadlalova, glavnino ekipe pa bodo sestavljale igral-
ke letnika 1994 in 1995, ki so lani igrale U18. »Dokončen se-
znam igralk C- in D-lige bomo sestavili šele po pripravah, to-
rej konec meseca,« je včeraj dejal koordinator projekta Peter
De Walderstein in dodal, da bi ekipo D-lige lahko dopolnile
tudi nekatere starejše igralke, ki so sicer izrazile željo, da bi igra-
le v 1. diviziji. Prav gotovo pa zaradi študijskih obveznosti ne
bo na seznamu Alenke Verše in Michele Spangaro.

S pripravami so včeraj začele tudi odbojkarice mladin-
skih ekip Zaleta, ki bodo formo pilile tudi v Mežici in Postoj-
ni. Ker se je v projekt letos vključila še številna skupina igralk
letnika 1998, bo letos več ekip: v prvenstvu U16 bodo nasto-
pale štiri ekipe (lani tri), v prvenstvu U18 pa dve (lani ena).
Trener ekipe Zalet plave U16 bo Rajko Petejan, Ambrož Pe-
terlin, Saša Smotlak in dvojica Nicole Starc in Tania Cerne pa
bodo vodili ostale tri ekipe U16. Ekipi U18 bosta vodila Ve-
ronika Zuzič in Marko Coloni. Kot lani bodo mladinske eki-
pe nastopale tudi v enem članskem prvenstvu, tj. 2. ali 3. di-
viziji. V projekt se je letos na članski ravni vključil tudi Breg s
svojo 1. divizijo: potemtakem bo Zalet v tem prvenstvu na-
stopal s tremi ekipami. Mladinke U18 Bora in Brega bo vodil
tudi v 1. diviziji Marko Coloni, starejše igralke, ki ne bodo več
igrale v C- in D-ligi, bo v tem prvenstvu vodil Saša Smotlak,
trenerja ekipe Brega pa še niso določili, skupino pa bi vseka-
kor sestavljale starejše igralke Bora in Brega, nam je povedal
De Walderstein. (V.S.)

NOGOMET - Poraz Krasa Repen v pokalu

Alarma ni

S prvega uradnega nastopa – tekme
državnega pokala proti Chioggi – se no-
gometaši Krasa vračajo poraženi, kar pa
po mnenju predsednik Gorana Kocma-
na sploh ni alarmni zvonec. »Ne glede na
rezultat je bil nastop dober. Na igrišču je
bilo jasno videti, da so nasprotniki iz
Chioggie začeli s pripravami pred nami,«
je po porazu s 3:1 pojasnil predsednik re-
penskega nogometnega kluba. V prvem
polčasu je bil Kras Repen enakovreden
nasprotnikom, ki so prav tako lani na-
predovali iz elitne lige in bodo tudi v
prvenstvu D-lige v skupini s Krasom, v
drugem polčasu pa je Chioggia zagospo-
darila predvsem po zaslugi dobre orga-
nizacije igre. »Nasprotniki so odigrali že
sedem prijateljskih tekem, mi pa samo tri.
Uigranost in tudi fizična priprava je bila
torej na njihovi strani, pri nas pa je še po-
manjkljiva organizacija igre. Največ težav
smo imeli ravno na sredini igrišča, kar bo-
mo pred začetkom prvenstva seveda sku-
šali nadoknaditi,« je dodal Kocman, ki
verjame, da bodo igralci 2. septembra na
prvi prvenstveni tekmi tudi kondicijsko
boljše pripravljeni, saj so tako tudi načr-
tovali priprave. Pretekli teden so namreč
normalno trenirali in se niso ozirali na
uradni nastop v državnem pokalu. Ne-
deljska tekma je bila torej za Kneževiča in
ostale le dober trening pred pravim za-
četkom sezone. V zadnjih dveh tednih na-
črtujejo še tri prijateljska srečanja. Prvo
bo jutri v Repnu proti prvi ekipi Dekanov
(ob 17.30), za ostali dve srečanji pa še iš-
čejo razpoložljive ekipe.

Nedeljsko srečanje je bilo sprva ize-
načeno: gostitelji so sprva imeli dve zre-
li priložnosti za zadetek, nato je posku-
šal tudi Kneževič, vendar priložnosti za
gol ni izkoristil. Domača ekipa je po dveh
napakah Krasa povedla v 44. minuti z Lel-
lo, nato še v 52. minuti z Dall'Andreo.
Igralci Krasa so zaostanek nato zmanjša-
li na 1:2 s strelom iz 20 metrov Alberta
Favera, pred koncem pa je Chioggia s pro-
tinapadom Dall'Andree dosegla še tretji
zadetek. (V.S.)
Chioggia - Kras Repen 3:1 (1:0)

Strelci: 44. Lella (C); 52. Dall'Andrea
(C), 85. Favero (K), 88. Dall'Andrea.

KRAS: Budicin, Colavetta, Miche-
li (Casarsa), Barbetti, Simonin, Carli (Pa-
van), Pastrello, Sain (La Pasquala), Kne-
ževič, Favero, Pizzini, trener S. Alejnikov.

Edini zadetek je v
nedeljo dosegel

Alberto Favero

KROMA

OK VAL obvešča mlade odbojkarice in odbojkarje,
ki se bodo udeležili priprav v Tolminu, da sta zbirni
točki v nedeljo, 26. avgusta, ob 8.45 v Doberdobu
in ob 9.15 v Štandrežu; dodatne informacije po tel.
328-4133974 (Tjaša).

TENIŠKA SEKCIJA AŠZ GAJA organizira na Padričah
od 3. septembra trodnevni teniški tečaj za osnovnošolce
in srednješolce. Prijave na tel. št.: 389-8003486 (Mara).

ŠD KONTOVEL in ŠD SOKOL v sodelovanju z ZSŠDI
prirejata od ponedeljka, 3. septembra, do sobote,
8. septembra, odbojkarski kemp za odbojkarice
letnika 1999 in mlajše. Dekleta se bodo vsak dan
zbrale pri kontovelski telovadnici od 8.00 do 8.30,
vadba pa se bo zaključila ob 16.00. Kosilo vključeno,
za informacije in prijave 3471421759 (Sandra) in
3383277407 (Nicole).

ŠD SOVODNJE organizira na igrišču v Sovodnjah
nogometni kamp 2012 in sicer od 27. 8. do 31. 8. v
jutranjih urah od 8.30 do 12.30. Prijave (do ponedeljka
20.8.) in informacije po elektronski pošti:
asdsovodnje@libero.it; ali po telefonu: 0039-
3283674301 (Rudi Devetak), 0039-335312083 (Aleksij
Soban), 0039-3280680499 (Simon Feri), 0039 –
3272354383 (Luka Cijan).

ASD CHEERDANCE MILLENIUM IN ZSSDI organizirata
poletni plesni center za otroke od 3. do 10. leta starosti
od 27. do 31. avgusta ter od 3. do 7. septembra v
prostorih telovadnice OŠ F. Bevk na Opčinah. Urnik: od
7.30 do 17.00. Vpisovanja in informacije: 349-7597763
Nastja ali info@cheerdancemillenium.com.

KK BOR in ZSŠDI organizirata celodnevni
Košarkarski Kamp na stadionu 1. Maja,namenjen
otrokom od 6. do 12. leta. Prva izmena: od
ponedeljka, 27. avgusta, do petka, 31. avgusta.
Druga izmena: od ponedeljka, 3. septembra do
petka, 7. septembra. Za informacije in vpis: Karin
Malalan 3406445370, karinmalalan@gmail.com ali
v uradu: torek in petek 18-19.30.

ZSŠDI sporoča, da urada v Trstu in Gorici od 2. julija
delujeta po poletnem urniku od 8.00 do 14.00.

TAKO V NEDELJO - Motociklizem

Pedrosa zmagal,
poškodvani Stoner 4.

INDIANAPOLIS - Motociklisti v sve-
tovnem prvenstvu so v ameriškem Indiana-
polisu odpeljali enajsto dirko sezone. V elitnem
razredu motoGP je slavil Španec Dani Pedrosa
pred rojakom Jorgejem Lorenzom in Italija-
nom Andreo Doviziosom. Na dirki je kljub po-
škodbam nastopil tudi svetovni prvak Casey
Stoner, čeprav je v soboto med kvalifikacija-
mi huje padel. Pri Avstralcu ugotovili števil-
ne posledice: desna mečnica in golenica sta na
nekaj mestih okrušeni, skupil pa jo je tudi de-
sni gleženj, saj si je Avstralec nategnil in natr-
gal več vezi v tem sklepu. A se je vseeno odlo-
čil za nastop, resda s pomočjo sredstev proti
bolečinam ter s posebnim prirejenim čevljem
zaradi oteklega gležnja, na koncu pa je bil če-
trti. Hayden pa si je zlomil dve kosti v desni
dlani, tako da je bilo zanj dirke konec že v so-
boto zvečer. V šibkejših razredih sta španski
uspeh dopolnila Marc Marquez in Luis Salom.

NOGOMET - Trofeja Berlusconi:
Milan - Juventus 2:3; 1. SNL: Gorica - Lu-
ka Koper 2:0 (2:0), Maribor - Domžale 2:1
(1:0), Rudar Velenje - Triglav 1:0 (1:0),
Olimpija Ljubljana - Celje 2:2 (2:1)Mura 05
- Aluminij 1:3 (0:2)

TENIS - Švicar Roger Federer je
zmagovalec teniškega turnirja serije ma-
sters v Cincinnatiju, med ženskami se je
zmage veselila Kitajka Na Li, med ženski-
mi dvojicami pa sta Katarina Srebotnik in
Kitajka Jie Zheng morali priznati premoč
češkemu paru Andrea Hlavačkova/Lucie
Hradecka. Včeraj pa je Flavia Pennetta po
twitterju sporočila, da ne bo nastopila na
US Opnu zaradi bolečin v zapestju.

KOŠARKA - Slovenski košarkarski
reprezentant Zoran Dragić bo kariero
nadaljeval pri španskem evroligašu Unicaji
iz Malage.

DVE SMRTI - Na gorsko-hitrostni
dirki Tara 2012 v Srbiji sta v nedeljo za po-
sledicami nesreče, ko je eno od tekmovalnih
vozil zletelo s ceste, umrla dva gledalca, še
dva pa sta huje poškodovana.

VESLANJE - Tržačan Alessandro
Monsutti, član Saturnie, je z osmercem os-
vojil svetovni mladinski naslov.

EP U18 - Košarkarji Hrvaške so osvo-
jili zlato medaljo na evropskem prvenstvu do
18 let v Litvi. Gostitelje prvenstva so prema-
gali z 88:76. Slovenija je zasedla deseto mesto.

12 ur košarke 3 proti 3
ŠZ Jadran prireja v soboto, 25.
avgusta, košarkarski turnir 12
ur košarke 3 proti 3 na odpr-
tem igrišču v Nabrežini za
igralce in igralke od 14. leta
dalje. Ekipe lahko sestavlja
največ pet članov. Prijave spre-
jemajo na facebooku ali po te-
lefonu (3356933530, Peter)
(3201993880, Borut). Predvi-
den začetek tekem bo ob 10.00,
zaključek pa ob 22.00, po tur-
nirju pa skupno druženje.

HITRA HOJA

Veteransko EP:
Fabio Ruzzier
srebrn na 5 km

Čeprav so bili na papirju fa-
voriti drugi, je lonjerski hitroho-
dec Fabio Ruzzier na evropskem
veteranskem atletskem prven-
stvu na tromeji med Nemčijo,
Češko in Poljsko, presenetil in os-
vojil srebrno kolajno. Na 5000
metrov, kjer je imel šele 4. čas, je
zaključil drugi s časom 25:20,53,
hitrejši je bil samo Poljak Miro-
slaw Luniewski (25:06,27). »Z
rezultatom sem zelo zadovoljen.
Po 2500 metrih sem bil četrti, na-
to pa sem pospešil in v zadnjem
krogu tudi prehitel tretjeuvršče-
nega Rusa. Lahko bi poskušal
uloviti tudi vodilnega Poljaka,
vendar zaradi dveh opominov, ki
so mi jih dosodili, raje nisem tve-
gal diskvalifikacije,« je povedal
Ruzzier, ki se je moral med tek-
mo »boriti« tudi proti 40 stop-
njam Celzija (tekmovali so ob
12.45!), prav zato pa je bil tudi ri-
tem tekme počasnejši. Jutri bo
tekmoval še na 20 kilometrski
preizkušnji, kjer pa je prvi favo-
rit za zmago.

15Torek, 21. avgusta 2012
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Temperature zraka so bile izmerjene včeraj ob 7 in 13 uri.
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Danes bo pretežno jasno.
Najnižje jutranje temperature bodo od 11 do 18, najvišje
dnevne od 31 do 37 stopinj C.

Povsod bo jasno in toplo; v popoldanskih in večernih urah
bo soparno v ravninah in na obali. V gorah so ponekod
možne popoldanske pooblačitve, toplo bo v dolinah; v vi-
sokogorju bodo temperature zraka visoke, tudi ponoči.

Jutri bo povečini jasno.Povsod bo jasno in toplo; v popoldanskih in večernih urah
bo soparno. V gorah so možne popoldanske pooblačitve,
toplo bo v dolinah; v visokogorju bodo temperature zraka
visoke, tudi ponoči.

Afriški anticiklon bo vztrajal nad deželo do srede, nato
bodo šibki zahodni tokovi prinesli topel zrak do ravnin in
obale, nekoliko vlažen in nestabilen zrak doAlp. Ob koncu
tedna je predviden                    prihod hladne atlantske 

fronte.

Nad južno Evropo in našimi kraji je območje visokega
zračnega tlaka. Od vzhoda doteka k nam zelo topel in suh
zrak. 

Danes: ob 6.35 najnižje -35 cm, ob 13.23 najvišje 47 cm, ob 19.54
najnižje -29 cm.

Jutri: ob 1.20 najvišje 7 cm, ob 6.45 najnižje -23 cm, ob 13.52 naj-
višje 41 cm, ob 20.54 najnižje -27 cm.

500 m . . . . . . . . . . . 27
1000 m  . . . . . . . . . . 20
1500 m  . . . . . . . . . . 15

2000 m  . . . . . . . . . . 12
2500 m  . . . . . . . . . . 10
2864 m . . . . . . . . . . . . 9

Sonce vzide ob 6.13 in zatone
ob 20.02
Dolžina dneva 13.49

Vremenski vpliv bo ugoden, le po
nižinah bo čez dan počutje po-
slabšala velika toplotna obreme-
nitev. Takrat se izogibajte večjim
naporom, uživajte dovolj tekočine
in lahko hrano. Prostore zračite
ponoči in zjutraj. Vročina bo naj-
bolj obremenilna v mestih.Luna vzide ob 10.40 in zatone

ob 21.32

Morje je mirno, temperatura morja 25,8 sto-
pinje C.

12/20

17/31 18/32

22/3620/30

18/32

22/35

26/33

14/33

13/29

17/31

21/34

14/30

15/31
18/34

18/37

15/3020/35

18/28

14/25 14/23

11/19

17/25

23/34

15/26

16/30

20/30

22/37

21/36

18/35

20/37

21/36

20/32

27/34

21/32

19/29

15/31

21/32

20/34
22/37

19/32

19/30

18/33

20/33

19/32

20/35

15/26

15/30

18/31

22/38

21/37

18/35

20/38

21/37

20/33

26/35

18/33

16/29

15/31

19/33  

18/34
21/36

17/32

17/32

18/33

17/31

17/31

16/34

UV indeks bo sredi dneva ob jasnem vremenu
po nižinah 8 in v visokogorju 9.

15/24

UV INDEKS

FILM - V smrt se je pognal z mostu v Los Angelesu

Umrl režiser Tony Scott
Najbolj znan je bil po filmih Top Gun, Dnevi grmenja in Policaj z Beverly Hillsa 2

Tony Scott (desno)
je pogosto
sodeloval tudi 
z Denzelom
Washingtonom

ANSA

LOS ANGELES - Tony Scott, režiser uspešnic kot so
Top Gun, Dnevi grmenja in Policaj z Beverly Hillsa 2, je v
nedeljo, kot vse kaže, storil samomor. Scott naj bi se v smrt
pognal z losangeleškega mostu Vincent Thomas okoli 12.30,
o čemer pričajo številni klici očividcev službam za nujno po-
moč. Lokalna policija primer še preiskuje. Truplo britan-
skega režiserja so nekaj ur kasneje iz vode potegnili pota-
pljači. Med preiskavo so za promet zaprli eno stran mostu.

Jennifer Osburn iz ekipe obalne straže je za časnik Dai-
ly Breeze povedala, da so v Scottovi črni toyoti, parkirani
na mostu, našli poslovilno pismo.

Tony Scott je bil brat producenta in režiserja Ridleyja
Scotta. Brata Scott sta vodila Scott Free Productions, tre-
nutno pa sta skupaj delala na projektu "Killing Lincoln"
(Ubiti Lincolna), ki temelji na literarni uspešnici Billa
O'Reillyja.

Sicer je Tony Scott zelo znan po filmu Top Gun s To-
mom Cruiseom, ki je obveljal za enega najbolj donosnih
filmov leta 1986. Scott in Cruise sta ponovno sodelovala
pri prav tako uspešnemu filmu Dnevi grmenja. Scott je po-
gosto sodeloval tudi z Denzelom Washingtonom, še ne-
davno pri akcijski drami Neustavljiv (2010). Skupaj sta pos-
nela še filme Telesni čuvaj (2004), Deja Vu (2006) in Ugra-
bitev metroja Pelham 123 (2009).

Režiser Ron Howard je v nedeljo na Twitterju zapisal:
"Nič več filmov Tonyja Scotta. Tragičen dan."

POP GLASBA - Po večkratnih hujših zdravstvenih težavah

Utihnil glas Scotta McKenzieja
Proslavil se je z izvedbo pesmi San Francisco, ki je v drugi polovici 60. let postala himna hipi generacije

LOS ANGELES - V 74. letu starosti je umrl ameriški pe-
vec Scott McKenzie, izvajalec pesmi "San Francisco (Be Su-
re to Wear Flowers in Your Hair)", ki je v 60. letih prejšnjega
stoletja veljala za himno hipi generacije. Umrl je v soboto na
svojem domu v Los Angelesu.

Uspešnico "San Francisco", ki je bila izdana maja leta 1967,
je napisal McKenzijev prijatelj iz otroštva in ustanovitelj skupine
The Mamas and the Papas John Phillips, poroča britanski BBC.
"Očaran sem, kako 'San Francisco' še naprej prebuja sanje v srcih
in mislih ljudi po vsem svetu," je McKenzie dejal leta 2002.

McKenzie se je rodil kot Phillip Wallach Blondhelm le-
ta 1939. V 50. letih prejšnjega stoletja je ustanovil skupino The
Abstracts, kasneje pa se je odločil za samostojno kariero. Iz-
dal je dva albuma, "The Voice of Scott McKenzie" in "Stained
Glass Morning".

Od leta 2010 je bil McKenzie večkrat hospitaliziran zaradi
bolezni živčevja, pred kratkim pa naj bi utrpel tudi srčno kap. (STA)

Scott McKenzie
(desno) 

je bil izvajalec
pesmi 

"San Francisco 
(Be Sure 

to Wear Flowers 
in Your Hair)", 

ki je v 60. letih
prejšnjega stoletja

veljala za himno
hipi generacije

ANSA

NEW YORK - Glasbeni videospot

Beyonce poskrbela za rekordno
kampanjo Združenih narodov
od dnevu humanitarnosti

NEW YORK - Glasbeni video-
spot, ki ga je za kampanjo Združenih na-
rodov ob svetovnem dnevu humani-
tarne dejavnosti posnela ameriška pop
pevka Beyonce, je v nedeljo poskrbel za
rekordno milijardo poslanih sporočil
upanja, so sporočili iz Združenih naro-
dov. Beyonce je nov videospot za svoj hit
"I was there" posnela minuli teden v dvo-
rani Generalne skupščine Združenih na-
rodov v New Yorku. Objavljen je bil v so-
boto, dan pred 19. avgustom, ko ZN
obeležujejo svetovni dan, posvečen hu-
manitarnosti.Dobitnica 16 glasbenih
nagrad grammy je v videospotu oble-
čena v dolgo belo obleko (na posnetku
Ansa), na zaslonu za njo pa se vrtijo pos-
netki uničujočih poplav in reševalcev, ki
po potresu kopljejo po ruševinah in iš-
čejo preživele. Spot so posneli v okviru spletne kampanje, s katero so želeli Zdru-
ženi narodi ljudem približati delo humanitarnih organizacij po vsem svetu.

Svetovni dan humanitarne dejavnosti so ZN prvič obeležili leta 2008.
19. avgust je bil izbran v spomin na napad na sedež ZN v Bagdadu leta 2003,
v katerem je umrlo 22 uslužbencev ZN, med njimi poseben odposlanec ZN
za Irak Sergio Vieira de Mello.

V R E M E ,  Z A N I M I V O S T I16 Torek, 21. avgusta 2012
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